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2صفحه  زبان و ادبیات فارسی 
-1 معنی چند واژه در مقابل آن درست است؟

 گر) (گرزه: ویژگی مار سمی) (ستوران: چارپایان) (شرزه: غمگین) (اورند: سریر) (معجر: روسري) آویخته) (ارغند: حیله(آوند: 
 (مسلک: روش) (استقرار: مقاومت کردن)

1 (5 2 (6 3 (7 4 (8 
-2 است؟ نادرستمعنی چند لغت 

 ) (سیم: نقره)درع: زره) (سفله: فرومایهام) () (ویله: آواز) (هژیر: شیر) (ستوه: درمانده) (توسن: اسب رسعد: خوشبخت(
1 (2 2 (3 3 (4 4 (1 

-3 معنی دقیق کلمات (سوداگر، جولقی، ابدال، سفاهت) به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟
 عقلی پوش، مردان خدا، کم ) فروشنده، ژنده2 خرد مردان، بی ) خریدار، درویشی، نیک1
 ) اهل داد و ستد، درویش، صالحان، نادان4 يخرد ) مشتري، گداپیشه، قدرتمندان، بی3

-4 است؟ نادرستاملاي چند واژه با توجه به معنی مترادف 
 کمان) چلۀگی و اسب) (زبون و خوار) (خُبس و پلیدي) (اشباح و مانندها) (فغان و ناله) (نحس و شوم) (زه و  (صاعد و مچ) (باره

 ي)(تلتّف و مهربانی) (تباه و فاسد) (تزویر و ریاکار
1 (6 2 (7 3 (5 4 (4 

-5 .......... غلط املایی وجود دارد به جزها  گزینه همۀدر 
ــیند 1 ــا درد و ورم فرونشـــــــــــ ) تـــــــــــ
) با آنکه جیب و جام من از مال و می تهی اسـت 2
آرد بیــت الحــزن کــه مــی    شکســتۀ) بــدین 3
اي کاو نشـود غرقـه بـه خـون بحـر وطـن       ) جامه4

 

ــد    ــماد کردنـــــ ــر آن ضـــــ ــافور بـــــ کـــــ
ــا را  ــت   م ــیدجم نداش ــه جمش ــت ک ــی اس فراقت

ــدانش   ــه ذنخـــ ــف دل از چـــ ــان یوســـ نشـــ
بدر آن جامـه کـه ننـگ تـن و کـم از کفـن اسـت       

 

-6 کدام گروه سرایندگان غزل اجتماعی هستند؟
 ) حافظ، سعدي، مولوي2 ) فرخّی سیستانی، محمدتقی بهار، عارف قزوینی1
 تبریزي، عارف قزوینی، مولوي ) محمدحسین بهجت4 ) عارف قزوینی، محمدتقی بهار، فرخّی یزدي3

-7 هاي جناس همسان، ایهام تناسب، اغراق، حسن تعلیل و ایهام، به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ آرایه
ــه ســیل اشــک ره خــواب مــی  زدم الــف) دیشــب ب

ب) اگــــر یــــک ســــر مــــو فراتــــر پــــرم 
ــدت روي   ــر نبینـــ ــم بشـــ ــا چشـــ ج) تـــ
د) روي و چشــــــمی دارم انــــــدر مهــــــر او

چرا اشـکم ز چشـم افتـاده اسـت؟    دانی  هـ) هیچ می

زدمنقشـــی بـــه یـــاد خـــط تـــو بـــر آب مـــی  
ــرم    ــوزد پــــ ــی بســــ ــروغ تجلـّـــ فــــ
ــد   ــر دلبنـــ ــر چهـــ ــه ابـــ ــه بـــ بنهفتـــ

ــی   ــر مـ ــاین گهـ ــی  کـ ــزد آن زر مـ زنـــد ریـ
ــم بگشــاده اســت  زان کــه پــیش هــر کســی راز دل

 ) ج، هـ ، د، ب، الف4 ) الف، د، ب، ج، هـ3 ) ب، د، الف، ج، هـ2 ) ب، هـ ، الف، ج، د1
-8 شود؟ در کدام گزینه هر دو نوع جناس همسان و ناهمسان دیده می

شکنی به روز هیجا (نبرد) نه عجب که قلب دشمن) 1
ــران ده  2 ــاندند پیــــــ ــر را نشــــــ ) پســــــ
ــاکن   3 ــن ســ ــن روان مــ ــود ایــ ــی شــ ) کــ
ــاي   4 ــار ن ــدر حص ــن ان ــاي م ــو ن ــالم ز دل چ ) ن

 

ــت شکســتی    ــه مفارق ــب دوســتان را ب ــه قل ــو ک ت
ش بــــدهکــــه مهــــرت بــــر او نیســــت مهــــر

ایـــــن چنـــــین ســـــاکن روان کـــــه مـــــنم
پســتی گرفــت همــت مــن زیــن بلنــد جــاي      

 

-9 هستند؟  ها اضافه استعاري ترکیب همۀدر کدام گزینه 
 افکار پایۀ) مشت درشت روزگار، گنبد گیتی، 2 ) اساس تزویر، آتش دل، دل زمانه1
زمرّدین) موج بحر، دیوار امت، فرش 4 ) بناي ظلم، جور گردون، فرّاش باد صبا3

-10 است؟ نادرستدر مقابل کدام گزینه  ذکر شدههاي  یکی از آرایه
اي کــاو شــود از دســت اجانــب آبــاد     ) خانــه1
ــدت روي 2 ــر نبینــــ ــم بشــــ ــا چشــــ ) تــــ
ــو   3 ــمان شــ ــر آســ ــین بــ ــت زمــ ) اي مشــ
ــد   4 ــه بایــ ــا کــ ــن بنــ ــن ایــ ــرکن ز بــ ) بــ

 

ز اشک ویران کنش آن خانه که بیت الحزن است (مجازـ تلمیح) 
تعلیــل ـ تناســب)  بنــد (حســن ر دلبنهفتــه بــه ابــر چهــ

د (تشـبیه ـ تشـخیص)   ـن ــی چـربت ــواز ضـوي بن ـ بر
حــروف ـ کنایــه)    نغمــۀاز ریشــه بنـــاي ظلــم برکنــد (

 

-11 .اند ......... به درستی بیان شده گزینۀ به جزها  عبارت همۀ
 ) منظور از عینک نوشتن، نوع نگاه نویسنده به موضوع است.1
2 المثل است. یک ضرب» کن و در دجله اندازمیتو نیکی «) عبارت 
 یک نوع حکایت نگاري است.» ام کهکشان تاخته جادةام و بر  طبقات آسمان را گشته همۀ«) عبارت 3
 .اندیشیم ها می کنیم و به آن استفاده میها، شعرها و...  المثل ها از سخنان ناب مشاهیر، ضرب ) در گزین گفته4

ر ری و زویر و ب ی هرب يو
1((662 (73 (54 (4

جزجزها گگزینهههمۀۀدر  .......... غلط املایی وجود داردبهه
ــیند 1 ــا دردرد و و ورم فرونشـــــــــــ ) تـــــــــــــــ
مال و می تهی اسـت 2 جام منمن اازز وو ) با آنکه جیجیبب
الحـحــزن کــه مــی   شکسســـتۀتۀ) بــدین 3 ی  آردبیــتت
خخـون بحـر وطـنـن      ) جامه4 اي کاو نشـوـود غرغرقـه بــهه

ــد   ــماد کردنـــــ ــر آن ضـــــ ــافور بـــــ کـــــ
ــا را  ــت   م ــیدجم نداش ــه جمش ــت ک ــی اس فراقت

ــدانش   ــه ذنخـــ ـــف دل از چـــ ــان یوسـســـــ نشـــ
ننـگ تـن و ککـمـم از کفـن اسـت        کـکـهه ببدردر آن جاامـهه

هسستند؟ اجاجتماعیی کدام گروه سرایندگان غزغزلل
قزقزوینی1 )) حافظ، سعدي، مولوي22) فرخّی سیستانی، محممددتقیقی بهار، عارارفف
یزدي3 بههار، فرخّیی عارف قزوینی، مولوي) محمدحسین بهجت4) عارف قزوینی، محمدتقیی يزي، بتبرری

است؟رایه دمدهه یزینهنه آ مام ت تناسسب، اغراق، حسن تعلعلیلیل و ایهام، به ترتیب در کدام گ هاي جناس همسان، ایه
خــواب مــی  س ســــیلیل اشــک ررهه ــه زددملــف) دیشــب ب

فرفراتاتــــر پــــــرمم ــر مــــوو ـگــــر یــــک سـســـ ب) ا
ــدت ر رووي   ــر نبینـنـــــ بشـــ ــــم ــــا چشــــ ج) تـــ
چ چشـــــــمی دادارمرم انــــــدر مهــــــر او و و د) روي

ز چششـمـم افتـاده اسـت؟    ددانی هـ) هیچ می اشاشـکـکمم چراا

ــــطـط تـــو بـــر آب مـــی  داد خ زدمنقشـــی بـــه یـــ
ــرم    ــوزد پــــ بســــــ ـــیی ـــ جتجللـّـ ــروغ  فــــ
ــد   دلبنـــ ــرر ــر چهـــ ــــه ابابـــ ـــ بـ ــهه بنهفتـــ

ــی   ـــرـر م مـ گهـ ــایاینن ــی کـ ــزد آن زر مـ زنزنـــــدریـ
ــم بگشــاده اســــتت  هــر کســی راز دل ــیـیشش پپ ززانان کــهه

هـهـ22) ب، هـ ، الف، جج، دد1 ب،ب، د، الالف،ف، ج ج،، الالف،ف، د، ب، ج، هـ33)) د د، ب، الف4)) ـهـ ،، ) ج، 
یمی نان د دیدیدهه جنجناساس ه همسان وو ن ناهاهمسمس هر دو نوعع شوشود؟د؟در کداام گزگزینینهه

ی بهبه روزوز ه هییجا (ننبرد)نه ععجبجب که قللب دشدشمن)1 شکنک
دهد  2 ـــراران ــانانددند پیــــــــ ننشــــــ ــر راا ) پســــــ
ــاکن   3 ــنـن س ســ ــنن ر رووان مــ ــود ایــ ــی شــ ) کــ
ــااي   4 ــار نـن ــدردر ح حص ــن ان ــاي م ــو ن ــالم ز دل چ ) ن

ــت شکســتی   مفارق ــــهه د دوسوســتاتان ررا ب ب ــه قلـبـب ــو ک ت
ـــــــرترت بــــر او نیســــت مهــــرـر شش بــــدهککــــه مهمه

ایـــــن چنـــــین ســـــاکن روان کـــــه مـــــنمنم
ـت همــت مــن زیــن بللنــد جــايا       فـف پســتی گرگ

هستنتند؟د؟ها اضافه استعاريترکیبهمۀدر کدام گزینه 
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3صفحه  زبان و ادبیات فارسی 
-12 است؟ متفاوتدام گزینه با بقیه ي مشخص شده در ک»را«نوع 

ــو 1 ــر   را) تـ ــر پـ ــق اگـ ــش عشـ ــوختبآتـ سـ
ــرگ 2 ــرفراز  را) گـــ ــر آن ســـ ــد ســـ برکنـــ
ــخن  3 ــویی سـ قـــدر کـــم گشـــت   را) ز کژگـ
ــین    4 ــر بب ــذر عم ــوي و گ ــب ج ــر ل ــین ب ) بنش

 

ــوخت      ــر بسـ ــا سـ ــاي تـ ــه از پـ ــین کـ ــرا بـ مـ
ــاز   ــري و امتیـــــ ــد دو ســـــ ــا نمانـــــ تـــــ
ــت   ــم گشـ ــد محتشـ ــتگو شـ ــاو راسـ ــی کـ کسـ

ــان  ــارت ز جهـ ــاین اشـ ــا کـ ــذران مـ بـــس راگـ
 

-13 ......... به جز ،ها ترکیب وصفی و اضافی به کار رفته است گزینههمۀ در 
ــو   1 ــمان شــ ــر آســ ــین بــ ــت زمــ ) اي مشــ
ــاري  2 ــت روزگــــ ــت درشــــ ــو مشــــ ) تــــ
) چــــون گشــــت زمــــین ز جــــور گــــردون3
خـــــردان ســـــفله بســـــتان ) زیـــــن بـــــی4

 

ــد    ــربتی چنـــــ ــواز ضـــــ ــر ري بنـــــ بـــــ
ــرن  ــردش قـــ ــد   از گـــ ــس افکنـــ ــا پـــ هـــ

ــوش و    ــیه و خمــــ ــرد و ســــ ــدســــ آونــــ
ــد  ــردم خردمنـــــــــــــ داد دل مـــــــــــــ

 

-14 زمان افعال به ترتیب در کدام گزینه درست آمده است؟
 شدم. هایش داشتم آشنا می الف) من که در جلسات قبلی، با سرگذشت

 ب) لاري در آخرین زندگی همسر او بوده است.
 کند. ما در سکوت دارد با مادرش در زندگی قبلی خود صبحت می سوژةج) 

 کننده باید پس از ورودمان به برزخ انجام دهند. ئت استقبالد) کارهایی که هی
 ) ماضی استمراري، ماضی بعید، مضارع اخباري، مضارع ساده1
 ) ماضی مستمر، ماضی نقلی، مضارع مستمر، مضارع ساده2
 ) ماضی استمراري، ماضی نقلی، مضارع اخباري، مضارع التزامی3
 مضارع التزامی) ماضی مستمر، ماضی نقلی، مضارع مستمر، 4

-15 ......... مسند است. به جز ،کلمات مشخص شده همۀنقش دستوري 
منشـــین ســـخن همـــی گـــوي    امشخـــ) 1
) چــــون گشــــت زمــــین ز جــــور گــــردون2
ــاري  3 ــه مشــــت روزگــ ــو نــ ــی تــ ) نــــی نــ
ــو 4 ــب) تـــــ ــردة قلـــــ ــی فســـــ زمینـــــ

 

فســــرده مبــــاش خــــوش همــــی خنــــد    ا 
ــرد ــد   ســــ ــوش و آونــــ ــیه و خمــــ و ســــ

خرســــــنداي کــــــوه نــــــیم ز گفتــــــه   
نمـــــــــوده یـــــــــک چنـــــــــد از درد ورم

 

-16 ؟نداردکدام بیت با ابیات دیگر مضمون مشترك 
اي کاو نشـود غرقـه بـه خـون بهـر وطـن       ) جامه1
ــا مـــــی2 تـــــوانی ز قلـــــبم ربـــــایی ) کجـــ
) خاك لیلاي وطن را جان شیرین بر سر افشـان 3
اي بـــه غریبـــی و از پریشـــانی   ) تـــو رفتـــه 4

 

بدر آن جامـه کـه ننـگ تـن و کـم از کفـن اسـت        
ــان  ــق میــ ــو عشــ ــن  تــ ــیهن مــ ــن و مــ مــ

خســروان عشــق، درس عبــرت از مجنــون گرفتنــد
ــده ــی     ش ــن ب ــرا وط ــان م ــام غریب ــت ش ــو اس ت

 

-17 با کدام بیت زیر قرابت دارد؟» در دفتر زمانه فُتد نامش از قلم / هر ملتّی که مردم صاحب قلم نداشت«مفهوم بیت 
کـــه شـــد، دور از وطـــن شـــد  ) هنـــرور هـــر1
ــی2 ــان    ) از بـ ــا جوهریـ ــه بـ ــود کـ ــردي بـ خـ
ــرد    3 ــم و خ ــل عل ــار اه ــحبت گفت ــیض ص ) ز ف
صیت (شهرت) این دولت بر صورت از آن است بلند) 4

 

ــد     ــخن شــ ــاحب ســ ــم صــ ــتن، قلــ زره رفــ
لاف از گهـــري زنـــی کـــه در کـــان تـــو نیســـت
ــدن    ــت و نالیـ ــه اسـ ــم گریـ ــار قلـ ــه کـ همیشـ

ــو صــاحب خــرد ایــن سلســله مــی  جنبــانی کــه ت
 

-18 است؟ متفاوتمفهوم کدام بیت 
ــن ســـ ـ  1 ــر ایــ ــرکش ز ســ ــر) بــ پید معجــ
) خیزیـــد و چـــو شـــیر شـــرزه اقـــدام کنیـــد 2
ــاري کــه کــج و دوروســت، شمشــیرش کــن 3 ) ی
) زي اوج گـــــــراي و ناگهـــــــان بتـــــــرك4

 

بنشـــــین بـــــه یکـــــی کبـــــود اورنـــــد    
ــد  ــدام کنیـــ ــان پلنـــــگ زیـــــب انـــ خفتـــ

ــر راســــت نشــــد  ــانۀگــ تیــــرش کــــن نشــ
ــو    ــان شـــ ــرق دونـــ ــرم فـــ ــتر گـــ خاکســـ

 

-19 ؟نداردبا کدام بیت زیر قرابت » ر دستی نشاید داد دستچون بسی ابلیس آدم روي هست / پس به ه«مفهوم بیت 
ایــن بحــر را ظــاهر و بــاطن یکــی اســت قطــرة) 1
ــرد 2 ــر آزار اســت واي ار بنگ ــاهربین ب ) چشــم ظ
) چشم ظاهر بین چو شبنم نگذرد از رنـگ و بـو  3
) زلـــف او را برفشـــان و نـــور روي او ببـــین   4

 

ــودم     ــه درون خ ــت آنچ ــدنی اس ــرون دی ــم ز ب ه
هـا کـه پنهـان زیـر خارسـتان ماسـت       گلستاناین 

ــدة ــه  دیـ ــر چـ ــازکن بنگـ ــار  دل بـ ــا دارد بهـ هـ
ــه    ــان موب ــر و ایم ــوز کف ــا رم ــود  ت ــاهر ش ــو ظ م

 

-20 است؟ نادرستنوشته شده در مقابل کدام گزینه  مفهوم
ــر اي دل1 ــو منفجـــــــ ــه ) شـــــــ زمانـــــــ
ــاري  2 ــت روزگــــ ــت درشــــ ــو مشــــ ) تــــ
اي کــاو شــود از دســت اجانــب آبــاد     ) خانــه3
استجیب و جام من از مال و می تهی) با آن که 4

 

وان آتـــش خـــود نهفتـــه مپســـند (دعـــوت بـــه اعتـــراض)  
ســــتیزي) هــــا پــــس افکنــــد (ظلــــم از گــــردش قــــرن

تـقلال)  الحزن است (بیگانه کنش آن خانه که بیت ز اشک ویران ستیزي و اس
مــا را فراغتــی اســت کــه جمشــید جــم نداشــت (بلنــدطبعی) 

 
 

سکوت دارد با مادرش در زندگی قبلی خود صبحت میسسوژةژةج)) کند. ماا ددرر
هیهی  کننده باید پس از ورودمان به برزخ انجام دهند.یی ئتئت استقبالد)) کارارهایی ککهه

) ماماضیضی استمراري،ي، ممااضی بعید، مضارع اخباري، مضارع ساده1
) ماضی م مستستمر، ماضیضی ننققلی، مضارع مستمر، مضارع ساده2
) ماضی استمتمراراريري، ماضیضی ننققلی، مضارع اخباري، مضارعرع االتلتزاامی3
مااضضی نقلی،ی، ممضضارع مستمر، 4 مضارعرع التزازاممی) ماضی مستمر،،

مشخصص ششددههمۀقش دستوري  ........... مسند است.به جز،کلکلمماتت
گ گـــوـويي  ــامشخـــ) 1 همهمــــی منشـــینن سســـخن
گ گــــــردون2 ) چــــون گشــــت زمـــــینین ز جـــــــورر
ــاري  3 ــهـه ممشــــت ررووزگــ ــو نــ ــی تــ ) نــــی نــ
ــو 4 ــب) تـــــ ــردةقلـــــ یـیفســــــــ زمینــــــ

فسفســـــرده مبــــاش خــــوشش هممــــی خنــــد    ا
ــرد ــد  سســــ ـــوش و آونــــ ــ ــیه و خمـمـــ و ســــ

گ گفتـــــــه    ز ز   خرســــــنداي کــــــوه نــــــیم
ـیــــــــــک چنـــــــــداز درد ورم نمـــــــــودوده 

مضمضمون مشترترك  ؟نداردکدام بیت با ابیات دیگیگرر
اجامهمه1 طوطـنـن      )  ققـه بـه خـخـونون بهـر  غرغ وـودد ااي ککاو نش
ـــا مـــــیی2 ـــاـاییی) کجـــــ ربربـــ تـــــوانی ز قلـــــبـبمم
را ججانان شیرین بر سر افشـان 3 وطوطنن ) خاك لیلایلايي
پریشـــانی  ) تـــو رففتـتــــه 4 غرغریبیبـــی وو ازز ــــهه اي بـب

ت تـنن و و کـم از کفـن اسـت        بدر آن جامـه کـکـه ننـگـگ
ــاـان  ــ م مییـ ــق ـشـــ ــو ع ــن تــ ــیـیهنهن مــ ــن و مــ مــ

فتفتننــد درس عبــرت از مجنــون گرگ خســروروانان عشـشــقـق،،
ــده یـی    شش ــن بـ ــرا وط ــان م ــام غریب ــتـت ش ــوااسس     تـت

کهکه مردم صاصاحبحب ق قلملم نداشت«مفهوم بیبیت  ململتّتیی ازاز قلم / ههرر زمزمانانه فُُتد ننامامشش با کدام بیت زیر قرابت دارارد؟د؟»ردر دفترر
ــرورور ه هـــر1 شـــــدد) هننــ ودور از وطـطـــنن کـــهه ش شـــدد،،
ـــیـی2 ــاان   ) از بـ ــاا ج جووهریـ ب بـ ــهـه ــود ککـ بـبـ ــردديي خـ
ــردد    3 و و خخ ـمـم ــل علـل ــارار ا اهه ــحـحبتبت گفت ــیض ص ) ز ف
است بللند)4 ازاز آ آنن بربر صورتت صیت (شهرت) این دوللتت

ــد    ــخن شــ ــاحبحب ســ ــم صــ ــتن، قلــ زره رفــ
کـــان تـــو نیســـت ک کـــه د درر زنزنــــی لاف از گهـــريي
ــدن    نالیـ وو ــتت ــه اسـ ــم گریـ قلقلـ ــاـارر ک کـــ ــه همیشـ

ــو صــاحب خــرد ایــن سلســله مــی  ــاانینیکــه ت جنب
است؟متفاوتمفهوم کدام بیت 

ــن ســـ ـ1 ــر ایــ ــرکش ز ســ رـر) بــ واوررنـــــد ــپید مععجـجـــ وـود  بکبــــ ی یکـــــیی ب بـــــه ببنشـــــینین

www.konkur.in
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4صفحه  زبان عربی

 )21 - 32( أو المفھوم بیالجواب للترجمة أو التعرعینّ الأصحّ و الأدقّ فی  ■■

 
-21 :»اي مردم...« ﴾و جعلناکم شعوباً و قبائل لتعارفوا إنَّ اکرمکم عند ဃّ أتَقاکم و أنثی ا خلقناکم من ذکرنّ إیا ایُّھا الناّس ﴿﴿
دهیم، پس بایـد بـا یکـدیگر آشـنا شـوید،       ها را براي شما قرار می ها و قبیله کنیم و ملت قطعاً شما را از مرد و زن خلق می )1

 قطعاً ارجمندترین شما در نزد خداوند باتقواترین شما است!
هاي مختلـف قـرار دادیـم تـا یکـدیگر را مقـدم بشـمارید،         ) ما آنها را از مرد و زنی آفریدیم و آنها را به صورت ملت و قبیله2

 تردید با افتخارترین آنها نزد خداوند باتقواترین آنها است! بی
ایم تا با یکدیگر آشنا شوید، قطعاً  داده ایم و شما را ملت ملت و قبیله قبیله قرار ) همانا ما شما را از مذکر و مؤنث خلق کرده3

 تر است! کسی که تقوا پیشه کند، نزد خداوند گرامی
تـرین شـما    شک گرامی هایی قرار دادیم تا یکدیگر را بشناسید، بی ها و قبیله ) ما شما را از مرد و زنی آفریدیم و شما را ملت4

 نزد خداوند پرهیزکارترین شماست!
-22 :»حاول لیلاً و نھاراً لبلوغ أھدافھ العالیة!لا ریب فی نجاح شخص ی«
 کند، شکی نیست! ها و روزها براي رسیدن به اهداف والایش کوشش می ) در موفقیت کسی که شب1
 کند تا به هدف والایش برسد، هیچ شکی به موفقیتش ندارد! ) شخصی که شب و روز سعی می2
 نیست! ،کند هاي والایش تلاش می به هدف) هیچ شکی در موفقیت کسی که شب و روز براي رسیدن 3
 ) به موفقیت کسی که شب و روز در تلاش است تا به اهداف والا دست یابد، شکی ندارم!4
-23 »:أیھّا المشرکون، أقیموا وجوھکم للدّین المبین و اھجروا الصراع مع الحقّ!«
 ) اي مشرکان، به دین مبین روي بیاورید و کشمکش با حق را رها کنید!1
 هایتان به نزد دین مبین بیایید و نزاع با حق را ترك کنید! اي مشرکین، با صورت) 2
 ورزید، به دین مبین روي بیاورید و نزاعتان با حق را ترك کنید! ) اي کسانی که شرك می3
 ) اي مشرکان، روي بیاورید به دینی که مبین است و با حق درگیر نشوید!4
و إنتصѧѧارنا قامѧѧت مدرسѧѧتنا بانعقѧѧاد احتفѧѧال عظѧѧیم و جѧѧاء المѧѧدیر بѧѧالوردة لنѧѧا فѧѧی ھѧѧذه  بعѧѧد مبѧѧاراة کѧѧرة القѧѧدم النھّائیѧѧّة« 24-

 »:الحفلة!
 با گل در این جشن به سوي ما آمد! بعد از مسابقه فوتبال آخر و پیروز شدن ما مدرسه ما برایمان جشن بزرگی گرفت و مدیر) 1
اقدام به برگزاري جشن بزرگی کرد و مدیر در این جشن براي ما گـل   مامدرسۀ ، ) بعد از مسابقه نهایی فوتبال و پیروزي ما2

 آورد!
 مان گرفتیم و مدیر براي ما در این جشن گل آورد! ) بعد از پیروزي ما در مسابقه نهایی فوتبال جشن بزرگی در مدرسه3
ن جشن مدیر به مـا گـل   جشنی بزرگ پرداخت که در ایبرگزاري ) بعد از مسابقه پایانی فوتبال و پیروز شدنمان مدرسه، به 4

 داد!
-25 الخطأ:عین 

 کند! هایی در روستاي ما ایجاد می بارد چشمه بارانی که بر ما میحدث ینابیع فی قریتنا!: نا یُ یلعالمطر الذّی یمُطر ) 1
 زان خداوند براي ما خارج شده است!هاي ری نعمتقد خرجت أنعم ဃّ المنھمرة علینا:  )2
مان برگزار  زرگ مدرسهمراسم بزرگداشت شهیدان را در سالن بشّھداء فی قاعة مدرستنا الکبیرة: سینعقد مراسیم تکریم ال) 3

 خواهند کرد!
گـاهی سـاکنان بعضـی از منـاطق جهـان،      قد لایصدقّ سکان بعض مناطق العالم ظاھرات المنѧاطق الأخѧری الطبیعیѧّة: ) 4

 کنند! هاي طبیعی مناطق دیگر را باور نمی پدیده
-26 :الخطأعینّ 

 هاي مسکن داري؟! آیا قرص ،سردرد دارم عندی صداع، ھل لک حبوب مھدئّة:) 1
 !توانند به عربی صحبت کنند؟ آیا همکارانت میھل تستطیع زمیلاتک انَ یتکلمّن بالعربیةِّ: ) 2
 همراهان تو در این سفر زیاد نیستند!ما أکثر مرافقیک فی ھذا السّفر: ) 3
 ها، دین حقّی نداشتند! عضی از ملتبلم یکن لبعض الشعوب دین حقّ:  )4

پ پررهیزکارترین شماست! ندند اوا نزنزد خدخ
ششخص ی« :»ًییحاول لیلاً و نھاراً لبلوغ أھدافھ العالیة!لالا رریبیب فی نجنجاحاح
شب1 کند، شکی نیست!ها و روزها براي رسیدن به اهداف والایش کوشش می) در موموفقفقیتیت کسی کهه
سعسعی می2 شیش ب برسرسد، هیچ شکی به موفقیتش ندارد!) شخصی ککه ش شب و روزز کند تا به هدف والا
دیدنن3 ررس موموففقیت ککسیسی که شب و روز برايي می بهبه ه هدف) هیچ شکی درر تلاتلاشش نیست! ،کند هاي واالایلایشش
رارمم!4 دست یابد، شکشکی ندند واوالالا ب به اهاهدادافف تا ششب و رروزوز در تلاش استت ) به موفقیت کسی ک کهه
الالمبمبینین و اھجروا الالصرصراع مع الحقّ!« ّینن للللد ّھا المشرکون، أقیموموا ووجوھکمکم »:ھّأی
را رها کنید!1 ح حقق و کشمکش بابا روي بیاواوریدد ) اي مشرکان، به دین مبیبینن
یبیایاییدید و نزاع با حق را ترك کنید!اي مشرکین، با صورت) 2 به نزد دین مبین  هاییتتانن
ممی3 رشركك بیاورید و نزاعتان با حق را تركرك کنینید!) اي کسانی که  به دین مبین رورويي ورزید،،
و با حق درگیر نشوید!4 که مبین اساستت بیبیاواورید به ددینینی ورويي شمشرکان،  ) ايي
ѧѧѧّھائیѧѧّة« ععظѧظѧѧیم و جѧѧاء المѧѧددیریر ب بѧѧالوردة لنѧѧا فѧѧیھبعѧѧد مبمبѧѧاراراة کѧѧرةرة االلقѧѧدم النّ ققاامѧѧت مدرسѧѧتنا بانعقѧѧاد احاحتفѧѧالال انا و إنإنتصتصѧѧارار

!ة! »:»:لحفل
فرفت و مدیر)1 ج جششن بزرزرگیگی گ گ پ پییروز ششدندن ما مدرسه ما برایمانان فوتبالال آ آخرخر و و س سويوي ما آمدبعد از مساابقبقهه با گل در این جشن به
ما2 بتبال و پپیریروزوزيي فوفو یاییی نهنه ازاز مساابققهه دردر ااین جشن برايمامدرسۀ ، ) بعدد یدیرر به ب برگرگزاري جشن بزرگی کرد و م اقدادامم

آوررد!
هسه3 دردر ممدرد بزبزرگرگی جشجشنن سمسابابققه نهایی ففوتوتبابالل ما در  جشن گل آور) بعد از پیروزوزيي ایاینن و مدیر براي ماا ددرر مانا گررفتیتیمم
ش شدنمان مدرسه، به 4 لال و پیروزوز ب به مجشنی بزرگ پرداخت که در ایبرگزاري ) بعد از مسابقه پایانی فوفوتبتب یین جشن مدمدیریر

داد!
الخطأ:عین
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-27 :الخطأعینّ 
 آوریم تا از بدي آنها در امان بمانیم! هاي بسیاري می قربانی براي خدایاننقدمّ قرابین کثیرة للآلھة لنتجنبّ شرّھا!: ) 1
ها راهنماي من شده  براي رسیدن به بزرگواريسرگذشت بزرگان،  سیرة الکبار قد أصبحت دلیلی للوصول إلی المعѧالی!:) 2

 است!
خداوند پیامبرش را از آتشی کـه قـومش آن را بـراي سـوزاندنش برافروختـه       أنقذ الله نبیھّ من نار أشعلھا قومھ لتحریقѧھ!:) 3

 بودند، نجات داد!
خرافات در ادیان افـزایش یافتـه   متأسفانه در گذر زمان،  مع الأسف قد ازدادت الخرافات فی الأدیان علی مرّ العصور!:) 4

 است!
-28 عینّ الآیة التی تشیر إلی مفھوم البیت التالی:

کـن و در دجلـه انـداز    تو نیکـی مـی  «
 

ــاز    ــد ب ــت ده ــزد در بیابان ــه ای »ک
 

 ﴾و اعمَلوا صالحاً إنیّ بما تعملون علیم﴿ )2 ﴾أیحَسب الانسانُ أن یتُرک سدیً ﴿ )1
 ﴾ربِّ إنیّ لِما أنزَلتَ إلیَّ من خیرٍ فقیرٌ ﴿) 4 ﴾من جاء بالحسنة فلھ عشر أمثالھا﴿) 3
-29 استعرت ......... : »:مدرسه قرض گرفتم!کتابخانۀ چهار کتاب از  ه،سوم از ماهفتۀ در «
 الکتاب الأربع من مکتبة المدرسة فی ثلاثة أسابیع من الشھر! )1
فی الاسُبوع الثالث من الشھر أربعة کتب من مکتبة المدرسة! )2
 المدرسة!مکتبة الکتاب الرابع فی الاسُبوع الثالث من الشھر من  )3
 فی الاسُبوع الثلاث من الشھر من مکتبة المدرسة رابعة کتب! )4

-30 :فی إرتباط بین العمود الاول و الثانی (کلمة زائدة)الخطاعینّ 
 مکان یتعایش الناّس تعایشاً سلمیاًّ.) ١  الف) التھّامس

 ث مع الآخرین بصوت ھادئ.التحدّ ) ٢   ب) العشَاء
 تمثال یصنعھ المشرکون للعبادة.) ٣   الجامعة ج)
 .) طعامٌ نأَکُلھُ فی اللّیل۴   الصّنم د)
3) د14) ج 43) ب 22) الف 1

-31 عن قراءة الکلمات:لخطأعینّ ا
 !مِنھا فقذَفَوُهُ فی الناّر فأنقذَهَُ اللهُ ) 2  !فطریٌّ فی الانسانِ التدَیََّنُ ) 1
 !عَلَّقَ الفأَسَ علی کَتِفِة و ترََکَ المعبدَ ) 4  !شاھِدوا أصنامکُم مکسَّرَةً ) 3
لѧھ أکثѧر مѧن ألѧف اختѧراع مھѧم. کѧان إدیسѧون یشѧتغل فѧی مختبѧره لѧیلاً و  سون کان من أشھر علماء عصره فѧإنّ إنّ إدی« 32-

 ..... حسب معلومات العبارة:أن نسأل سؤال الرقم .... لا یمکن» نھاراً و لا یشعر بالکسالة أبداً!
 ) کم عدد اختراعات إدیسون؟٢   ) من کان إدیسون؟١
 ) أین کان إدیسون مشغولاً لأعمالھ العلمیةّ؟۴  ) من أین کان إدیسون؟٣
 الثالث )4 الرابع )3 الأوّل )2 الثانی )1

 

):٣٣-٣۶(إقرأ النصّّ التالی بدقةّ، ثمَّ اجَِب عن الأسئلة بما یناسب النصّّ■■
 

» مطѧر السѧمک«تحدث فѧی العѧالم کلѧّھ فمѧثلاً الزلѧزال و العاصѧفة و ... و أمѧّا أعجبھѧا فھѧو  مختلفةھناک ظواھر طبیعیةّ 
سѧرّ ھѧذه الظѧاھرة.  اکُتشѧفالذّی قد یحدث مرّتین فی السنة فی أمریکا الوسطی. فبعد محاولѧة کثیѧرة مѧن جانѧب العلمѧاء 

ة وقوعھا عجیѧب جѧدّاً. یشѧاھد النѧاس أسѧماکاً بحجѧم واحѧد و مѧن نѧوع واحѧد لوقوع ھذه الظاھرة سبب بسیط ولکنّ کیفیّ 
إلѧѧی إعصѧѧار شѧѧدید فѧѧی المحѧѧیط الأطلسѧѧیّ یسѧѧحب  یرجѧѧعفکأنھѧѧّا طیѧѧور تتسѧѧاقط علѧѧی الأرض. و أمѧѧّا سѧѧبب ھѧѧذه الظѧѧاھرة 

 الأسماک إلی السماء بقوّة و یقذفھا إلی مکان بعید و ھو الھندوراس!
 

-33 »:حسب النص ......... «
 لا یتعجّب الناس عند وقوع ظاھرة مطر السمک! )1
 یمکن أن تحدث ظاھرة مطر السمک مرّة واحدة فی السنة! )2
 الأسماک فی ظاھرة مطر السمک یمکن أن تکون صغیرة و کبیرة! )3
 أھالی الھندوراس أنفسھم اکتشفوا سرّ ظاھرة مطر السمک! )4

ت أن یترک سدی﴿﴿)1 الانسان ی إنی بما تعملون علیم﴿ )2﴾حیأیحسبب ﴾لو اعملوا صالحا
ٌ فقیر﴿) 4﴾منمن جاءا بباالحسحسنة فلھ عشر أمثالھا﴿﴿))3 ٍ من خیرٍ َّإلی ََلت َما أنز ِمی ل یّی إنّ ﴾ِربِّ
استعرت ......... :»:مدرسه قرض گرفتم!کتابخانۀ چچهار کتاب از ه،،سسوم از ماماههفتفتۀۀدر «
الالشھشھرر!)1 المدرسة فی ثلاثة أسابیع منن االأرلأربعبع من مکمکتبتبةة الکتاب
االشلشھرھر أربعة کتب من مکمکتتبة الالمدمدرسرسة!ة!)2 من االثلثالالثث فی الاسُبوع
من )3 رھر من الش االثلثالالثث الاالاسُسبوع الالمدمدرسرسة!مکمکتبتبةةُُالکتاب الرابع فیی
الالمدرسة رابعة کتکتبب!)4 مکمکتبتبةة ممنن منمن الشھر فی الاسُبوع الثلاثث

زازائدئدةة)الخطانعینّ  ملمةة و و الثانی (ک :فی إرتباط بینن العلعمود الالاولول
اّ سلمیاًّ.)١ھّھلف) التھّامس ً ًًااس تعایشا نلنّ اا شیش اااامککان یتعا

ّ)٢شَشب) العشاء االآخلآخرین بصوت ھادئ.ّالت ث مع
تمثال یصنعھعھ المشرکون للعبادة.)٣٣الجامعةج)
نالصصّنمد) ففی اللّیل۴۴ّ لّھھ ھھللُ ُُلللأکُ أ نَ مام طعطع ((ٌ.
33) د114) ج443) ب222) الف 1

الکلماات:ت:خلخطأطأنعینّ ا قرقراءاءةة عنن
نیَّنُ) 1 الالانسنسانانِدََالتدََ ِففیی ُُ الله))2!!ٌٌّّفطریی ذَذار فأنقذهَُ اّا ففی النّ ووففوُُهوهُُ نھا ذذذذفقفقذَذََ نھا!ِ
ممکسَّررَةةً) 3 ََّّرم أصنامککُ ُُُُممدودواا َ الالمعبدَ)44!!ددددشاھاھِ رََة و ترَرَکَک ةةفِ فتِ ََتت علی کَ َأس أَالفَ قلَّقَ !للعَ
إنإنّإنّ إإدیدی« ععصره فѧف ععلملماءاء أشھر ممنن ککانان یدیسѧون یشѧتغل فѧی مختبѧرهّییسسون انان إ إ ھمھѧمѧم. کѧک أأکثѧر مѧن ألѧف اختѧراعع للѧھھ

أبأبداً! ًً و لا یشیشعرعر ب بالکسالالةة یمیمکنکن»نھاراً ....لالا الالرقرقم سسؤاؤالل نسنسألأل معمعللومات العبارارة:ة:أأنن سحسبب  .....
اخاخترتراعاعاتات إإدیسون؟٢٢) من کان إدیسون؟ن؟١ عدعددد ککمم ((
الالعلعلمیمیة؟ة؟۴۴) من أین کان إدیسون؟٣ ةّة لألأعمعمالالھھ ممشغشغولاولاً إدإدیسیسونون کاکانن أیأینن ((ً
الثالث )4الرابعع)3لأولل)2الثانی )1
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-34 عینّ الصحیح:
 شدةّ غرابة الزلزال أکثر من مطر السمک! )2 فی أمریکا الوسطی!الظواھر الطبیعیةّ لا تحدث إلاّ  )1
 لیس دلیل صعب و غامض لمطر السمک! )4 المحیط الأطلسیّ لیس ببعید من الھندوراس! )3
 

 :)٣۶و  ٣۵عینّ الصّحیح فی الإعراب و التحلیل الصّرفی ( ■■
 
-35 »:یرَجع«
 للغائب / فعل مع فاعلھ جملة فعلیةّفعل مضارع ـ لیس لھ حرف زائد أو حروف زائدة ـ ) 1
 »دلیل«مزید ثلاثی (بزیادة حرف واحد) ـ لازم ـ للغائبة / فعل و فاعلھ ) 2
 فعل مع فاعلھ جملة فعلیةّ») / إفعال«فعل ماضٍ ـ لھ حرف زائد واحد (من باب ) 3
 »دلیل«فعل مضارع ـ متعدّ ـ مجرّد ثلاثی / فعل و فاعلھ ) 4
-36 »:مُختلِفة«
 اسم ـ مفرد مذکّر ـ نکرة / مضاف إلیھ  )1
 »ظواھر« موصوفھااسم ـ اسم مفعول / صفة و  )2
 »ظواھر«لِـ مفرد مؤنثّ ـ اسم فاعل (من المزید الثلاثی) / صفة   )3
 »طبیعیةّ« موصوفھامفرد مؤنثّ ـ معرفة ـ اسم فاعل / صفة و  )4
 

 )٣٧-۴٠عینّ المناسب فی الجواب عن الأسئلة التالیة ( ■■
 

-37 فیھ صفة: لیسعینّ ما 
 أخبرنا القرآن عن صراع الأنبیاء مع أقوامھم الکافرین! )1
 إنّ مرقد الإمام الرابع فی مقبرة البقیع! )2
 شاھدت خمسة طیور علی الشجرة و ھی تغُنیّ بجمال! )3
 اشتریت من السوق کتباً نافعة عن أسالیب الترجمة! )4

-38 الحسابیةّ:لعملیاّت عن اعینّ الصحیح 
 خمسة و ستوّن زائد تسعة عشر یساوی ثمانیة و أربعین!) 1
 اثناعشر فی ثمانیة یساوی ستة و تسعین! )2
 مئة ناقص سبعة و خمسین یساوی ثلاثة و عشرین! )3
 ثمانیة و أربعون تقسیم علی ستة یساوی تسعة!) 4

-39 عینّ الصحیح عن حرکات الأفعال:
قوا! )2 موتوا جھّالاً!تعَلَِّموا و عَلِّموا و لا تَ  )1  أیھّا المسلمون اعِْتصََموا بحبل الله و لا تفَرََّ
 ربِّ أنْزَلْ علیّ سکینة من عندک! )4 الحکماء جالسَوا من نفَعَھَم فی الامُور! )3

-40 عینّ الصحیح عن الأفعال التی تحتھا خطّ علی الترتیب:
 »)تکَلَُّم«المضارع المنفی، للغائب، من مصدر »/ تفَعَُّل«(المضارع، للغائبینَ، من باب  لایتَکَلََّمُ : إنَّ الصّنم یتَھَامسون القوم بدَأَ )1
ѧدالانسѧѧان  إکتشѧѧَفھا تѧیالقدیمѧѧة الّ الآثѧار ) 2 المضѧѧارع، »/ فتعѧѧالا«ھتمѧѧام الانسѧانِ بالѧѧدیّن (الماضѧѧی، للغائبѧة، مѧѧن بѧاب اِ  تؤُکِّ

 )»تفعُّل«من باب  ،للمخاطب
 »)فعالإ«الماضی، للغائب من باب »/ تفعیل«ه المحاکمة (الماضی، للغائب، من باب فأَحضروصنام ابراھیم جمیع الا کَسَّرَ  )3
فاعل ھѧذا العمѧل (المضѧارع، للمخѧاطبین، ثلاثѧی مجѧرد/ المضѧارع، للغائѧب،  لِیبُیَنَِّ  سألوا الصنم الکبیرإ؟! یتسَألوننلم ) 4

 »)تبیین«من مصدر 
 

فففخختللِِفةفة« »»:خممُ
ممذکذکّّرر ـ نکرة / مضاف إلیھ )1) ـ مفرد ّّّّراسسمم
صصفة و )2 // مفعولل اسسمم »ظواھر« موصوفھااسم ــ
اسم فاعلعل ( (من المزید الثلاثی) / صفةة)3 ــ «لثّّثمفرد مؤنؤنثّث رھر«ل »ظواوا ظ ِــ 
ففااعل / صفة و )4 ممعرعرفة ـ اسمسم ةةةةة»»ط«« موصصوفھاھاثّّمفرد مؤنثّ ـ

ا التلتاالیةیة ( ععن الأسئسئلةلة ))٣٧-۴٠ننعینّ المناسب فی الجواباب

فیھ صفة:لیسنعینّ ما 
الأالأنبنبییاء مع أقوامھمھم الکلکافرین!)1 صراعع عنعن أخبرنا القرآنن
االبلبقیقیع!ع!)2 ع فی مقبرةرة االرلرابا نّإنّ مرقد الإملإمامام
ییغنیّ بجمال!)3 تتُ خخممسة طیطیورور علی الشجرة و ھی غُُُُغشاھدتت
عنعن أسالیب الترجمة!)4 کتکتبباً ناافعفعةة ًاشتریتیت من الالسوسوقق

اانعینّ الصحیحح ةّاالحلحسسابیبیةّ:ةاّّللعملیاّّاتتعنعن
أأرربعیعین!ن!) 1 ثمانیةیة وو عشر یسیساواویی تسععةة ستوّن زازائدئد وو وّّوخممسةة
تستسعیعین!)2 وو یسیساوی ستستةة امانینیةة ث فی اثناناعشعشرر
عشررین!ن!)3 وو ی یسساووی ثلاثلاثةة نین مئة ناقص سبعةعة وو خمس
!ة!) 4 تتسع یوی اسا سستة ی علیلی ثمانیة و أربعون تقسیم

نعینّ الصحیح عن حرکات الأفعال:
تَ)1 لا ََا لّ َلا لَّ الاً!تَ ا ت ات ا!)2ّ ق َّ تفَ لا الله ل فََا َ تَ ْ ا ل ال ا ّأأ
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7صفحه  فرهنگ و معارف اسلامی
-41 آل عمران، پیروي از پیامبر به ترتیب ثمره و علّت چیست؟ سورة 31 آیۀ شریفۀبا دقت در 

1 (﴿ɷّˬͫا ɨˠʒʒʥ̋﴾  ـ﴿ɷّˬͫ ًǇّʒ̤ ǚ̶2 ﴾ا( ﴿ɷّˬͫا ɨˠʒʒʥ̋﴾ ـ ﴿ɨˠ̑Ǎ͵ذ ɨˠͫǨˏˉ̋ و﴾ 
3( ﴿ɷّˬͫن اǍّʒʥ̒﴾ ـ ﴿ɷّˬͫ ًǇّʒ̤ ǚ̶4 ﴾ا (﴿ɷّˬͫن اǍّʒʥ̒﴾  ـ﴿ɷّˬͫا ɨˠʒʒʥ̋ ɨˠ̑Ǎ͵ذ ɨˠͫǨˏˉ̋ و﴾ 

-42 است؟ حدیثکدام » قلب انسان با خدا باشد کافی است و عمل به دستورات او ضرورتی ندارد.«پاسخگوي این شبهه که 
1 (﴿ɷّˬͫ Ǉʒ̤ ǚ ̶ّ  ﴾ͫˬɷّ ا͵ǚاداً و ɬͲ اͫ˶Ǉس ɬͲ Ǜʦʓ̋ ɬͲ دون ا﴿ )2 ﴾واɬ̋Ǜͫ اǍ˶Ͳا ا
3( ﴿Ȁ͵Ǎˈʒ̒Ǉ͎ ɷّˬͫن اǍّʒʥ̒ ɨʓ˶͟ ان ɡ͘﴾ 4( »هǇˀ͇ ɬͲ ɷّˬͫا ȇّ̤ا ǇͲ« 

هـاي افـزایش    و اهل بیت و رنج و محرومیت مردم یمن، سوریه، عراق و بحرین به ترتیب مرتبط با کدام یـک از راه  )( دوستی با رسول خدا 43-
 محبت به خدا است؟

  پیروي از خداوند ـ پیروي از خداوند ) 1
 ـ پیروي از خداوند وند) دوستی با دوستان خدا2
 ) پیروي از خداوند ـ بیزاري و مبارزه با دشمنان خدا3
 ) دوستی با دوستان خداوند ـ بیزاري و مبارزه با دشمنان خدا4

-44 طالبه نمود؟اثر چشیدن لذت دوستی خدا در وجود انسان چیست و دوست داشتن خدا را باید از چه کسی م ،)( مطابق دعاي امام سجاد
 ) غیر خدا را اختیار نکردن ـ از خود خداوند2 ) غیر خدا را اختیار نکردن ـ از ولیّ معصوم1
 از ولّی معصومگردان نشدن ـ  اي از خدا روي ) لحظه4 گردان نشدن ـ از خود خداوند اي از خدا روي ) لحظه3

-45 باشد؟ از افراد می دسته کدام عبارت قرآنی است و ویژگی کدام نتیجۀتأثیرگذاري عمیق و گسترده در زندگی انسان، 
1( ﴿ ِɷّˬِͫ Ǉѐʒ ُ̤  ǚُ ̶َ ɷّˬِͫ Ǉѐʒِ ﴿) 2 ﴾وَ ɬَͲِ اͫ˶Ǉّسِ ﴿ـ  ﴾اَ ُ̤  ǚُ ̶َ  ﴾وَ اɬَ̋Ǜّͫ اǍ˶Ͳَٓا﴿ـ  ﴾اَ
3( ﴿ɨ ُ́ َ͵Ǎʒʥُِ̋  ِɷّˬͫا ȇّʥَُ͟﴾  ا﴿ـǍ˶Ͳَٓا ɬَ̋Ǜّͫ4 ﴾وَ ا (﴿ɨ ُ́ َ͵Ǎʒʥُِ̋  ِɷّˬͫا ȇّʥَُ͟﴾  سِ ﴿ـǇ˶ͫا ɬَͲِ َو﴾ 
-46 هاي اخلاقی در اثر عشق به خدا، در کدام حدیث شریفه ذکر گردیده است؟ سبب تحول فراوان آدمی در جهت فضیلتم
   »شود. هر کس در روز قیامت با محبوب خود محشور می) «1
 »دارد. چیزي است که دوست می اندازةارزش هر انسانی به ) «2
 »جا ندهید.قلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غیرخدا را ) «3
 »کند؛ او را دوست ندارد. کسی که از فرمان خدا سرپیچی می) «4

هاي افزایش  ، در مسیر کدام یک از راه»د، دوست دارداش را در اطاعت او بگذار خداوند کسی که جوانی«عمل پوشاندن به حدیث:  جامۀ 47-
 کدام است؟جاي دادن محبت و دوستی دوستان خدا در دل انسان،  ثمرةمحبت به خداست و 

  ما  ) پیروي از خداوند ـ بیرون رفتن امور شیطانی از دل1
 ) دوستی با دوستان خدا ـ خانه کردن محبت خدا در دلمان2
 ) دوستی با دوستان خدا ـ بیرون رفتن امور شیطانی از دل ما3
 ) پیروي از خداوند ـ خانه کردن محبت خدا در دلمان4

-48 گردد؟ شریفه مفهوم می آیۀ کند، از دقتّ در پیام کدام کند و به سوي مقصدي که برایش معین فرموده هدایت می میاینکه خداوند جهان را اداره 
۱ (﴿ ٍȀͫو ɬͲ ɷ͵دو ɬͲ ɨ́ͫ ǇͲ﴾ 2( ﴿ءǇʷ̒ ɬͲ ɕˬ˳ͫا Ȁ̒ǌ̒ ɕˬ˳ͫا ɕͫǇͲ ɨّ́ˬͫا ɡ͘﴾ 
 ﴾ɡ͘ اǨʌ͈ اͫˬɷّ ا̑ˉȀ رǇً̑ و Ǎ΀ ربّ Ȁ̶ ɡ͟ء﴿ )4  ﴾اͫˬȀ̶ ɡ͟ ɎͫǇ̥ ɷّء﴿ )3

-49 مطلق الهی در کدام عبارت قرآنی ترسیم یافته است؟علت مالکیت 
1( ﴿ ّȀَͫو ɬͲِ ɷِِ͵دو ɬͲِ ɨَ́ͫǇͲ﴾ 2 (﴿ ِɕˬُ˳  ﴾ɡُِ͘ اͫˬɕَِͫǇͲ ѓɨّ́ اͫ
Ȁءٍ ﴿ )3 ̶َ  ɡُّ͟  ɎُِͫǇ̥ ɷُّˬͫرَضِ ﴿) 4  ﴾اҙҏواتِ وَ اǇ˳ єʁ  ﴾ɬͲَ ɡُ͘ رَبє اͫ

-50 باشد؟ می در نفی شرك برخاسته از کدام عبارت ﴾Ǩ̀ҙҏاًّ  ɡ͘ اɬͲ ɨ̒Ǜʦّ̒Ǉ͎ دو͵ɷ اوǇʌͫء Ǎˠˬ˳̋ҙҏن Ǉˈˏ͵ ɨ́ʶˏ͵ҙҏً و﴿ ۀشریف آیۀپیام 
 اند. ) اعتقاد به اینکه چند خالق و آفریدگار جهان را آفریده1
 ) اعتقاد به اینکه علاوه بر خداوند و در کنار او دیگران هم مالک بخشی از جهان هستند.2
 د که سرپرستی جهان را برعهده دارند.) باور به اینکه علاوه بر خداوند و در کنار او دیگرانی نیز هستن3
 ) باور به اینکه علاوه بر خداوند و در کنار او دیگرانی نیز هستند که تدبیر امور موجودات را برعهده دارند.4

خداوند ـ بیزاري و مبارزه با دشمنان خدا3 )) پپییرويوي اازز
خداوند ـ بیزاري و مبارزه با دشمنان خدا4 دودوسستی باا ددوسوستاتانن ((

ممطالبه نموداثر چشیدن لذت دوستی خدا در وجود انسان چیست و دوست داشتن خدا را باید از چه کسی م،))((مطابق دعدعاياي ا امام سجادد
) غیر خدا را اختیار نکردن ـ از خود خداوند2) غیر خدادا ر را اخاختیار نکرکردندن ـ از ولیّ معصوم1
نشنشدن ـ از خود خداوندنداي از خخدادا ررووي ) لحظه3 ر رووي ) لحظه4گردادانن از ولّی معصومگردان نشدن ـااي ازاز خخدادا

مامنتیجۀجۀأثیرگذاري عمیق و گگستستررده در ززنندگیگی انسان،  کد قرقرآنی است و ویژگژگیی رارتت بعب افافرراد میدستهککدام  باشد؟اازز
1( ﴿ّˬͫ Ǉˬ ѐǇǇ ُ ُ َُ ͫˬ   ﴾اَ Ǉˬ ѐǇǇ ُ Ǉّسِ﴿﴿  ـ ُُ ǇّǇǇاͫ ɬɬ سس  ﴾﴾وو ɬɬ22(﴿﴿ّˬͫ Ǉˬˬ ѐǇ ُ ُ َُ ͫˬ  ﴾اَ Ǉˬˬ ѐǇ ُ ا﴿ـ ُُ ٓ ɬɬ̋ǛّͫǛ ﴾و ˶˶ǍǍا﴿ ﴿˶˶ ɬɬ ﴿﴿
3( ﴿ɨ ُɨ َ ُ ﴿ɨɨɨّ ͫ ُ َ͟﴾﴾   ِɷ ˬͫاɷɷ ȇّʥُʥَ ا﴿  ـǍ˶ ٓ ɬɬ ǛǛّͫǛ ˶˶˶Ǎا﴾﴿و ɬɬ ﴿4 (﴿ɨ ُɨɨ َ ُ ﴿ɨɨɨّ ͫ ُ َ͟﴾﴾    ِɷˬͫاɷɷ ȇّʥُʥَ سِ﴿﴿ ـǇ˶ͫا ɬ ɬ س ﴾و
یریفهفه ذکر گردیده است؟ممسبب تحول فراوان آدمی در ججهتت فضیلتم ش ش ثیث ااثر عشق به خدا، در کدام حد یقی درر هاي اخلا
میمی) «1 وشورر تمت با محبوبوب خود مح ق قیایا »شود. هر کس در روزوز
اسانینی بهه) «2 میااندازةرارزش هر ان د دوسوستت اساست که »دارد. چیزیزيي
خرخدا را ) «3 غیغ حرم خدخداست؛ در حرم خدخداا »جا ندهید.قلب انانساسانن
می) «4 رارد.د.کسیی که ازز ففرمرمانان خ خدا سرپپیچیچیی »»کند؛ او را دوست ند

حدیثث::جامۀ ینی««عمل پوشاندنن ببهه ککه جوا اواو بگگذارخخداداونوند کسی راا در اطاعاعتت از راه»د، دوست داردااشش هاي، در مسیر کدامام ییکک
خدخداست و  د در دل انسان، ثمرةرةمحبتت بهه خ خدادا دودوستستانان دودوستیی وو ددادن محبحبتت کدام است؟ججايي

ششیطانی ااز دل1 بیبیرون رففتنتن اامومورر ــ نوندد زاز خدا ما ) پیروويي
در دلمان2 خداا رکردن محبحبت خ خانانهه ) دوستی با دوستستانان خدا ـ
زاز دل ما3 ) دوستی با دوستان خدا ـ ببیریرونون رفتن امامورور شیطانیی
خخدا ددر دلمان4 ) پیروي از خداوند ـ خانه کردن محبتت

آّ
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از پدرشان درخواست کردنـد کـه بـراي آنهـا طلـب آمـرزش کنـد و         )( کند که فرزندان حضرت یعقوب اینکه قرآن کریم نقل می 51-

 باشد؟ شریفه مؤید این مرتبه توحید می آیۀنیز به آنان وعده دعا داد، مرتبط با کدام یک از مراتب توحید است و کدام  )( یعقوب
 ﴾ɡ͘ اɬͲ ɨ̒Ǜʦ̒Ǉ͎ دو͵ɷ اوǇʌͫء﴿ ) توحید در ولایت ـ1
 ﴾ɡ͘ اɬͲ ɨ̒Ǜʦ̒Ǉ͎ دو͵ɷ اوǇʌͫء﴿ ) توحید در ربوبیت ـ2
 ﴾ɡ͘ اͫˬɬͲ ɡ͘ ɷّ ربّ اǇ˳ʶͫوات و اҙҏرٔض﴿) توحید در ولایت ـ 3
 ﴾ɬͲ ɡ͘ ربّ اǇ˳ʶͫوات و اҙҏرٔض ɡ͘ اͫˬɷّ﴿ ) توحید در ربوبیت ـ4

هاي آنان بـه   شمارند و یکی از ضربه کدام دسته از مسلمانان طلب دعا و شفیع قرار دادن دیگران براي طلب عفو از خداوند را شرك می 52-
 اسلام، کدام است؟

  اند. نما شده ) اهل سنت ـ سبب شناسایی دشمنان دوست1
 اند. نما شده ها ـ سبب شناسایی دشمنان دوست ) تکفیري2
 اند. ) اهل سنت ـ سبب تنفر برخی از مردم جهان از اسلام شده3
 اند. ها ـ سبب تنفر برخی از مردم جهان از اسلام شده ) تکفیري4

چه کسانی شایستگی «و » پروردگار طلبید؟ چرا نباید غیر خدا را به عنوان«هاي  قرآن، به پرسش شریفۀاگر بخواهیم با استناد به آیات  53-
 به ترتیب پاسخ دهیم، کدام عبارات نورانی مددرسان ما خواهند بود؟» سرپرستی را ندارند؟

Ȁءٍ ﴿) 1 ̶َ  ɡُِ͟  єرَب Ǎَ΀ُ َا﴿ـ  ﴾وǨّ̀ҙҏ َو ًǇˈˏَ͵ ɨ ِ́ ʶ ُˏ ͵َҙҏ َنǍˠِˬ˳َ̋ ҙҏ﴾  
2 (﴿Ǉَّ̑ر Ȁˉَ̑ا ɷِّˬͫا Ǩَʌ َ͈ ɨ ﴿ـ  ﴾اَ ِ́ ʶ ُˏ ͵َҙҏ َنǍˠِˬ˳َ̋ ҙҏاǨّ̀ҙҏ َو ًǇˈˏَ͵ ﴾  
3( ﴿Ǉَّ̑ر Ȁˉَ̑ا ɷِّˬͫا Ǩَʌ َ͈ Ǉʷَ̒ءُ ﴿ـ  ﴾اَ  ɬͲَ ɕَˬ ُ˳      ﴾Ȁ̒ǌُ̒ اͫ
Ȁءٍ ﴿) 4 ̶َ  ɡُِ͟  єرَب Ǎَ΀ُ َءُ ﴿ـ  ﴾وǇʷَ̒  ɬͲَ ɕَˬ ُ˳     ﴾Ȁ̒ǌُ̒ اͫ

-54 شوند؟ اند، مستلزم چیست و در چه صورت این خدایان، عین هم می تصور چند خدا که با همکاري یکدیگر جهان را خلق کرده
 ) عجز و ناتوانی از آفرینش کل جهان توسط هر یک ـ اشتراك داشتن در کمالات1
 ـ وجود کمالات متمایز در آنها ) عجز و ناتوانی از آفرینش کل جهان توسط هر یک2
) محدود نمودن هر یک به قلمروي خلق شده توسط آنها ـ اشتراك داشتن کمالات3
 توسط آنها ـ وجود کمالات متمایز در آنها) محدود نمودن هر یک به قلمروي خلق شده 4

العملی از  ها و بلایا چه عکس تعبیر قرآن کریم از پرستشی که از روي تردید و یک جانبه باشد، کدام است و چنین افرادي در برابر فتنه 55-
 دهند؟ خود نشان می

Ǎ΀َ ɷُاهُ ﴿) ۱ َ́ Ǉنɷِ̑ ѓِٔ ﴿ـ  ﴾اǛَʦَѓ̒ اِͫ َ˳ Ǩفٍ ﴿ )2  ﴾ا̈́ َ̤  Ȁˬ َ͇  ɷّˬͫا ǚُʒُˈَ̋﴾  ـ﴿ ِɷِ̑ ѓٔنǇ َ˳  ﴾ا̈́
Ǩفٍ ﴿ )3 َ̤  Ȁˬ َ͇  ɷّˬͫا ǚُʒُˈَ̋﴾  ـ﴿ ِɷَ̣́و Ȁˬ َ͇  ȇََˬ َ̇ Ǎ΀َ ɷُاهُ ﴿) 4 ﴾ا͵ َ́ ˬȀ وɷَِ̣́ ﴿ـ  ﴾اǛَʦَѓ̒ اِͫ َ͇  ȇََˬ َ̇  ﴾ا͵

-56 گیر این جامعه خواهد شد؟     سبب گرفتاري جامعه به تفرقه و تضاد فراگیر و نابودي امکان رشد و تعالی، کدام است و چه حکومتی گریبان
 هاي ستمگر ها و تمایلات دنیوي خود از سوي افراد جامعه ـ قدرت روزافزون انسان ) دنبال کردن خواسته1
کند و انسـان را بـه    ها و تمایلات دنیوي خود از سوي افراد جامعه ـ قدرتی که هر روز رنگ عوض می  ) دنبال کردن خواسته2

 کشاند. بردگی جدید می
 هاي ستمگر پذیري از طاغوت ـ قدرت روزافزون انسان فسانی و فرمان) تسلیم بودن در برابر امیال ن3
کند و انسان را به بردگـی   ـ قدرتی که هر روز رنگ عوض می   پذیري از طاغوت تسلیم بودن در برابر امیال نفسانی و فرمان )4

 کشاند. جدید می
ها و تمایلات دنیایی  اي که افراد آن فقط خواسته آورد جامعه اي برقرار است و ره میان بعد فردي و اجتماعی توحید عملی چه نوع رابطه 57-

 کنند، کدام است؟ خود را دنبال می
 تقابل ـ عدم ثبات و آرامش روانی رابطۀ) 2 متقابل ـ عدم ثبات و آرامش روانی رابطۀ) 1
 متقابل ـ نابودي امکان رشد و تعالی رابطۀ) 4 تقابل ـ نابودي امکان رشد و تعالی رابطۀ) 3
 

ـ سبب تنفر برخی از مردم جهان از اسلام شده3 سنسنتت اهاهلل اند. ))
تنفر برخی از مردم جهان از اسلام شده)) تکفکفییري4 ـ سبسببب اند. هاا

بهبه آ آییات  با استناد چه کسانی شا«و » پروردگار طلبید؟چرا نباید غیر خدا را به عنوان«هاي قرآن، به پرسششریفۀگر بخخواواههیمم
پاسخ دهیم، کدام عبارات نورانی مددرسان ما خواهند بود؟» سرپرستی رارا ندادارنرند؟ به ترترتیتیبب

Ȁءٍ﴿) 1 ̶َ  ٍ ɡِɡُُ͟͟  ɡɡُ єبب رَب Ǎَ΀ُ ǍǍ ّا ǨǨ̀̀ҙҙҏҏا﴿﴿  ــ   ﴾﴾وَ ˏˏˏˏǇˈˏَˏ͵͵  ɨɨًً ووَ ِ́ ʶɨɨ ُˏ ͵ʶʁ َ ҙҏ َنǍˠَ ِˬ˳ˠɣ ̋ҙҏ˳˳ََ﴾ 
2(﴿ǇّǇ Ȁ َ ّˬͫ Ǩ َ َ﴾﴾ ǇǇǇǇǇ ـ ﴿ ɨɨ ِ́ ʶɨɨ ُˏ ͵ʶʁ َ ҙҏ َنǍǍˠɣَ ِˬ˳˳ˠɣɣ ̋ҙҙҏ˳˳ََاǨǨ ҙҏ ّّا و ًǇ ّّاا ǨǨ̀̀ҙҙҏҏاا ﴾﴾ ͵ََ ˏˏˈǇ ووَ
3( ﴿ǇّǇ Ȁ َ اͫˬّ Ǩ َ َ﴾﴾ ǇǇǇǇǇ ءُ﴿﴿  ـǇʷُ َ̒̒  ɬɬʷ̫ َͲَ ɬɬ ɕɕˬˬََ ُ˳ ˬˬˬȀ̒ǌ ااͫͫ ُ ُ̒ǌǌ﴾   
Ȁءٍ﴿) 4 ̶َ  ٍ ɡُِ͟  ɡɡُ єبب رَب Ǎَ΀ُ ǍǍ Ǉʷُءءُ﴿﴿ـ ﴾﴾وَ َ̒  ɬʷ̫ Ͳَ ɬɬ ɕɕˬˬََ ُ˳˳ ˬˬˬˬȀ̒ǌ اͫͫ ُ ُ̒ǌǌ﴾﴾    

يري ی یکددیگر جهان را خلق کرکردده شواند، مستلزم چیست و در چه صصورترت این خدایان، عین هم میصور چند خدا که با همکا
یکیک ـ اشتراك داشتن در کمالاتلات1 کلکل ججههان توسط هرر ازاز آآففرینشش وتوانیی نا ) عجز و
یکیک2 ه هرر توتوسطسط ازاز آآفرینش کل جهاهانن و ناتوانیی آنآنهاها) عججزز امایزیز درر ـ وجود کمالات مت
ک کمامالالات3 د دااشتنتن كاك بهبه قلمروي خلق شده توسط آنها ـ اشتر هر یکک ) محدود نمودودنن
خلق شده 4 بهبه قلمرويي هر ییکک متمایز در آنها) محدود نمنمودودن ـ ـ ووججود کمکمالاالاتت توسط آنها

کدکدامام ااسست و چنین افرادي در برابر فتنه دشد،، جاانبه با ازاز ر رويوي ترردید و ییکک پرپرستستشیشی کهه کرکریمیم اازز ق قرآرآنن و و بلالایا چه عکستعبیر العاها
ددههند؟خود نششان می

۱ (﴿ُُ Ǎ َ ُ ͫ ǛَǛ ََ ѓѓ̒ا﴾﴾  ﴿ُ ُ ا َ ُ َͫ ا ǛǛ َ ѓ ـ ﴿﴿ِ ѓѓ ٔٔ ѓѓ   ﴾﴾ا̈́˳ Ǉ2(2( ﴿﴿ٍففǨǨٍ ̤̤ ȀȀˬˬǨǨǨǨ َ ََˬˬˬˬ͇ ɷɷˬˬ ɷɷɷɷ ااͫͫˬˬّ ǚُǚُǚǚʒʒˈ̍ǚǚǚǚ ِ﴿﴿ ـ  ﴾﴾̍̍̍ˈَ̋̋ ѓ ٔ ѓ ﴾ا̈́ Ǉ
Ǩٍففٍ﴿ )3 ̤ ȀˬǨǨ ََ َˬ͇ ɷˬˬ ɷɷ اͫˬّ ǚُُǚǚʒˈǚǚ ˬȀ و﴿  ـ  ﴾﴾̍ˈَ̋ َˬ َˬ ََ̇̇ ˬ ﴾﴾ا͵ َˬ ˬˬ44 (﴿ُ Ǎ َ ُ ͫ Ǜَ َ ѓѓُ̒اُ  ﴾ا َ ُ َͫ ا Ǜ َ ѓ و﴿  ـ Ȁˬ َˬ َˬ َ ˬ  ﴾﴾ا َˬ ˬ

ک کدادام ااستتو چهچه حککومتتی گگریبانان و تعتعالالی، شرشدد اامکاکان  فرفراگاگییر و نابوديي اواهدهد ش شدسبب گرفتاري جامعه به تفرقه و تضاد خ خ ا این جاامعهعه گگیر
روروزازافزفزونون اانسنسانان) دنبال کردن خواسته1 ازاز سسويوي اافرفراداد ججامامعهعه ـ ققدردرتت ستستمگمگررها و تمایلات دنیوي خوخودد هاهايي
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9صفحه  فرهنگ و معارف اسلامی
-58 گردد؟ می مستنبطاینکه ایمان به خداوند با برقراري پیوند دوستی با دشمن خدا ناسازگار است، از دقت در پیام کدام عبارت شریفه 

 ﴾أراɬͲ Ȉ̋ اǛʦّ̒ اǍ΀ ɷ́ͫاه اǍˠ̒ Ȉ͵Ǉ͎ن ͇ˬɷʌ وɡ͘﴾ 2( ﴿ ًҨҞʌ͟ اǨʌ͈ اͫˬɷّ ا̑ˉȀ رǇًّ̑ و Ǎ΀ ربّ Ȁ̶ ɡ͟ء﴿ )1
3 (﴿˶ʓ͎ ɷʓ̑Ǉ̿و ان اɼ ɷ̣́و Ȁˬ͇ ȇˬ˙͵ء﴿) 4 ﴾اǇʌͫاو ɨ͟وǚّ͇ وّی وǚ͇ واǛʦʓ̒ҙҏ اǍ˶Ͳا ɬ̋Ǜͫا Ǉّ́̋ا Ǉ̋﴾ 

-59 منشأ زندگی توحیدي چیست و فرد متناسب با چه چیزي مسیر زندگی خود را انتخاب و بر همان اساس رفتار خواهد کرد؟
 ) آگاهی و دانش ـ اعتقادات خویش2 ها  بینی توحیدي ـ میزان کمالات و خوبی ) جهان1
 بینی توحیدي ـ اعتقادات خویش ) جهان4 ها میزان کمالات و خوبی ) آگاهی و دانش ـ3

-60 تر در جوامع امروزي کدام است و با کدام عبارت قرآنی مرتبط است؟ هاي شرك پیچیده یکی از جلوه
ɨُɣ﴿پندارند ـ  جهان می دهندة پرورشولی و  ،د و جوامع خود را مالکا) برخی از افر1 є̑  ﴾انѓِ اͫˬɷّ رȀَّ̑ وَ رَ
ɨُ اȀˬَ͇ҙҏ﴿پندارند ـ  جهان می دهندة پرورشولی و  ،د و جوامع خود را مالکابرخی از افر )2 ُɣ є̑  ﴾اَ͵Ǉَ رَ
ɨُɣ﴿پرستی است ـ  ) انسان امروز با پیشرفت صنعت و فناوري، کمتر به دنبال بت3 є̑  ﴾انѓِ اͫˬɷّ رȀَّ̑ وَ رَ
ɨُ اȀˬَ͇ҙҏ﴿پرستی است ـ  ) انسان امروز با پیشرفت صنعت و فناوري، کمتر به دنبال بت4 ُɣ є̑  ﴾اَ͵Ǉَ رَ

 
 

ب با پیشرفت صنعت و فناوري، کمتر به دنبال بت4 رمروزوز نان اا Ȁˬَ͇ҙҏ﴿پرستی است ـ  )) اانس ɨُُɣ єˠɣ َ َ﴾Ȁˬ͇
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10صفحه  زبان انگلیسی

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61-68 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases, marked (1), (2), (3), or (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

Dr. Gharib ……… no efforts to cure sick children in Medical Center.61-
1) regarded 2) became 3) guessed 4) spared 
All the viewers ……… laughing while the magician couldn't bring out a rabbit from his hat.62-
1) belonged to 2) burst into 3) based on 4) paired up 
Keep on involving your audience by raising and ……… your voice.63-
1) improving  2) developing 3) lowering 4) including 
The teacher told us, "……… these exercises will make your English stronger."64-
1) making  2) doing 3) taking 4) having 
Will you ……… put the book back on the shelf?65-
1) calmly 2) kindly 3) quietly 4) orally 
You've gained four kilos recently. You'd better take ……… sugar with your tea.66-
1) fewer 2) more 3) much 4) less 
Picasso used a/an ……… technique in his paintings which made them unique.67-
1) valuable 2) surprising 3) specific 4) popular 
As researchers on aging noted ……… , no treatment on the market today has been proved to 68-
slow human aging. 
1) interestingly 2) actually 3) frequently 4) differently 
 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 69-72 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

The sky was gray, and thunder sounded in the (69)……… It was almost nightfall, and 
Helena was far from a place to rest. She had hoped to (70)……… it to her aunt's house 
before dark, (71)……… the adventure by the river had slowed her down. She hadn't 
expected to meet a family of trolls underneath the bridge. She had always thought the stories 
about trolls were ridiculous, but today she (72)……… that they could be true. The trolls had 
actually been quite nice. They even offered her homemade cookies. Though she hadn't really 
believe in trolls, if she did, she wouldn't have imagined them baking cookies. 

69-
1) distance 2) heaven 3) sign 4) hearing 

70-
1) take 2) make 3) build 4) send 

71-
1) and 2) or 3) but 4) so 

72-
1) mentioned  2) shouted 3) discovered 4) repeated 

Will you ……… put the book back on the shelf?
1) calmly 2) kindly 3) quietly 4) oraralllly y 
You've gained four kilos recently. You'd better take ……… sugar with yoyourur ttea.
1) fewer 2) more 3) much 4)4) lless
Picasso used a/an ……… technique in hisis ppaiaintntini gs which made themm uunique..
1) valuable 2) surrprprisisining 3)) sspep cific 4) ppopopulular 
As researchers on n agagining noted d ………… , noo ttrereatatmentnt on the maarkrkeet toddayay hhas been prov
slow human aginng. 
1) interestingly 2) actually 3) frequeuentntlyly 44)) differently 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questiononss 6969-7-72 arare related to the folloowiwing passaagege.. Readad tthe passaagege aandn  d
which choice ((1)1), (2), (3)) oor (4(4) bebest fits each space. ThThenen mmarrkk your answer shsheet. 

The skky y was gray, and thunder r sosounundedd ini  the (69)………… IIt wawass alalmmostt nniightfall
Helena wasas ffar from a place to rest.t SShehe hadd hhopopeded ttoo (700)…)……… it t toto her aunt's h
efore dark, (7171)…)……… the adventure bby y ththee ririver r hahad d slowweded hherer down.n. SSheh  h
xpected to meet a famamilily y ofof ttrolls underneath the bbriridgdge. SShehe hhadad alwayays s ththought ththe st
bout trolls wwereree ridiculouss, bubut t todaday y shshee (7(722))……… tthahat t ththey cououldld be trueue. TThe troll
ctuallyly bbeen quite nice. They even offfferedd heherr hohomememmade ccooookikies. ThThoough she hadn't r

beelilievevee inin ttrorolllls,s, iiff shshee didid,d, sshehe wwououldldn'n tt hahaveve iimamagiginened d ththem bakakining cookies. 

1)) ddiisttance 2)2) hheaven 3)3) siign 4) hearing
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11صفحه  زبان انگلیسی

 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

Speeches come in various forms. You may need to inform, persuade, or entertain your 
audience. You may have had weeks or months to prepare, or you may have to give an 
impromptu speech with little or no time to gather your thoughts. You could give a speech to 
ten good friends or before thousands of strangers. You might be asked to speak at a wedding 
or a board meeting. The following are some tips you can use for any kind of speaking 
engagement. 

If it is appropriate to your topic and audience, using levity to begin a speech can help you 
and your audience to relax. By telling a joke or an amusing anecdote, you may find that you 
win your audience over in the first few minutes. People enjoy hearing stories, and when the 
stories are about the speaker, they can be particularly effective. 

As you plan your speech, make sure your examples are relevant to your topic. You should 
use examples that deal with the subject you are talking about. For example, if your speech is 
on pollution you will want to give examples of how bad the water supply is or how poor the 
air quality has become not tell how you burned a casserole last night. Also, make sure that 
you check the verity of any statements you make. You want to be accurate in what you say. 

Which one hasn't been mentioned in the text as an activity done to audience? 73-
1) using levity 2) persuade 3) inform 4) distinguish 
What does anecdote mean? It means ……… .74-
1) speech  2) joke 3) information 4) story 
According to the text which word is the best choice for examples given in a speech? 75-
1) relevant 2) polluted 3) ridiculous 4) qualified 
Which word in this text is the best one to show a speech with little time? 76-
1) anecdote 2) audience 3) engagement 4) impromptu 

g g
If it is appropriate to your topic and audience, using levity to begin a speecechh caan n hehelpl

nd your audience to relax. By telling a joke or an amusing anecdote, yoou u mamay findd thaha
win your audience over in the first few minutes. People enjoy hearing g ststoories, aandnd wwhe
tories are about the speaker, they can be particularly effective. 

As you plan your speech, make suurere yyoour exexama ples are relevant t too your totopipic. You sh
use examples that deal wwitithh ththe subjjecect t yoyouu arare e taalklking about. Foor eexampplele,, iif your spee
n pollution you wwiill wantnt ttoo gigive exampmpleles s ofof howw bbad the wwatateer suppplplyy is or how poo
ir quality has bbecoome not tell how youu bburned a ccasasseseror le llasast nighght.t. Also, make sure

you check the veririty oof any statements youou mmakake. You wwanntt toto be acaccucurate in what you s

Which one hasn't beeen n mementioned in the text as aan n aca tivity done too auudience? 
1) using levity 2)2 ppere suade 3) iinfnform 4)4) distinguish 
What does anecdote mmeaean?n? It t mem ans ……… .
1) speech 22)) jojokek  3) infnforormamatitionon 4) storory y 
Accordinng g toto the text which h wowordrd is ththe best choice for examples given in n aa speechch??
1) releevant 2) pollulutetedd 3) ridiculous 4)) qquaualilififieded 
Which h wow rd in this text is the best onone e toto shohoww a speech with h lilitttle timime?e? 
1) anecdote 2) audience 3) enggagagemenntt 4)4) iimpmprorompmptutu
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Passage 2: 

One of the first great intellectual feats of a young child is learning how to talk; closely 
followed by learning how to count. From earliest childhood we are so bound up with our 
system of numeration that it is a feat of imagination to consider the problems faced by early 
humans who had not yet developed this facility. Careful consideration of our system of 
numeration leads to the conviction that, rather than being a facility that comes naturally to a 
person, it is one of the great and remarkable achievements of the human race. 

It is impossible to learn the sequence of events that led to our developing the concept of 
number. Even the earliest of tribes had a system of numeration that, if not advanced, was 
sufficient for the tasks that they had to perform. Our ancestors had little use for actual 
numbers; instead their considerations would have been more of the kind Is this 
enough? rather than How many? when they were engaged in food gathering, for example. 
However, when early humans first began to reflect on the nature of things around them, they 
discovered that they needed an idea of number simply to keep their thoughts in order. As 
they began to settle, grow plants and herd animals, the need for a sophisticated number 
system became paramount. It will never be known how and when this numeration ability 
developed, but it is certain that numeration was well developed by the time humans had 
formed even semi-permanent settlements. 

What's the best title for this passage? 77-
1) numeration 2) learning numbers 3) teaching numbers 4) numbers usages 
According to the text what is the second problem of young children after talking? 78-
1) how to learn to communicate 2) how to listen correctly 
3) how to count  4) how to make numeration system 
What do we sure about creating numeration system? 79-
1) when it has begun 
2) who discovered it 
3) "How many" is the first word in developing numbers 
4) it has happened the time humans had formed semi-permanent settlements 
Which one is correct according to the text? 80-
1) It is possible to learn the sequence of events that led to developing numbers. 
2) Our ancestors had great use for actual numbers. 
3) Food gathering was the event that led to create the "how many" question. 
4) Growing plants was the only effective event in developing numbers. 

However, when early humans first began to reflect on the nature of things aroundnd tthehem,m
discovered that they needed an idea of number simply to keep their thougughthtss inin ordr ee
hey began to settle, grow plants and herd animals, the need for a ssopophihisticatteded nnu
ystem became paramount. It will never be known how and when tthihiss numemeraratition ab

developed, but it is certain that numerationon was well developed byby the timime e hhumans
ormed even semi-permanent setettltlemements. 

What's the best tititltle for ththisis ppassage?
1) numeration 2) learning numbmberers 3) teachchining g nuumbmbers 4)4) numbers usages
According to the ttext t whw at is the second proroblblemem of younng g chchililddren aaftfteer talking?
1) how to learn to ccommmum nicate 2)2) how to liiststeen corrrrecctly 
3) how to count  4)4) hhowo  to make numumeration system 
What do we sure about t crc eaatit ng numeration systemm?? 
1) when it has begunn 
2) who discovevereredd it 
3) "How w mmany" is the first wworord d in ddeve eloping numbers
4) it hahas happened the time humamansns hadad fforo med semi-permanentnt ssettlememenentsts 
Which onone e is correct according to ththe e tetextxt? 
1) It is possiiblblee to learn the sequence ofof eeveventnts s that lleded to dedevevelolopingng nnumumbebersrs.
2) Our ancestors hhadad ggrer at use for actual numbmberers.s. 
3) Food gathering g wawass ththe e evvenentt ththata  led to create the "hooww mamanny" quuesestition.
4) Growingng ppllants was the onlyly eeffffecectitiveve event iin ddeveelolopiping nnumumbeb rs.
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1    50  81  130  75   
2    25  131  155  35   
3    20  156  175  20   
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          ________________________________ ________________________________ ________________________  

      3                81-
1 (2-  2 (3-  3 (4-  4 (5-  

     (  )       82-
1 (2  
2 (2  
3 (2  
4 (2  

 1
2        .       83-

1 (3
2 (3  

3 (3
3  

4 (3
3  

     0         84-

1 (2  2 (2  3 (  4 (  

 32
9      85-

1 (1/1  2 (15/1  3 (2/1  4 (25/1  
 0               86-

  
  
1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  

     __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3 ( (33
33  

4 (33
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     0  

1 (2  22 (2  33 ( (  44 ( (  
32
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1 (1/1  2 (151/1  3 (2/1  44 (25/1  
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          ________________________________ ________________________________ ________________________  
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 گروه طراحی و بازنگري (به ترتیب حروف الفبا) سرگروه نام درس ردیف
 بخش زمانی سلیمان شاوله، سیما کنفی، سعید گنج مرتضی کلاشلو زبان و ادبیات فارسی 1
 بهروز حیدربکیمحسن آهویی،  کاظم غلامی زبان عربی 2
 محمد رضایی بقایی، سید احسان هندي محمدرضا فرهنگیان فرهنگ و معارف اسلامی 3
 ، امیرحسین نصرآباديرضا علیزاده متین ماژلان حاجی ملکی زبان انگلیسی 4
 مهرداد کیوان زاده حسین شفیع حسابان  5
 مهران حسینی، حمید گروسی بیگی حسن محمد هندسه  6

 نیا اصغر اکبري علی ریاضیات گسسته 7
 امیر هوشنگ خمسه، کامبیز محسنی رضا توکلی 

 رامین بدیعی، علی سلیمانی جواد قزوینیان فیزیک 8
 وند محمدرضا زهرهکیش،  مرتضی خوش مسعود جعفري شیمی 9

 

 گروه ویراستاري علمی (به ترتیب حروف الفبا)
  يمعصومه فرهادعزیزاالله علی اصغري،  مبین سیدمحمدي، ده،محمدعلی در حسین جزایري،سید محمد 

 امیررضا وظیفهمحمدرضا نوذري،  آژنگ نظري پویا،آرمان مؤمنی،  ،یمحمد جواد محسن ،راد قنادزاده ،یقاسم نیمحمدحس
 ویراستاري (به ترتیب حروف الفبا) و گروه تایپ

 آسا، طاهره میرصفی معصومه علی بخشی، هادي فیض مهدي شکري،علی الماسی،  بهاره احدي،
 
 

 مراجعه نمایید. taraaznet@، به کانال تلگرام مرکز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار 
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 پاسخنامه ریاضی فیزیک . 4دوازدهم . آزمون پایه       

1

 زبان و ادبیات فارسی
 صحیح است. 2گزینه .1

 هاي غلط:  معنی درست واژه
 ) ارغند: خشمگین، قهرآلود1
 ) شرزه: خشمگین 2
 ) استقرار: برپایی، برقراري3

 )5(پایه دوازدهم ، درس 
 صحیح است. 2گزینه .2

 شیار، چابک) (توسن: اسب سرکش)و) (هژیر: هسعد: خوشبختیمعنی لغات: (
 )110تا  94هاي  ، صفحه(پایه دهم

 صحیح است. 2گزینه .3
 ها: معنی دقیق واژه

 (سوداگر: مشتري، خریدار، فروشنده، اهل داد و ستد)
 (جولقی: ژنده پوش، فقیر، گدا، درویش)

عقلی ـ سفاهت اسم است) خردي، کم (سفاهت: نادانی، بی
 (ابدال: نیک مردان، صالحان، مردان خدا، مردان کامل)

 )14(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه .4

ها: (ساعد و مچ) (بـارگی و اسـب) (خبُـث و پلیـدي)      املاي درست واژه
 (اشباه و مانندها) (تلطّف و مهربانی) 

 )  14تا  12هاي  (پایه دهم، درس
 )5و  3هاي  (پایه دوازدهم، درس

 صحیح است. 1گزینه .5
 ها: املاي درست واژه

 ) بهر وطن4) زنخدانش      3) فراغتی     2

 صحیح است. 3گزینه .6
 ها: بررسی سایر گزینه

 غزل اجتماعی نیست. سرایندة) فرّخی سیستانی شاعر قرن پنجم 1
 کدام سراینده غزل اجتماعی نیستند. ) هیچ2
غــزل  ســرایندة) شــهریار (محمدحســین بهجــت تبریــزي) و مولــوي 4

 اجتماعی نیستند.
 )29 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .7
 الف) اشک چون سیلی بریزد (اغراق)

 و پرم در مصراع دوم (پرِ من) (جناس همسان) )بپرم(رم مصراع اول ب) پ
دانـد و   از مردم مـی گیري کوه  ج) شاعر علت بلندي کوه دماوند را گوشه

 این یک علت ادبی است. (حسن تعلیل)
 . فلز با زر تناسب دارد)2. چهره  1د) روي: ایهام تناسب (

 . چکیدن)2اعتبار شدن   . بی1هـ) از چشم افتادن: ایهام (

 صحیح است. 4گزینه .8
 جناس همسان (تام): ناي (نی) / حصار ناي (اسم زندان مسعود سعد)

 ناي و جاي :)جناس ناهمسان (ناقص
شـود یـا جنـاس     هاي دیگر یا جناس همسان (تام) دیـده مـی   در گزینه

 ناهمسان (ناقص)

) قلــب: مرکــز فرمانــدهی و وســط لشــکر / قلــب در مصــراع دوم: دل 1
 (جناس همسان: تام)

 ) مهر: عشق، محبت / مهر: مهریه (جناس ناقص: ناهمسان)2
 ) روان (روح)، روان (جاري): جناس همسان3

 )116 صفحۀیه دهم، (پا
 صحیح است. 2گزینه .9

 مشبه به+ ـِ + مشبه نشانۀاستعاري:  اضافۀ
 تشخیص: دست روزگار / غیرتشخیص: اساس تزویر

کار  استعاري همان استعاره است، فقط به صورت ترکیب اضافی بهاضافۀ 
به اسـت کـه حـذف شـده:      اي از مشبه رود و بخش ابتدایی آن نشانه می

اي اسـت کـه    انسان است که دست دارد/ تزویر مانند خانـه روزگار مانند 
 اساس دارد.

 ها: بررسی سایر گزینه
 استعاري نیست و فقط آتش استعاره است.اضافۀ ) آتش دل 1
 تشبیهی)اضافۀ ) بناي ظلم و فرّاش باد صبا (3
تشبیهی / فرش زمرّدین: استعاره از سبزه و چمن و اضافۀ ) دیوار امت: 4

 استعاري نیست.اضافۀ صفت است چون موصوف و 

صحیح است.3گزینه .10
 مجاز از اعمال / تلمیح به داستان حضرت یعقوب(ع) ) دست1
کوه دماوند در ابرها براي آن اسـت کـه مـردم    قلۀ ) علت پنهان شدن 2

حسن تعلیـل/ چشـم و روي، چهـر    تو (دماوند) را نبینند چهرة 
 تناسب

استعاري و  اضافۀاستعاره از دماوند / مشت زمین) مشت زمین3
 تشخیص/ تشبیه ندارد

کنایـه از  آرایی) حـرف (ب)/ از ریشـه برکنـدن    حروف (واج نغمۀ) 4
 نابود کردن

 صحیح است. 3گزینه .11
 70و  69هاي  طبقات آسمان، یک متن ذهنی است (صفحههمۀ عبارت 
 )1نگارش 

 17صفحۀ ) 4    39صفحۀ ) 2    29صفحۀ  ) 1

 صحیح است. 4گزینه .12
 (ما را بس: براي ما بس است)» براي«حرف اضافه است به معنی  4 گزینۀدر 

 هاي دیگر، فک اضافه است. در گزینه» را«نوع 
 ها: بررسی سایر گزینه

 ) تو را پر: پرِ تو1
 ) گرگ را برکند سر: سرِ گرگ2
 ) سخن را قدر: قدرِ سخن3

 )116 صفحۀ(پایه دهم، 
 صحیح است. 3گزینه .13

 : (وصفی: ضربتی چند) (اضافی: مشت زمین)1گزینه 
 ها) : (وصفی: مشت درشت) (اضافی: مشت روزگار ـ گردش قرن2گزینه 
 : (وصفی: ـ ) (اضافی: جور گردون)3گزینه 

خـردان سـفله ـ مـردم خردمنـد)       خردان ـ بی  : (وصفی: این بی4زینه گ
 (اضافی: داد دل ـ دل مردم)

 )36 صفحۀ(پایه دوازدهم ،  

یحح
وااژهژه ههاا: ی دقیقیقق

مششترتري، خریدادار،ر، ففروروشنده، اهل داد و ستد) داگرگر:
پپوشش، فقیر، گگدادا، دردروویش) لقی: ژنددهه

سفاهت اسم است)خخردردي، کم اهت: نادانی، بیبی ــ عقلقلیی
ل: نیک مردان، صاصالحلحانان، مردان خدخدا،ا، مردان کامل)

))141(پایه دهم، دردرس 
صحیح است.3نه 

يدي))    ي درست واژه ها: (ساعد و مچ)) (بــارارگی و اسـسـب)ب) (خخبُـث و پلیـ
اه و مانندها) (تلطّف و مهربانی) 

)  1414تاتا  12هاي (پپایایه دهم، درس
ددوازدهم، درس )5و 33هايي(پ(پاایهه

.ت.1نه  صصحیح اس
هها:ا:ي درست واژهژه

) بهر ووطنطن4) زنخخدادانشنش      3راغتی    

صحیح است.3نه 
گ گزیزیننه ها:سی ساییر

غغزلزل اجتماعیی ننیستت.سراراینیندةةرّخی سیسیستانی شاشاعرعر ق قرنرن پنجم 
 کدام سرایندهد غ غزلزل اجتماعی ن نیسیستند.هیچ

مومولــوي  وو تبریــزي)) غغــزلزل  ســرااینندةدةشــهریار (محمدحســین بهججــــتت
ماعی نیستند.

)29صفحۀ(پایه ددواوازدزدهمهم، 

اساس دارد.
ها:بررسی سایر گزینه

استعاري نیست و فقط آتش استعاره استاضافۀ ) آتش دل1
تشبیهی)اضافۀ ) بناي ظلم و فرّاش باد صبا (3
رار امت:44 تشبیهی / فرش زمرّدین: استعاره از سبزهاضافۀ )) د دیویو

موصوف و  اساستتچوچونن استعاري نیست.اضافۀ صففتت

صحیح است.3گزینه .100
ت تلمیحح به داستان حضرت یعقوب) دست1 / / مجاز از اعمال
مدماواوند در ابرها براي آن اسـتقلۀ) علت پنهان شدن 2 کوکوه 

حسن تعلیـل/ چشـم و روي،تو (دماوند) را نبیبینند چهرة 
تناسب

ن یمین3 ازاز دماوند / مشت زمین) مشت ز اضافۀاساستعتعارارهه
اداررد تشخیص/ص/ تشبیهیه ن

بربرکنـدن    حرحروفوف (واج نغنغمۀ))4 هه  آرایی) حـرف (ب)/ از ریشـش
کرکردندن نابوبودد

صحیح است.3گزگزینه .1111
متن ذهنی است (صفحههمۀ عبارت  هاي طبقات آسمان،ن، ییکک
)1)1نگارشش

17صفحفحۀۀ) 4   39صفحۀ ) 2   2929صصفحفحۀۀ))1

است.4گزینه .12 صحیحح
(ما را بس: براي ما ب»براي«  حرف اضافه است به معنی 4  گزینۀدر
ع نه»ا«ن گز تد ا اضافه فک گ د ها
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 صحیح است. 4گزینه .14
 بررسی موارد:

 ماضی مستمر  شدم الف) داشتم آشنا می
 ماضی نقلی ب) همسر او بوده است

 مضارع مستمر (ملموس)  کند ج) دارد صحبت می
 مضارع التزامی  باید انجام دهند (بدهند)د) 

 )107 صفحۀ(پایه دهم، 
 صحیح است. 1گزینه .15

هـاي مشـخص    هـا واژه  قید است. در باقی گزینـه  خامشنقش دستوري 
 دارند.مسند شده نقش 

 صحیح است. 4گزینه .16
: وطن دوستی و عشق به میهن. در  3و  2، 1هاي  مفهوم مشترك گزینه

شاعر وطن را بدون معشوق (کـه از دیـارش دورگشـته اسـت)      4 گزینۀ
 داند. چون شام غریبان می

 )29 صفحۀ(پایه دوازدهم ، 
 صحیح است. 4گزینه .17

ماننـد کـه    هـایی در تـاریخ زنـده مـی     در بیت سؤال گفته شده که ملت
خردمندانی داشته باشند و این صاحبان قلم و خرد هستند کـه ممالـک   

قرینـه   4 گزینـۀ ین مفهوم تا حدود زیادي با بیـت  سازند. ا را مشهور می
دارد، چرا که در این بیت نیز گفته شده است شهرت ملّت به این دلیـل  

 است که صاحب قلمی چون تو دارد.
 ها: بررسی سایر گزینه

 شود. انسان با سختی کشیدن داراي فضیلت می )1
 خرد است. کسی که لاف داشتن چیزي را بزند که ندارد بی )2
هـا و آثـار در سـرزمین     از فیض و برکت اهل خـرد، همـواره نوشـته    )3

 یابد. افزایش می
 )27 صفحۀ(پایه دوازدهم ، 

 صحیح است. 3گزینه .18
دست گـرفتن قـدرت    دعوت به مبارزه و به 4و  2، 1هاي  در تمام گزینه
گویـد انسـان ریاکـار و     مـی  3 گزینۀشود، در حالی که بیت  مشاهده می

شمشیر، صاف و یک رو کرد و اگر این امر محقق نشد،  دورو را باید مثل
 باید او را کشت.

 )35 صفحۀ(پایه دوازدهم ، 
 صحیح است. 1گزینه .19

اي دارند به این مفهوم کـه   اشاره 4و  3 ،2 گزینۀعبارت سؤال و هر سه 
باید باطن امور را در نظر داشت و نه در ظاهر ایستاد و متوقف شـد کـه   

گونـه دارنـد    هـا در زیـر ظـاهر آراسـته بـاطنی ابلـیس       بسیاري از پدیده
 اشاره به یکپارچگی ظاهر و باطن دارد. 1 گزینۀکه در بیت  درحالی

 )115 صفحۀ(پایه دهم، 
 صحیح است. 2گزینه .20

 : اشاره به قدمت کوه دماوند دارد.2گزینۀ مفهوم 
 
 
 

 

 عربیزبان 
 صحیح است. 4گزینه .21

خلقناکم: شما را آفریدیم/ ذکرٍ و انثی: مرد و زنی/ جعلناکم: شما را قرار 
هـایی/ لتَعـارفوا: تـا یکـدیگر را      هـا و قبیلـه   دادیم/ شعوباً و قبائـل: ملـت  
ــه: نــزد خــدا/ أتقــاکم: تــرین شــ بشناســید/ اکــرمکم: گرامــی ما/ عنداللّ

 پرهیزکارترین شما
 )42 صفحۀ، 4(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه .22
: ترجمۀ  : هیچ شکی نیست (لاي نفی جنس)، لیلاً و نهاراً کلمات: لا ریب

 شب و روز، بلوغ: رسیدن، أهدافه العالیۀ: اهداف والایش 
 ها: بررسی سایر گزینه

 روز)، شکی نیست (هیچ شکی نیست)ها و روزها (شب و  ) شب1
ها)، هیچ شـکی نـدارد (هـیچ شـکی      ) تا برسد (رسیدن)، هدف (هدف2

 نیست)، موفقیتش (موفقیت)
) به (در)، اهداف والا (اهداف والایش)، دسـت یابـد (بـراي رسـیدن)،     4

 شکی ندارم (هیچ شکی نیست)
 )1(عربی دوازدهم، درس 

 صحیح است. 1گزینه .23
 کلمات مهم:ترجمۀ 

أقیموا وجوهکم: روي بیاورید، اهجروا: ترك کنیـد، الصـراع: کشـمکش،    
 نزاع، درگیري 

 ها: بررسی سایر گزینه
 هایتان به نزد ... بیایید (روي بیاورید) ) با صورت2
اسـم  » المشـرکون «ورزیـد (اي مشـرکان؛   ) اي کسانی که شرك مـی 3

 است.)، نزاعتان (نزاع)
گروه اسمی است » لدین المبینا«) دینی که مبین است (دین مبین؛ 4

 نه جمله)
 ) 33صفحۀ ، 3(عربی دهم، درس 

 )3و  2هاي  صفحه، 1عربی دوازدهم، درس (
 صحیح است. 2گزینه .24

مباراة کرة القدم النهائیۀ: مسابقه نهایی فوتبال/ قامت بانعقاد احتفال: اقدام 
 اي ما  به برگزاري جشنی کرد (پرداخت)/ جاء بالوردة: گل آورد/ لنا: بر

 )16 صفحۀ، 2(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه .25

» برگـزار خواهـد شـد   «و لازم و بـه معنـی   » انفعال«در باب » سینعقد«
کامــل: مراســم بزرگداشــت شــهیدان در ســالن بــزرگ  ترجمــۀ اســت. 
 مان برگزار خواهد شد. مدرسه

 )29 صفحۀ، 3(پایه دهم، درس
 صحیح است. 3گزینه .26

: چه زیاد   است.ما أکثَرَ
 ترجمه کامل: همراهان تو در این سفر چه زیاد هستند.

 )46و  17 هاي صفحه، 4و  2(پایه دهم، درس
 صحیح است. 1گزینه .27

کنـیم تـا از    هاي زیادي را تقدیم مـی  به خدایان قربانی«صحیح: ترجمۀ 
 : به ... تقدیم کرد، تجنبّ: دوري کرد) (قدم لـ» بدي آنها دوري کنیم.

 )3و  2هاي  ، صفحه1درس  (عربی دوازدهم،

یح
م مشتشتركرك گ گزیزینهه 1هاياي  ومم : وطن دوستی و عشق به میهن. در 3و 2، ه

ممعشوق (کـه از دیـارش دورگشـته اسـت)      4 4نۀ وطن را ببدودونن شاعاعرر
ممی داند. ن شام غریریبابانن

)29صفحۀ(پایه دوازدهم ، 
صحیح است.4نه 

یـییت سؤال گفته شده کهه ملتلت تــاراریخ زنـده م ک کـهـه    هـایی ددرر ماماننـد
هـه ممالـک    مندانی داشته باشند و این صصاحبحبان قلم وو خخررد هستستنند ک ک

بیـتـت  سازند. اشهور می قرینـهه  4   گگزینـۀ ین مفهوم تا ححدودود زیادي بباا
ترت ملّت به این دلیلیـلـل   ، چرا که در این بیت نیز گفته شدشده است شه

ت که صاحب قلمی چون تو دارد.
ها:سی سایر گزینه

دادارااي فضیلت میی شودود..نسان بابا سختی کشیدیدنن
دداشتن چیزيزي را بزند که ندارد بی خخردد ااستست. کسی که لالافف

ببرکتکت ااهلهل خخـرـرد، همـواارهره ن نووشـته    هـا و آثـار در سـرزمین    ز فیض وو
یابد.ش می

ددوازدهم ،  )27فصفحۀ(پ(پایایهه
صصحیح است.3نه 

بهبه مبارزه و بهبه4و 2،،11هاي مام گزینه قـدردرتت  دعوتت ددستست گگـرـرفتنن
یـی  3 3گزینۀشود، در حالی که بیبیتتهده می ارا و    مم ییگوگویـد انسـانان ریایاکـک

محمحقققق ننشدشد،،و را باید مثل و اگر این امامرر شمشیر، صاف و یک رو کرکردد
او را کشت.

روز)، شکی نیست (هیچ شکی نیسها و روزها (شب و  ) شب1
ها)، هیچ شـکی نـدارد (هـ) تا برسد (رسیدن)، هدف (هدف2

نیست)، موفقیتش (موفقیت)
) به (در)، اهداف والا (اهداف والایش)، دسـت یابـد (بـراي4

شکی ندارم (هیچ شکی نیست)
(عربی دوازدهم

صحیح اساست.ت.1گزینه ..2323
کلمات مهم:ترجمۀ

یریدد، اهججروا: ترك کنیـد، الصـراع: ک أقیموا وجوهکم: روي بیاو
نزاع، درگیري 

هها:ا:بررسی سایر گزینه
هایتیتانان به نزنزد ... بیایید (روي بیاورید) ) با صورت2
مـی 3 اسانینی که شرشركك المشـرک«وررزیزیــد (اي مشـرکان؛ ) اي ک

(نزازاعع) نزاعتانن ،،(.( است
ممبین است (دین مبین؛ 44 ک که دینینی گروه ا»لدین المبیننا«))

ج جململه)ه) هنه
ص، 3(عرعربیبی دهم، درس 

ه صفحه، 1عرعربی دوازدهم، درس ((
صصححیح است.ت.22زگزیینهه.24

قاقاممت بانعقاد اح ة القدم النهائیۀ: مسابقه نهایی فوتبالال// کرک ممبابارااةة
بربر به برگزاري جشنی کرد (پرداخت)/ جاء بالوردة: گل آورد// للنانا::

ص،،2(پایه دهم، درس 
نه25 ت3گزگ ا ص
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 صحیح است. 3گزینه .28
 هر کسی یک نیکی بیاورد، پس ده برابر آن براي اوست. :این آیهترجمۀ 
 ها: سایر گزینهترجمۀ 

 شود. پندارد که پوچ و بیهوده رها می ) آیا انسان می1
 دهید، آگاهم. ) کار نیکو انجام دهید، همانا من به آنچه انجام می2
همانا من به آنچه از خیر و نیکی به سـوي مـن نـازل     ) اي پروردگارم4

 کردي، نیازمندم.
 )18 صفحۀ، 2(پایه دهم، درس

 صحیح است. 2گزینه .29
 ها: بررسی سایر گزینه

بـراي شـمارش بایـد از اعـداد اصـلی      () الکتاب الأربع (أربعـۀ کتـب)؛   1
ام و استفاده کنیم)، ثلاثۀ أسابیع (الاسُبوع الثالث)؛ (براي بیان رتبه و مق

 کنیم) ... از اعداد ترتیبی استفاده می
 ) الکتاب الرابع (أربعۀ کتب)3
 ) الاُسبوع الثلاث (الاُسبوع الثالث)، رابعۀ کتب (أربعۀ کتب)4

 )14صفحۀ ، 2(عربی دهم، درس 
صحیح است. 3گزینه .30

) آمـده کـه   1اسـت؛ ولـی در توضـیح (   » دانشـگاه «به معنی » الجامعۀ«
».کنند آمیز زندگی می به طور صلحمکانی که مردم با هم «

 صحیح است. 1گزینه .31
 شود. » الَّتَدینُ«مصدر باب تفعل است و باید » التََدینُ«

 )3(پایه دهم، درس
صحیح است.4گزینه .32

اش بـود؛   ادیسون از مشهورترین دانشمندان زمانه«عبارت سؤال: ترجمۀ 
ــون     ــم دارد. ادیس ــراع مه ــزار اخت ــتر از ه ــرا او بیش ــب و روز در زی ش

 »کرد. کرد و هرگز احساس تنبلی نمی آزمایشگاهش کار می
 »توانیم سؤال شماره ... را بپرسیم. براساس اطلاعات عبارت نمی«

 ها: هاي گزینه ترجمه سؤال
اول عبـارت بـه ایـن سـؤال پاسـخ      جملـۀ  ) ادیسون چه کسی بـود؟ ( 1

 دهد.) می
در عبـارت  » ألـف  أکثر مـن («) تعداد اختراعات ادیسون چند تاست؟ 2

 آمده است.)
ملیـت ادیسـون حـرف نـزده     دربـارة  ) ادیسون اهل کجا بود؟ (عبارت 3

 است.)
به » فی مختبره(«اش کجا مشغول بود؟  ) ادیسون براي کارهاي علمی4

 دهد.) این سؤال پاسخ می
هـاي سـؤالی    هاي اصلی تست، شماره عبارت تذکر: دقت کنید در گزینه

». الأول« 2آمده و در گزینه » الثانی« 1در گزینه  اند؛ یعنی جا آمده جابه
 کند. ها دقت شما را بررسی می این مدل گزینه

 )9و  8هاي  ، صفحه1(عربی دهم، درس 
ترجمه متن: 

دهد؛ بـه عنـوان    هاي طبیعی مختلفی در همه جاي جهان رخ می پدیده
ماهی است  ترین آنها، (پدیده) باران مثال: زلزله و گردباد و ... اما عجیب

دهد. بعـد از تـلاش    که گاهی دو بار در سال در آمریکاي مرکزي رخ می
ایـن   نبسیار از سوي دانشمندان، راز این پدیده کشف شد. براي رخ داد

اي وجود دارد ولی چگونگی وقوع آن، بسـیار عجیـب    پدیده، دلیل ساده
از  هایی را با حجم یکسـان و  است. (هنگام وقوع این پدیده) مردم ماهی

هـایی هسـتند کـه بـر روي زمـین       بینند گویی آنهـا پرنـده   یک نوع می
افتند. اما دلیل این پدیـده بـه طوفـانی شـدید در اقیـانوس اطلـس        می

هـا)   کشاند و آنها (ماهی ها را با قدرت به آسمان می گردد که ماهی برمی
 کند. را به جایی دور که همان هندوراس است، پرت می

 )27و  26هاي  فحه، ص3(عربی دهم، درس 
 صحیح است. 2گزینه .33

 »طبق متن ......... «
 ها: ترجمه و بررسی گزینه

شـوند. (قطعـاً    زده نمـی  باران ماهی شـگفت پدیدة ) مردم هنگام وقوع 1
 اي نادر است.) شوند، چون پدیده زده می شگفت

باران ماهی ممکن است یک بار در سال رخ دهد. (متن گفتـه  پدیدة ) 2
 پس این گزینه صحیح است.)» مرتّین فی السنۀقد یحدث «
باران ماهی، ممکن است کوچک و بـزرگ باشـند.   پدیدة ها در  ) ماهی3

 پس این گزینه نادرست است.)» بحجم واحد«(متن گفته 
باران ماهی را کشف کردنـد. (طبـق   پدیدة ) خود مردم هندوراس، راز 4

 راز این پدیده را کشف کردند.)» العلماء«متن 

 صحیح است. 4ینه گز.34
 ها: ترجمه و بررسی گزینه

دهند. (طبق متن  هاي طبیعی فقط در آمریکاي مرکزي رخ می ) پدیده1
دهنـد و بـاران مـاهی     هاي طبیعی در همه جـاي جهـان رخ مـی    پدیده

 است.)» آمریکاي مرکزي (هندوراس)«مختص 
) شدت عجیب بودن زلزله بیشتر از باران مـاهی اسـت. (طبـق مـتن،     2

 طبیعی، باران ماهی است.)پدیدة ترین  یبعج
 ) اقیانوس اطلس از هندوراس دور نیست. (طبق متن، این دو از هم دورند.)3
اي براي باران ماهی وجود ندارد. (طبـق مـتن    ) دلیل سخت و پیچیده4

صحیح است. چگونگی وقوع باران ماهی عجیب است، اما دلیلش، سـاده  
 باشد.) می

 صحیح است. 1گزینه .35
 ها: رسی سایر گزینهبر
مجرّد ثلاثی (صـیغه اول ماضـی    ) مزید ثلاثی (بزیادة حرف واحد) 2

للغائب / فاعلـه   است پس حرف زائد ندارد)، للغائبۀ » رجع«این فعل 
 آید) (در عربی فاعل هرگز قبل از فعل نمی» دلیل«
 (فعل مضارع)، له حرف زائد واحد (من باب إفعال)  ) فعل ماضٍ 3

 2گزینه مانند 
4 2(مانند گزینه » دلیل«لازم، فاعله  ) متعد( 

 صحیح است. 3گزینه .36
 ها: بررسی سایر گزینه

 صفۀ و مرفوع مفرد مؤنّث، مضاف إلیه و مجرور  ) مفرد مذکّر 1
 ـ«اسم فاعل (چون عـین الفعلـش    ) اسم مفعول 2 گرفتـه، اسـم   » ــِ

 فاعل است)
» ظـواهر «(دقّت کنید کـه   » طبیعیۀ«نکرة / موصوفها  ) معرفۀ 4

 گرفته)» طبیعیۀ، مختلفۀ«موصوف است که دو صفت 

ک کنیم)م)، ثلاثلاثۀثۀ أسابیع (الاسُبوع الثالث)؛ (براي بیان رتبه و مق ققام و فادهده
کنیم)  اعدعدادد ت تررتیبی استفتفااده میمی
لکتاب الالررابعع ( (أربعۀ کتب)ب)

ر رابعۀ کتب (أربعۀ کتب) لاسُبوع الثلاثلاث ((الاالاُسبوع الثاثالثلث)،)،
))1414صفحۀ ،2((ععربی دهم، درس 

صحیح است.3نه 
((  »»دانشـگاه «به معنی »جامعۀ درر توضـیحح ) آ آممـده کـه  11اسسـت؛ ولـیی

»».ککنننددآمآمییز زندگی مییبه طور صلحلحانی که مردم با هم 

صحیح است.1نه 
یایدد»دینُ ُمصدر باب تفعل است و ب شود. »الَّلَّتَتدَدین«

)3(پایه دهم،م، دررس
صصححیح است.ت.4نه 

اش بـود؛  ادیسون ازاز م مشهورترین دانشمندان زمانه««عبارت سؤالال::مۀ 
ــون     ــم داداردرد. ادیس مه ــراراعع ــزارا ااختخت ه ــترتر ازز ــب و روز در را او بیش ش

هرگز ااحسحساساس ت تنبنبلی نمییشگاهش کار می وو دد »کردرد. کرک ک
ب بپپرسیم.ساس اطاطلاعلاعاات عبارت ننمیمی ... رارا یمم س سؤؤال شمارارهه »توتوانا

هها:ا: هاي گزینههمه سؤؤالال
بـبـوود؟ (  ۀـۀ    دیسون چه کسی لمل ایـنن س سـؤـؤالال پ پاسـخـخ      ج بـبـهه ااولول عبـارتت

هد.)
عبعبـاارترت  »»أأللـفف أأکثر مـن («(«عداد اختراعات ادیسون چند تاست؟؟ ددرر

 است.)

اي نادر است.) شوند، چون پدیده زده می شگفت
باران ماهی ممکن است یک بار در سال رخ دهد. (پدیدة ) 2
پس این گزینه صحیح است.)» مرتّین فی السنۀقد یحدث«
باران ماهی، ممکن است کوچک و بـزرپدیدة ها در  ) ماهی3

پس این گزینه نادرست است.)» بحجم واحد«(م(متنتن گفته 
رارازز44 مردم هندوراساس،، باران ماهی را کشف کردنپپدیدة )) خوود

پدپدیدیده را کشفشف کردند.)» العلماء«متن  نن رااز ایا

صحیح است.4ینه گز..3434
ها:ترجمه و بررسی گزینه

دهند.هاي طبیعی فقفقط دردر آمریکاي مرکزي رخ می ) پدیده1
جـاي جهـان رخ مـی    پدیده مهمهه د در  یعی دهنـد و بـاهاي طبی

 م مرکرکزيزي ((ههندوراس)«مختص رمریکیکااي است.)» آ
مـاهی اسـت. (طب2 باباراران وبودندن زلزله بیشتر اازز ) شدتت عجیبب

طبیعی، باران ماهی است.)دپدیدیدة ترینین جججیبعجعج
دو از ه3 ااطلس از هندوراس دور نیست. (طبق متن، ایاینن قاقیایانونوسس  (33
اي براي باران ماهیهی وجود ندارد. (ط)) دلیل سخت و پیچیده44

صحیح است. چگونگی وقوع بارارانان ماهاهی عجیب است، اما دلیل
باشد.) می

صصحیح است.11گزگزینینهه.35
ها: رسی سایر گزینهبر
مجرّّد ثلاثی (صـیغه ا) مزید ثلاثی (بزیادة حرف واحد) 2

فعفعلل للللغاغائبئبۀۀ»»رجعجع««ایاینن د)د)،، ندندارا پسپس ححرفف ززائائدد لللغلغاائاساستت
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 صحیح است. 3گزینه .37
 ترکیب اضافی است. » خمسۀ طیور«در این گزینه 

 ها: بررسی سایر گزینه
 »الکافرین: صفت«ترکیب وصفی اضافی؛ »: أقوامهم الکافرین) «1
 شوند. ها صفت می کیب وصفی؛ اعداد ترتیبی در عبارتتر»: الإمام الرابع) «2
 »نافعۀ: صفت«ترکیب وصفی؛ »: کتباً نافعۀ) «4

 ، 14، صفحه 2، درس 8صفحۀ ، 1(عربی دهم، درس 
 )3صفحۀ ، 1عربی دوازدهم، درس 

 صحیح است. 2گزینه .38
12 8 96 

 :ها در سایر گزینه
1(65 19  اربعۀ و ثمانین) مانیۀ و اربعین(ث84
3 (100 57    ثلاثۀ و اربعین) (ثلاثۀ و عشرین 43
4 (48 6  ثمانیۀ) (تسعۀ 8

 )18 صفحۀ، 2(پایه دهم، درس
 صحیح است. 3گزینه .39

 ها: بررسی سایر گزینه
 ـ«فتحـه  از باب تفعیل است پس عـین الفعلـش بایـد    » تعلّموا) «1 » ــَ

بگیرد؛ تَعلَّموا (دقت کنید این فعل امر و للمخـاطبین اسـت؛ هـر چنـد     
 ماضی و للغائبین هم، همین شکل را دارد.)

الفعل فعل امر در بـاب   ) باید از فعل امر و مخاطب استفاده کنیم. عین2
 گیرد: اعتصَموا می» ـِـ«افتعال، کسره 

 صحیح است.» أنْزِلْ«س فعل امر از باب إفعال است پ» أنزل) «4
 )44و  29هاي  ، صفحه4و3(عربی دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .40
 ها: در سایر گزینه

 »تفاعل«) یتهامسون: من باب 1
: للغائبۀ، من باب تفعیل2 اکتشف: للغائب/ تؤُکِّد ( 
 ) أحضروا: للغائبین3َ

 )4و  3(پایه دهم، درس 
 فرهنگ و معارف اسلامی

 صحیح است. 4گزینه .41
ن االله فـاتبّعونی یحبـبکم   قل ان کنُتم تحبـو ﴿آل عمران:  سورة 31 آیۀ

 ﴾االله و یغفرلکم ذنوبکم
 )102 صفحۀ ، 9دهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 4گزینه .42
اسـت،  » ما احب االله من عصـاه « پاسخگوي شبهه حدیث امام صادق

 آیه است، نه حدیث! 3توجه شود، گزینه 
 )102 و 101هاي  صفحه، 9دهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 4گزینه .43
 دوستی با دوستان خدا و اهل بیت ایشان دوستی با رسول خدا

بیزاري و مبارزه  رنج و محرومیت مردم یمن، سوریه، عراق و بحرین
 با دشمنان خدا

)103صفحۀ ،  9دهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 2گزینه .44
بارالها!  :دارد ، در مناجات خود به پیشگاه خداوند عرضه میامام سجاد
ات را چشیده باشد (علت) غیر تو را  دانم هر کس لذت دوستی خوب می

دوست داشـتنت را از خـودت   «فرماید:  اختیار نکند (معلول). سپس می
 »خواهانم.

 )9دهم، درس پایۀ (
 صحیح است. 2گزینه .45

تر و  دتر باشد، تأثیر آن نیز در زندگی عمیقبه هر میزان که محبت شدی
ترسـیم   ﴾اَشدَ حبا للّه﴿تر است. شدت محبت، در عبارت قرآنی گسترده

 ﴾و الّذینَ آمنوا﴿هاي مؤمنان  گردیده است و قرآن کریم یکی از ویژگی
 داند. نان نسبت به خدا میآرا، دوستی و محبت شدید 

 )9دهم، درس پایۀ (
 است.صحیح  3گزینه .46

ها پس از عشق به خدا، به این دلیل اسـت کـه قلـب انسـان      تحول همۀ
فرماید:  می یابد. امام صادق حرم خداست و جز با خدا آرام و قرار نمی

 »قلب انسان حرم خداست؛ در حرم خدا غیر خدا را جا ندهید.«
 )9دهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 4گزینه .47
شود که خداوند دوست  کارهایی می همۀپیروي از خداوند، شامل انجام 

خواهیم محبت خداوند  دارد و ازجمله انجام دادن حدیث مذکور. اگر می
در دلمان خانه کند (معلول = ثمره)، باید محبت کسـانی را کـه رنـگ و    
نشانی از او دارند و خداوند محبت و دوستی آنان را به ما توصیه کـرده،  

در دل جاي دهیم (علت).
 )9رس دهم، دپایۀ (

 صحیح است. 4گزینه .48
قل اغیر االله ابغی رباً و هـو  ﴿انعام  سورة 164 آیۀعبارت صورت سؤال و 

 هر دو به توحید در ربوبیت اشاره دارند. ﴾رب کل شیء
 )22صفحۀ ،  2دوازدهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 3گزینه .49
آورد، مالک آن است. از آنجا کـه خداونـد    هر کس که چیزي را پدید می

ا خالق جهان است (علت)، پس تنها مالک آن نیـز هسـت (معلـول).    تنه
 موجود است. ﴾اللّه خالقُ کُلّ شیَء﴿ آیۀ مفهوم خالقیت در

 )21و  20هاي  صفحه ، 2دوازدهم، درس پایۀ (
 صحیح است. 3گزینه .50

نیز بیانگر شرك  3 گزینۀ جملۀآیه صورت سؤال نفی شرك در ولایت و 
 در ولایت است.

 )23و  19هاي  صفحه ، 2دوازدهم، درس پایۀ (
 صحیح است.  4گزینه .51

بیان قرآن در مورد توسل و اعتقاد به توانایی پیامبران و اولیاي دیـن در  
خدا ارتباط با توحیـد در ربوبیـت    ارادةول طبرآوردن حاجات انسان در 

 مؤید این مفهوم است. ﴾قل من رب السماوات و...﴿ آیۀدارد و 
 )25و  24، 22، 19هاي  صفحه،  2درس  دوازدهم،پایۀ (

65 19 ینیۀ و اربعین(ث(ث848 اربعۀ و ثمانین)ثثثماما
100 557 47 عشرین 43 ثلاثۀ و اربعین)(ث(ثلاثلاثۀ وو

848 6 ثثممانیۀ)ۀ)(ت(تسعۀ 8
)18صفحۀ،2(پایه دهم، درس

صحیح است.3نه 
ها:سی سایر گزینه

دـد    » تعلّموا« عـین ا الفعلعلـش بای هـه  از باب تفعیل استت پسس حتح «ف  ـف ــَ          «
و للمخـاـاطبطبینین اسـسـت؛ هـر چنـد          اممرر د؛ تَعلَّموا (دقت کنید این فعلل

داردرد.) ی و للغائبین هم، همین شکل راا
ـبـاباب  اید از فعل امر و مخاطب استفاده ک کنییمم. عین د درر الفعل فعل امر

گیررد: ااععتتصَموا می» ـِـ«ل، کسره 
عفعالال ااست پ»»أنزل« إ إ امر از باب لل ْ«پپس فعف ساست.ت.»أننْزْزِلل« صحیح 

ه4و3((عرعربی دهم، درس  )44و299هايي،، ص صفح4
ت.ت4نه  اسا صحیحیحح

ها:سایر گزینه
ل«تهامسوسون:ن: من بااب  »»تفتفاعاعل«

تتؤُکؤکدِّد: للغائبۀ، منمن ب باباب تتفعفعیلیل کتشفف: للغائب//
حضروا: للغائائبییننَ

دردرسس )4)4وو 3(پایه دهمهم،،
ممععممععمممععااععااعارفاسلالاسسلالاسلاممییممییمممی

صحیح است.4نه 

و محبت شدید  داند. نان نسبت به خدا میآرا، دوستی
دهمپایۀ (

است.صحیح 3گزینه .46
دلیل اسـت کـه قلـتحول همۀ از عشق به خدا، به این ها پس

یابد. امام صادق حرمم خ خدداست و جز با خدا آرام و قرار نمی
حرم خدا غیر خدا را جا ندهید«« ت؛ت؛ د درر حرم خداسا انانسسانن قلقلبب

دهمپایۀ (
صحیح است.4گزینه .4747

انانجام  شود که خدا کارهایی می ههمۀپیروي از خداوند، شامل
خواهیم محبدارد و ازجمله انجام دداادن حدحدیث مذکور. اگر می

(معلعلوول = ثمره)، باید محبت کسـانی را ک نکندد در دلمان خانه 
خدخداواوند ممحبحبت و دوستی آنان را به ما توص دادارند وو نشانی از اوو

(ع(علت). د دههیمم ج جاي لدل در 
دهمپایۀ (

صحیح است.44گزگزینینهه.48
قل اغیر االله ابغی﴿اانعام  سوسورةرة164آیۀعبارت صورت سؤال و 

در ربوبیت اشاره دارند.﴾﴾رب کل شیءیء ههر دو به توتوحیحیدد
ص، 2ددواوازدزدهم، درس پایۀۀ(

است.3زگزینه .49 صحیحح
آورد، مالک آن است. از آنجا ککـهر کس که چیزي را پدید می

تتن ه ز ن آنآ الک ا تن لت) ) ت ا ا خالق ها
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 صحیح است. 4گزینه .52
» هـا  تکفیـري «هیچ گروهی از مسلمانان، غیر از جریانی که امـروزه بـه   

مشهور شده، درخواست براي دعـا و شـفیع قـرار دادن اولیـاي دیـن را      
ترین ضـربه را بـر اسـلام     داند. متأسفانه این جریان بزرگ آلود نمی شرك

 اند. ر برخی از مردم از جهان اسلام شدهنفوارد کرده و سبب ت
 )25صفحۀ ، 2دوازدهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 1گزینه .53
، علـت اینکـه   ﴾قُل اَغَیرَ اللّه ابَغی ربا و هو رب کُلّ شیَء﴿ آیۀبر اساس 

نباید غیر خدا را به عنـوان پروردگـار طلبیـد، ایـن اسـت کـه خداونـد        
 پروردگار همه چیز است.

قُل افََاتَّخََذتمُ من دونه اوَلیاء لایمیلکـونَ لانَفُسـهِم نفَعـا و    ﴿طبق عبارت 

که اختیار سود و زیان خـود را هـم ندارنـد، شایسـتگی      ، افرادي﴾لاَضّرا
 سرپرستی و ولایت را ندارند.

 )22و  19هاي  صفحه،  2دوازدهم، درس پایۀ (
 صحیح است. 1گزینه .54

د دارد و هر کـدام خـالق بخشـی از جهـان     این تصور که چند خدا وجو
اند، به معناي آن است   هستند یا با همکاري یکدیگر این جهان را آفریده

تواننـد کـل    که هر کدام از آنها محدود و ناقص هستند و به تنهایی نمی
جهان را خلق کنند. همچنین به معناي آن است که هر یک از خـدایان  

کمـالات را نـدارد؛ وگرنـه عـین      مذکور کمـالاتی دارد کـه دیگـري آن   
 شوند و دیگر چند خدا نیستند. همدیگر می

 )21و  20هاي  صفحه،  2دوازدهم، درس پایۀ (
 صحیح است. 3گزینه .55

و منَ النّاسِ من یعبد اللّه علی حرف فَـإن اَصـابَه خیَـرٌ    ﴿ آیۀ مبارکۀدر 

ع تنَۀٌ انقَلَبف تهن اًصابا و أَنَّ بِهاطم...جهِهپرسـتش خـدا از یـک     ﴾لی و
پرستشی از روي تردید توصیف شده است کـه در   ،جانب به تعبیر قرآن

 انجامد. هنگام بلایا به روي گردانی از خدا می
 )34صفحۀ  ، 3دوازدهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 1گزینه .56
هـا و تمـایلات دنیـوي     اگر قرار باشد در یک جامعه، همه فقط خواسـته 

ال کنند و تنها منافع خود را محـور فعالیـت اجتمـاعی قـرار     خود را دنب
دهند و اهل ایثار و تعاون و خیر رساندن بـه دیگـران نباشـند، تفرقـه و     

رود. در  گیرد و امکـان رشـد و تعـالی از بـین مـی      تضاد جامعه را فرا می
هـاي سـتمگر بیشـتر قـدرت پیـدا       اي، روز بـه روز انسـان   چنین جامعه

 گیرند. را در خدمت امیال خود به کار میکنند و دیگران  می
دلیل نادرستی سایر موارد تسلیم بودن در برابر امیال و قدرتی که انسان 

کشاند، مربوط به بعد فردي شـرك عملـی اسـت.     را به بردگی جدید می
 که صورت سؤال از بعد اجتماعی سخن به میان آورده است.  درحالی

 )35صفحۀ  ، 3دوازدهم، درس پایۀ (
 صحیح است. 4زینه گ.57

متقابـل وجـود دارد، نـه     رابطـۀ میان بعد فردي و بعد اجتماعی توحید، 
تقابل؛ زیرا تقابل به معناي مخالفت است.

افراد جامعه خواسته و تمایلات دنیوي خود را دنبال کننـد،   همۀاگر قرار باشد 
 رود. گیرد و امکان رشد و تعالی از بین می تفرقه و تضاد جامعه را فرامی

 )35صفحۀ ،  3دوازدهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 4گزینه .58
یا ایها الـذین امنـوا   ﴿مفهوم ذکر شده در صورت سؤال از عبارت شریفه 

ي و عداید، دشمن  که ایمان آورده اي کسانی: «﴾وکم اولیاءلاتتخذوا عدو
 شود. استنباط می» من و دشمن خودتان را دوست نگیرید

 )35صفحۀ  ، 3دوازدهم، درس پایۀ (
 صحیح است. 4گزینه .59

بینـی   اي از زندگی است کـه ریشـه در جهـان    زندگی توحیدي نیز شیوه
مسیر زنـدگی را  توحیدي دارد و هر فردي متناسب با اعتقادات خویش 

 انتخاب و بر همان اساس رفتار خواهد کرد.
 )31و  30هاي  صفحه ، 3دوازدهم، درس پایۀ (

 صحیح است. 2گزینه .60
پرسـتی   تـر از بـت   ازجمله موارد شرك در جهان امروزي که بسیار پیچیده

ها جهان خلقت را ملـک   قبل از اسلام است، این است که بسیاري از انسان
هاي جهـان   دهنده درب و خود را مالک، ولی و پرورش کنند خود تلقی می

 ﴾علـی نََـا ربکُـم الاَ  ا﴿ها، مانند فرعون کـه   پندارند. برخی از این انسان می
کـرد، خـود را مالـک     گفت و خود را پروردگار بزرگ مردم معرفـی مـی   می

 کنند. گیري می پندارند و براي آنها تصمیم دیگر جوامع می
 )37و  36هاي  صفحه ، 3دوازدهم، درس پایۀ (

 
 زبان انگلیسی

 صحیح است. 4گزینه .61
کودکان بیمار از هیچ  معالجۀترجمه: دکتر قریب در مرکز پزشکی براي 

 .مضایقه نکردتلاشی 
 ) شدن  2) ملاحظه کردن ـ در نظر گرفتن         1
 کردن ) دریغ کردن ـ مضایقه4) حدس زدن                             3

 )19(پایه دوازدهم، صفحه 
 صحیح است. 2گزینه .62

از ب بینندگان یکباره زیر خنده زدند، در حالی که آن شعبده همۀترجمه: 
 بیرون آورد. نتوانست خرگوش را از درون کلاهش

 )23(پایه دوازدهم، صفحه 
 صحیح است. 3گزینه .63

دگان خـود  صدایتان شنون پایین آوردنترجمه: با استفاده از بالا بردن و 
 را با سخنرانی خود درگیر نگه دارید.

 ) پیشرفت کردن  2) بهبود بخشیدن          1
 شامل بودن) 4              پایین آوردن) 3

 )15(پایه دوازدهم، صفحه 
 صحیح است. 2گزینه .64

تـر   این تمرینات انگلیسی شما را قـوي  انجام«ترجمه: معلم به ما گفت، 
 »خواهد کرد.

 ) داشتن4) گرفتن    3) انجام دادن   2) ساختن   1
 do exerciseتمرین انجام دادن = 

 )27(پایه دوازدهم، صفحه 

اخختیتیارار سود و زیان خـود را هـم ندارنـد، شایسـتگی     ، افافرااديدي﴾﴾را  ککهه
رستیتی و و ولالایت را ندادارنرند.

)22و 19هاي  صفحه، 2دواواززدهم، درس پایایۀۀ(
صحیح استت.1نه 

دد دارد و هرهر ک کــدام خـالق بخشـی از ججهـانن    تصور که چند خدا و وجوجو
آففریریده جهان رراا ایینن ياي آن است   تند یا با همکاري یکدیگگرر اند، به معن

ییی ن نمیمی تتواواننننـد کـل   هر کدام از آنها محدود و ناقصقص هستند وو به تتنها
نان   از خـدای هرهر یک آن استت ککهه ن را خلق کنند. همچنین به معمعناايي

ع عــینن    ور کمـالاتی دارد کـه دیگـري آآنن    نـنـدارد؛ وگرنـه ککمـالات راا
شوند و دیگر چند خدا نیسستندد.یگر می

مهم، دردرسسپپایایۀۀ( اوازد )21وو2020هاي  صفحه،  2دد
است.3نه  صصحیح

َاَصـابَه خیَـرٌ    ﴿﴿یۀ مبارکۀ ی یعبد اللّه علی حرفف فَفَـإإن  ممننَ النّاسِ منن و

ع تنَنَۀۀٌ اانقنقَلَلَبَبف تهن ااصًصابابا و أَنَّ بِه.....جهِههو پرسـتش خـدا از یـک    ﴾﴾ععلیی
نآن رقر در  ،ب به تعبیرر کـکـهه استت توتوصیف شدشدهه ترتردیدیدد پرپرستتشیشی از روي

گردانی از خدخدا می انانجاجامد. ام بلایایا به رورويي
ۀۀ( درس پایا ۀحۀ  ،،33ددواوازدزدهمهم،، )34صفصف

صحیح است.1نه 
خواسـته  تمـایلات دنیـوي    قرار باشد در یک جامعه، همه فقفقطط وو ههـاا

راار      را دنب قـق ی تجتمـاعا خود را محـور ف فععالیـت ا ببال کنند و تنها منافع
وو     د و اهل ایثار و تعاون و خیر رساندن بـه دیگـران نباشاشـنـند،د، تتفرفرقـقـهه

صحیح است.2گزینه .60
تـر از بـ ازجمله موارد شرك در جهان امروزي که بسیار پیچیده

ها جهان خلقتقبل از اسلام است، این است که بسیاري از انسان
می ه دهنده درب و خود را مالک، ولی و پرورش کنند خود تلقی

از این انسانمی نََـا ربکُـما﴿ها، مانند فرعون کـه  پندادارنند.د. ببرخرخیی ا﴿ا﴿
ررا پروردگار بزرگگ م مرردم معرفـی مـی  می خوخودد   کـرد، خـوگفت و

کنند. گیري می یپندارند و براي آنآنها تصصمیمدیگر جوامع می
اواززدهم، درس پایایۀۀ( هههاي صفحه ، 3د

اننگگننگگنگگللگگللگللییللیلیسییسسیسیسسییسی زباابباابان
اساست.4گزینه .61 صحیحح

مرکز پپزشزشکیکی براي  بیب درر کودکان بیممعالجۀترجمه: دکتکتر قر
نکردردتلاشیی .مضایقیقهه

ملاحظحظه کرکردن ـ در نظر گرفتن         11 ) شدن 2)
زدن                             33 دحدسس ) دریغ کردردن ـ مضایق4))

ص (پایه دوازدهم،
صحیح است.2گزینه .62

یبینننندگدگانان یکباره زیر خنخندده زدند، در حالی که آنهمۀتترجرجمهمه: 
ردرد..نتوانست خرگوش را از درون کلاهش بیرون آوآ

ص دودوازازدهدهم،م، (پ(پایایهه
است.3زگزیینه .63 یحیحح ص

www.konkur.in

forum.konkur.in



 پاسخنامه ریاضی فیزیک .  4. آزمون  دوازدهمپایه             

6

 صحیح است. 2گزینه .65
 ترجمه: (آیا ممکن است) لطفاً کتاب را دوباره روي تاقچه بگذارید؟

)24(پایه دوازدهم، صفحه 
 صحیح است. 4گزینه .66

 4گزینـۀ  ، sugar با توجه به مفهـوم جملـه و غیرقابـل شـمارش بـودن     
 باشد. صحیح می

اي. باید شکر کمتري مصرف کنی. کیلو چاق شده 4ترجمه: تو اخیراً 
 )29(پایه یازدهم، صفحه 

 صحیح است. 3گزینه .67
کرد کـه آنهـا را    استفاده می هایش پیکاسو از یک روش خاص در نقاشی

 کرد. فرد می منحصربه
 ب (مردمی)) محبو4) خاص   3آور    ) تعجب2) با ارزش   1

 )25(پایه یازدهم، صفحه 
 صحیح است. 3گزینه .68

گویند، هیچ درمانی در بازار امروز  همانطور که محققان به طور مکرر می
 کند. وجود ندارد که بتواند و ثابت شده باشد که روند پیري را کند می

 راستی  ه ) به طور واقعی، ب2) به شکل جالب                  1
) به طور متفاوت4، مداوم           ) به طور مکرر3

 )19صفحۀ (پایه یازدهم، 
 

 :Cloze ترجمۀ
شد. تقریباً  ها شنیده می آسمان تیره بود و صداي صاعقه از آن دوردست

شب فرا رسیده بود و هلنا هنوز دورتر از محلی بود که بتواند اسـتراحت  
اش را  منـزل عمـه  کند. او امیدوار بود که بتواند قبل از تاریکی مسیر تـا  

طی کند. اما ماجرایی در کنار رودخانه سرعت حرکـت او را کنـد کـرده    
ها را در زیر پل ببینـد. او   اي از جن بود. او اصلاً انتظار نداشت تا خانواده

ها موضوعی مضحک است اما امـروز   کرد که داستان جن همیشه فکر می
دنـد. حتـی آنهـا از    ها واقعـاً مهربـان بو   فهمید که این واقعیت دارد. جن

هاي خانگی خود نیز به او تعارف کردنـد، بـا وجـود اینکـه او بـه       کلوچه
امـا حتـی اگـر هـم اعتقـاد داشـت او        ،هـا اعتقـادي نداشـت    وجود جن

 توانست کلوچه پختن آنها را نیز باور کند. نمی

 صحیح است. 1گزینه .69
 ) شنوایی4) علامت   3) بهشت (آسمان)   2) فاصله   1

 صحیح است. 2گزینه .70
 ) فرستادن4) ساختن    3) طی کردن مسیر   2) گرفتن   1

 صحیح است. 3گزینه .71
 ) بنابراین4) اما    3) یا    2) و   1

 صحیح است. 3گزینه .72
 ) فریاد کشیدن  2) توجه کردن، تذکر دادن         1
 ) تکرار کردن4) کشف کردن، فهمیدن           3
 

 :1متن ترجمۀ 
شوند و شما ممکـن اسـت در    هاي مختلفی ارائه می ها به شکل سخنرانی

این رابطه به متقاعد کردن، سرگرم کردن یا مطلع سـاختن شـنوندگان   

نیاز داشته باشید. شما ممکن است براي مهیا کردن خود براي سخنرانی 
وقت نیاز داشته باشید یا شما مجبور شوید تا در لحظـه   ها ها یا ماه هفته
سخنرانی آماده شوید یعنی هیچ زمانی براي آماده کردن افکارتـان   براي

 توانید سخنرانی خود را براي ده نفـر از دوسـتان   نداشته باشید. شما می
تان انجام دهید یا در مقابل هزاران غریبه این کـار را انجـام دهیـد.    خوب

ممکن است از شما خواسته شود در مراسم عروسی یـا یـک میزگـرد و    
توانیـد بـراي هـر نـوع      ت کنید. در زیر نکاتی هست که مـی جلسه صحب

 اید از آنها استفاده کنید. سخنرانی که براي آن کاندید شده
تـان مناسـب باشـد، اسـتفاده از      اگر براي شنوندگان و موضوع سخنرانی
توانـد بـه شـما کمـک کنـد تـا        کمی شوخی براي شروع سخنرانی مـی 

د. شـما وقتـی در ابتـداي    شنوندگان را در وضـعیت راحتـی قـرار دهی ـ   
کنیـد،   گویید یا داستان کوتاه شخصـی تعریـف مـی    سخنرانی جکی می

لـذت   هـا  توانید موفقیت را احساس کنید. مردم از شـنیدن داسـتان   می
تواننـد   در مورد سخنران اسـت، آنهـا مـی    ها برند و وقتی این داستان می

 بسیار مؤثر باشند.
کنید، مطمئن شوید که  یزي میر همین طور که سخنرانی خود را برنامه

هاي شما باید در  هاي شما مرتبط با موضوع سخنرانی هستند. مثال مثال
کنید باشند. براي مثال اگـر   آن صحبت میدربارة ارتباط با موضوعی که 

هـایی را در   آلودگی است، شما قصد دارید مثالزمینۀ سخنرانی شما در 
چقـدر کیفیـت آب بـد شـده     مورد اینکه چقدر ذخایر آبی بد هستند یا 

است، بدهید، نه اینکه بگوییـد کـه چطـور خـوراك گوشـت دیشـب را       
گویید واقعی اسـت.   اید. همچنین مطمئن شوید که هر آنچه می سوزانده

 گویید صادق باشید. شما باید در مورد آنچه می

 صحیح است. 4گزینه .73
ن ذکـر  لیتی بـراي شـنوندگا  یک از موارد زیر در متن به عنوان فعـا  کدام

نشده است؟
 ) متقاعد کردن   2) استفاده از شوخی               1
 ) متمایز ساختن4) مطلع ساختن                 3

 صحیح است. 4گزینه .74
 یعنی چه؟ anecdoteکلمۀ 

 ) داستان4) اطلاعات      3) جک     2) سخنرانی    1

 صحیح است. 1گزینه .75
هـاي   مثـال ارائـۀ  بی بـراي  براساس متن کـدام مـورد زیـر انتخـاب خـو     

 سخنرانی است.
 ) با کیفیت4) مضحک   3) آلوده   2) مرتبط بودن   1

 صحیح است. 4گزینه .76
 باشد. کدام کلمه بهترین واژه براي زمان کم براي سخنرانی می

 ) سخنرانی در لحظه4) نامزدي   3) شنونده   2) داستان شخصی   1
 

 :2متن ترجمۀ 
هـاي کوچـک عبـارت اسـت از      کارهاي بزرگ فکري بچـه  اولین یکی از

اینکه چگونه صحبت کنند کـه بلافاصـله بعـد از آن یـادگیري اعـداد و      
شـود. از اوایـل دوران بچگـی مـا محـدود و       چگونگی شمردن دنبال می

 ازاسـت  گذاري خودمان هستیم که تصور بزرگـی   درگیر سیستم شماره
وز این امکان براي آنها پیشرفتی که هن اي هاي اولیه مشکلاتی که انسانی

میرب ررفر
تعتعجبجب22ا اارزشزش   ب (مردمی)) محبو4) خاص   3 آوآور   ))

)25(پایه یازدهم، صفحه 
استت.3نه  صحیحح

به ط طور مکرر میمی گگوویند، هیچ درمانی در بازار امروروززطور که محققانن
یمی کهکه روند پیري را کند  ککند. د ندارد که بتواند و ثاثابتت شده باششدد

واواقعقعی، ب2ه شکل جالب                   یتی  ببه ) به طوطورر راس
)) ب به طور متمتففاوتوت4، مداوم           ه طور مکرر

یازدزدهم،  ))191 صفحۀ (پ(پایایهه

:Clozeمۀ
ددوردردستست زاز آنن اصاعقه  ص صدادايي و و ششد. تقریباً  ها شنیده می ان تیره بود

ساسـتراحت   وتواناندد ب ب کهکه بودد  فرا رسسیده بود و هلهلنانا هنوز دورتر از محللیی
از تاریکی مسیر تـاا   ککه بتواند قبقبلل عمـه   او امیدوار بودد اش را  منـزلل

کنکنارار ر روودخانه سسرعرعت حرکـت او را کنـد کـرده     اما م ماجاجراایی ددرر کند. ا
واادهده تا خانا ج جن  او اصلاً انتظار نداشاشتت ازاز ز زیر پل ببینـد. اواو  اايي دردر ها راا

میمی کفکرر جنجن شه  رـروزوز   ییکرد که داساستاتانن ها موضوعیعی مضحضحک است اما ام
داداررد. جن مههربربـان بو  ید که این واقعیتت واواقعقعــاًً ااز    هاا آنآنهـهـاا د.د. ح حتـیی دنـن

هاي خانگیگ خ خوود نیز به اواو ت تععاررف کردنـد،د، ب بـا وجـجـودود اینکـه او بـهچه
تت   د جن امـا حتـی اگاگـرـر هـم اعتتقـقـاداد دداشاشـت ااوو      ،هـا اعتقـادي نداشـش

ر کنکند. توانست کلوچه پختن آنها را نیز باوا

صحیح است.1نه 

گویید یا داستان کوتاه شخصـی تعریـفسخنرانی جکی می
توانید موفقیت را احساس کنید. مردم از شـنیدن داسـتانمی
در مورد سخنران اسـت، آنهـاهابرند و وقتی این داستانمی

بسیار مؤثر باشند.
کنید، مطمئنیزي میر همین طور که سخنرانی خود را برنامه

مرمرتبتبط با موضوع سخنرانی هستند. مثال مثال اا هاي شهاي شمش
موضوضوعیعی که   کنید باشند. براي آنآن صصححبت میدربارةارتباط باا

ه آلودگیگی استت، شما قصد دارید مثالزمینۀسخنرانی شما در 
بد هسستند یا  چقـدر کیفیـت آبمورد اینکه چقدر ذخایر آبیی

گبگووییـد ککـه چطـور خـوراك گوشـت است، بدهید، نه اینکه 
شوید که هر آنچه می سوزانده ئمئنن مط گویید واقاید. همچنینن

آ آنچه ممی گویید صادق باشید.شما باید در موردرد

ساست.ت.4گزینه .73 صصححیح 
ز زیر در متن به عنوان فعـا ا کدامام زاز م مواردرد بـراي شـنوندییکک ااا اللیتیتیی

نشده اساست؟ت؟
اساستفتفاده از شوخی               11 ) متقاعد کردردنن  2)
تمتمامایزیز ساختن4) مطلع ساختن                 3  (

ساست.ت.4گزینه .74 صحیحح
ananeceککللمۀۀ doteیعنی چه؟

) داداستستانان4) اطلاعات      3) جک     2) سخنرانی    1

ااست.ت11گزگزینهه.7575 صحیح
و و     خـخ انانتختخـاابب رر     مارارائائـۀۀ  بیب ببـرراياي  بربراساساساس ممتنتن ککـددامام ممـووردرد ززیـی
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گذاري  هاي شماره رو بودند. نگاهی دقیق به سیستم نکرده بود با آنها روبه
شود که به جاي اینکه این فرصت و وسیله  به این نظر و عقیده منجر می

به صورت طبیعی در اختیار انسان قرار گیرد، آن یکـی از دسـتاوردهاي   
 شود.  می قابل توجه و برجسته بشري قلمداد

این غیر ممکن است که بتوان توالی مراحلـی را کـه منجـر بـه توسـعه      
ترین قبایـل بـراي خـود     شود را یاد گرفت. حتی ابتدایی مفهوم عدد می
گذاري داشتند که اگر پیشرفته هم نبود، اما بـراي انجـام    سیستم شماره

 کارهایی که آنها داشتند کافی بود.
عـداد واقعـی داشـتند. امـا در عـوض      محـدودي از ا اسـتفادة  اجداد مـا  

هاي آنها فراتر از این سؤال بوده که آیا این کافی است؟ در عوض  اندیشه
آوري غـذا شـد مفـاهیمی ماننـد      براي مثال وقتی انسـان درگیـر جمـع   

هاي اولیـه بـه ماهیـت اشـیاء      مطرح شد. اگرچه وقتی انسان »؟تا چند«
اي از اعداد نیـاز دارنـد    یهاطراف خود پی بردند آنها فهمیدند که به نظر

ها به سـاکن شـدن در    که بتواند افکار آنها را جهت ببخشد. وقتی انسان
اي شروع کردند، یا اقدام به پرورش گیاهـان و حیوانـات کردنـد،     منطقه

تري در اولویت قرار گرفت. اصلاً مشـخص نیسـت   سیستم اعداد پیچیده
اما این را  ،توسعه یافت گذاري که چگونه و چه زمانی این توانایی شماره

ها تقریباً به طـور نیمـه    مطمئن هستیم که این موضوع زمانی که انسان
 دائم در یک جا ساکن شدند، پیشرفت کرده است. 

 صحیح است. 1گزینه .77
 بهترین عنوان براي این متن چیست؟

 ) کاربرد اعداد4) آموزش اعداد    3) یادگیري اعداد    2) شمارش    1

 صحیح است. 3گزینه .78
هـاي کوچـک چـه     براساس متن بعد از صحبت کردن مشکل دوم بچـه 

 باشد؟ چیزي می
 ) چگونه ارتباط را یاد بگیرند.1
 ) چگونه درست گوش دهند.2
 ) چگونه بشمارند.3
 ) چگونه سیستم شمارش ایجاد کنند.4

 صحیح است. 4گزینه .79
گــذاري و ایجــاد آن از چــه چیــزي مطمــئن  در مــورد سیســتم شــماره

 ستیم؟ه
 ) چه زمانی شروع شده1
 ) چه کسی آن را کشف کرد2
 اولین کلمه در فرایند تشکیل اعداد است.» چه تعداد) «3
وقت در یک جا سـاکن   ها به طور نیمه ) در زمانی اتفاق افتاد که انسان4

 شده بودند.

 صحیح است. 3گزینه .80
 براساس متن کدام مورد زیر درست است؟

یی که بـه تشـکیل اعـداد منتهـی شـد یافـت       ها توان سري اتفاق ) می1
 (بررسی کرد).

 زیادي از اعداد واقعی داشتند.استفادة ) اجداد ما 2
» چه تعـداد؟ «آوري غذا اتفاقی بود که منجر به پیدایش سؤال  ) جمع3

 شد.
 ) پرورش گیاهان تنها اتفاق مؤثر در پیدایش اعداد بود.4

 

 2حسابان 

 صحیح است. 3گزینه .81
4

3 .تسا     ً ابیرقت نایدار کی ره 57
 مود ۀیحان
 مود ۀیحان

rad3 3 57 1713 57
rad4 4 57 2284 57

 
 صحیح است. 4گزینه .82

sin (B C) sin ( C C) sin ( C) cos C90 90 2 2 

 صحیح است. 3گزینه .83
 است. sinو  cosبه ترتیب همان  pمختصات 

sin x cos cos 31 210 2102 2 

y
tan

x

1
32

33
2

 

 )39 صفحۀ(پایه دهم، 

 صحیح است. 2گزینه .84
) بازةدر  , sinمقدار  0( x     مثبـت اسـت، پـسy | sin x | sin x 

sinاي که با  تنها گزینه x  ،است. 2 گزینۀبرابر است 
 )108 صفحۀ(پایه یازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه .85
sin x cosx sin xcosx
cosx sin x sin xcosx

32 1 32 9
9 9 32 

 از طرفی داریم:

A | sin x cosx | A sin xcosx A2 2 91 2 1 16 

A25 5
16 4 

 )42 صفحۀ(پایه دهم، 

 صحیح است. 4گزینه .86
 سوم: ناحیۀاول است یا  ناحیۀیا  گیریم که  اول نتیجه می رابطۀاز 

tan cot tan tan2 1 0 1 
 صحیح است. 1گزینه .87

bsinبا توجه به شکل مقابل، حاصل  C  وcsin B  همانAH :است 
A

CB

c b

H

/ /

/ /

AH AH

S AH a

2 9 12 4 56
1 2 28 8 18 242

 
 صحیح است. 1گزینه .88

 نویسیم: صورت و مخرج کسر را مزدوج می
cos ( )cos ( )

cot ( )cot ( )
sin ( )sin ( )

0 

cot cot45 30 1 3 3 

شد. اگرچه وقتی انسان »؟تاد هاي اولیـه بـه ماهیـت اشـیاء     مطرطرحح
خ خوود پی بربردندند آنآنهاها فهمیدند که به نظر اي از اعداد نیـاز دارنـد   یهفف

ها به سـاکن شـدن در   تواندند افکفکارار آنها را جهتهت بببخبخشد. وقتی انسان
پرورش گیاهـان و حیوانـات کردنـد،    قه اي شروعوع ککردردند، یا اقددامام بهه

قرقرار گرفت. اصلاً مشـخص نیسـتتستم اعداد پیچییدده در اولوییتت ترتريي
اما ایاین را  ،توسعه یافت گگذاري چگونه و چه زمانی ا ایین ت تووانایی ششممارهه

ززمانی کهکه انسساان نیمـه   مئن هستیم که این موضوضوعع ها تقریباً به طــور
 در یک جا ساکن شدند، پیشیشرفرفت کرده ا استت. 

صحیح است.1نه 
ین عنوان براي این متن چیست؟؟

عاعدداد4)) آمووززش اعداد    33) یادگیري اعداد    2شمارش    ربردد ) کار

اساست.ت3نه  صحیحیحح
ک کوچوچـک چـه    اس متنتن بعد از صحصحبتبت کردن مشکل دوم ببچـچـه  اياي هـه

باشد؟ي می
رارا یاد بگیگیرنرند. چگونه ارتبااطط
چگونه درست گوش ددهنهند.

شبشمامارنرند. چگونه 
امارشرش ایجیجاد کنند.د چگونه س سییستم ش

صحیح است.4نه 
چـچــهـه چیــزي مطمــئن ــورد سیســتم شــماره ا از ایایججــاد آن گــذاري وو

تیم؟
چه زمانی شروع شده

است. sinو cosبه ترتیب همان pمختصات 

x cos coscos 31 21 212 2

y
x
y

1
32

33
2

ص(پایه دهم،

صحیح است.2گزینه .8484
) بازةدر , sinمقدار (( x    مثبـتت اسـت، پـسx | sin xx |

sisinاي که با  تنها گزینه x،است بابرر است. 2 گزینۀبر
 صف(پایه یازدهم، 

است.ت.4گزینه .85 یحیحح ص
cosx i
sin x sisinn xcosx
cosx sisin xxcoc sx
i i

32 11 32 9
9 9 323

دداریریمم: ازاز طرفیی

x cosx | A| A sin xcosx Ax cosx | A| sin xcosx Acosx sin xcosx2 2i Ain xcosx A 991 16
A 5AA 4
ص(پایه دهم،

صحیح است.4گزگزینه .8686
یایانناحاحیۀیۀیایا  گگیریریمیم ککههااولول ننتیتیجهجه ممییررابابطۀطۀاازز اساستت نناحاحاواولل

coot t tcoot tantan2 1 0 1tantan
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 صحیح است. 2گزینه .89
cos cos ( )2 

cos ( )cos ( ) sin ( )sin ( ) 
3 12 4 5 16 16
5 13 5 13 5 13 65 

sin ( ) cos ( )

cos ( ) sin ( )

5 12
13 13
3 4
5 5

 

 صحیح است. 4گزینه .90
 است. 6همان  2و  1 گزینۀتناوب توابع  دورة

6برابر  3 گزینۀتناوب تابع  دورة 92
3

برابر  4 گزینۀتناوب تابع  دورةو  

6 43
2

 است. 

 صحیح است. 1گزینه .91
| tan | | m | m m 11 4 3 1 1 4 3 1 1 2 

 صحیح است. 3گزینه .92
yدر تــــابع  asin bx c  وy a cosbx c ،تنــــاوب،  دورة

ماکزیمم و مینمم به ترتیب برابر 
| b |
2،| a | c  و| a | c .است 

| b |
| b |

y sin x
| a | c c y cos x
| a | c | a |

2 42 6 3 4
9 6 6 3 4
3 3

 

 )34 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .93

y tanax , T | a |
| a |

12 2 2 

منفـی   aهایی که تابع تعریف شده است، نزولی است پـس   چون در بازه

aاست. لذا  1
 است. 2

 )32 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه .94

tanتابع  x  بازةدر ( , )2 ترین بازه  صعودي است. پس طول بزرگ 2
ــر   ــن خاصــیت براب ــا ای ــزرگ  ب ــابع   اســت. طــول ب ــازه در ت ــرین ب ت

y tan x3  وy tan x2  است. 3 برابر 3
 )34 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه .95
c , T | b | , Max a c

| b |
5 1 2 13 4 5 52 2 

a 2 
yبنابراین cos x12  باشد. می32

y cos x x , , x , ,1 1 3 53 0 3 52 2 2 2 2 
 است. 5برابر  A نقطۀپس طول 

 )28 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه .96

2

3
22 

هـایی کـه    روبه افزایش است، ولـی در ناحیـه   tanها،  در تمام ناحیه
tan  ،منفی است| tan دوم  ناحیۀدر  روبه کاهش است. پس  |

رو به کـاهش اسـت، پـس فقـط      sinیا چهارم است. در ناحیه دوم، 
چهارم جواب است. ناحیۀ

 )30 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 3گزینه .97

a

BC T
a a

h Max Min a ( a) a

2 4

2
2 2 4

 

aS BC h a
a

1 1 4 4 82 2 

 صحیح است. 2گزینه .98
y sin( x).sin( x) sin xsin x3 3 32 2 

cosxcos x sin xsin x cos x T 23 3 4 4 2 

 صحیح است. 2گزینه .99
T | b | Max (f )

| b |
13 2 2 2 3 118 18 3 3 

ba a b
a

2 291 8
1

 

 صحیح است. 2گزینه .100
tanبا توجه به نمودار  x2 3ها، فقط  ، در بین گزینه

 قابل قبول است. 2

2
3
2

2

2
 

 

 هندسه 
 صحیح است. 4گزینه .101

A A.A
A A A

A A A
A A.A

2
2 1

3 2
3 2

1 1 1 1 1 1 3 3 3
1 1 1 1 1 1 3 3 3
1 1 1 1 1 1 3 3 3 3 3
1 1 1 3 3 3 9 9 9 9 3
1 1 1 3 3 3 9 9 9
1 1 1 3 3 3 9 9 9

n nA A A A ...1 10 9 9 9 9
1 1 1

3 3 3 1 1 1 3 3
1 1 1

9 93 3...9

ات 9
 

9 119 3 3 
 )20 صفحۀدوازدهم، پایۀ (

3
66
33
2

ااست. 

اساستت.1نه  حح صحیح
| t| tana | | m | m| m3 13 1 1| m | m| m | m| m | m| m || m | m

صحیح است.3نه 
yyــــابع  asin bx casin bxasin bx وy aa cocosbx caa cocossbxx ،نتنـــــاوب،  دودورةرة

یمم و مینمم به ترتیب برابر 
| bb |
22،|| a | cوو| aa | c| c| aa است. ||

| b |
| bb |

y sy in x
| aa | c c y coso x
| a | c| c | a ||

| b |

| aa | ccc

| a | c

22 42
sinsin

6cc 3 4ccoso x
3| a ||| a ||

)34صفحۀ(پایه ددواوازدزدهمهم، 
است.2نه  صحیحیحح

y ty tananax , T, T | aa ||
| a| a ||

ttananax , TT | aa || 112 22
|| ||| | 22

سـس  ن در بازه شدشده اساستت، نزولی ااستست پپ منفـیـی  aaهایی کهکه تابع تعریفف

aaت. لذا  1
است. 2

))3232صفصفحۀحۀ((پاپاییه دوازدهمهم، 
صحیح است.1نه 

tan x بازةدر ( , زبزرگگ,,( بابازهزه  صعودي است. پس طول  تتریینن

ص(پایه دوازدهم،
صحیح است.3گزینه .97

T
a a

Max Min a ( a) a

T

Max MinMin

2 4

2
a ( a)a ( a)a ( a)( a)a (

aC
aaC h 1 4C hC h 4 8a2a

صحیح است.2گزینه .998
x).sin( x) siin xn siin xn) i () i (x).sin( x) xx) sin(x) sin(x) sin(3 x) siin xn siinnx)x) siin xn siinnx)2 2) () (

os i i x Tos x sin xsin x co xx TT 23 3 4x in x in x cos xsi si xx sin xsin x cos xxsin xsin xx sin xsin x co x 4 2
اساست.2گزینه .99 صحیحح

| b | MMax (f(f ))
| b| b ||

| b |
| b ||

2 2 2 1MMax (f(f )MMax (f(f )18 3 3

b b
a

2 2991 8b bb a b29
1

صحیح است.2گزگزینه .10100
tanبا توجه به نمودار  x2xx بین گزینه 3ها، فقط  ، ددرر

قابل قب2

2
33
2

22
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 صحیح است. 2گزینه .102
i , j a a
i , j a a
i , j a a

13 314
22 21

31 32

1 3 3 5
2 2 4 3 12
3 1 5 4

 

4 1
12 3 

 )11و  10 هاي صفحهدوازدهم، پایۀ (
صحیح است.1گزینه .103

BA x x x x x
1 1 31 2 1 5 21 0 2

مود رطس
Bمود رطس مامت

A  ياه نوتس
x x x6 3 15 6 18 عومجم3

 
 )18و  17 هاي صفحهدوازدهم، پایۀ (

 صحیح است. 4گزینه .104
x x x x

y x y x y y
1 4 3 3 1 4

4 1 2 1 2 1 4 1 

x x x y2 9 4 3 4 3 

x x x y

x x y x y y

2

2 3
12 4 3 3

2 3 4 1 8 4
 

x
x x x x x

x y
x y x y y

2 2

2
12 9 4 2 4

4 3 3 3 4 3 2
 

 )20و  19 هاي صفحهدوازدهم، پایۀ (
 صحیح است. 1گزینه .105

A A A I1 12 0 2 0 1 0 1 01 21 1 1 1 1 2 0 12 

A I A 10 022 2 

( , ) ( , )
1 1 1 2 2 52 3 

 )22 صفحۀدوازدهم، پایۀ (
 صحیح است. 1گزینه .106

a b d b
A A A

c d c aad bc
1 1 1 21

3 2 

A
( )( ) ( )( )

1 2 2 2 21 1
3 1 3 11 2 2 3 8 

 )24 صفحۀدوازدهم، پایۀ (
 صحیح است. 4گزینه .107

a b kif k
a b

3 3
1 2 2 

 )26صفحۀ دوازدهم ، پایۀ (
 صحیح است. 2گزینه .108

(A I)(A I) AA AI IA I I1 1 1 
I A A I A A I A A I1 1 12 2 

( )
0 1 4 1 2 0 0 1 4 1 2 01
1 4 1 0 0 2 1 4 1 0 0 20 1 

6 0 6 0 6 0 120 6 

 )23و  12 هاي صفحهدوازدهم، پایۀ (

 صحیح است. 3گزینه .109

I I

A

(A A) (A A) ( A) A

A A A A A A A I

1

1

2 1 1 1 1

2 1 2 1

12 2 

(A A) I2 1 1
2 

 )23 صفحۀدوازدهم، پایۀ (
 صحیح است. 4گزینه .110

(a )x y a a a a a
x (a )y a

2 21 2 1 2 1 2 11 1 1 1 1 

a2هیچگاه  دو خـط   aشود، پس بـه ازاي هـیچ مقـداري از     نمی 1
 جواب دارد. aشوند و دستگاه همواره و به ازاي تمام مقادیر  موازي نمی

 )26 صفحۀدوازدهم، پایۀ (
 صحیح است. 2گزینه .111

 طولی داریم:رابطۀ با استفاده از 
x x3 12 4 

( ) y(y ) y y y y2 2 22 3 2 6 12 8 8 12 0 
y 4 2 7

 صحیح است. 3گزینه .112
d (R R )2  طول مماس مشترك خارجی 2

RR RR4 dطول مماس مشترك  2 R R 
 صحیح است. 3گزینه .113

AB x x y
x x

EF y x y
182 2 244 12262

 
y EF1 1182 122 60 60 302 2 

 )16 صفحۀیازدهم، پایۀ (
 صحیح است. 3گزینه .114

 ابتدا شکل رسم کرده، به شرح زیر داریم:
CA

t x

M t11

B
D

x2
CD CM

x
CD x MD

AM MB CM MD AM.MB

9 333 6
18

 یلوط ۀطبار ۀیضق
AM.MB

t ( t) t t
AB

218 11 18 11 1811 

t
t t (t )(t )

t
2 211 18 0 9 2 0 9 

AM
MB

9
AMیا  2

MB
2
9 

 )19 صفحۀیازدهم، پایۀ (
 صحیح است. 4گزینه .115

A

C C

FM

B

N Ê AMB

F̂ ANB

1
2
1
2

)تباث(
)تباث(

و

E

 
ˆ ˆ ˆ ˆEBF (E F) EBF180

تباث تباث
 )تباث هراومه(

 

)18و 17هاي صفحهدوازدهم، پایۀ (
است.44نه  صحیحیحح

x xx
y y xx y yx

xx xx
y x y xx y yxxy x y xx y yxxy x y xx y yxxxx x

xx x x yx x x yxx xx x yx xx x yxx xx x yxx x

x xx xxxx x yyx xxxx

y y yyy y yy

x yx yyx yyy

x x yy x y yyxx xx yy x y yy yx y

xx
x

x y
x yx y y

xx
y

xx y

2 22

2
12 9 44 2xx x x22

4
4 34 3 3 4 3x yx x yy x yx y 2

)20وو119هاي صفحهدواوازدهم، پاایۀۀ((
ت.1نه  اسا صصحیحیحح

A AA IAAAAAA1 A1
2

A II AA 11 00 1AA

( )) ( , ))( ,( , )) ((
1 11

,,, )) (()3
ۀۀ(( )22صفحۀددواوازدهم، پپایا

صحیح است.1نه 

A AA
adad bc

a ba b d b
A AA

c ddc dc ddd c ac a
A

c a
d bd b

A
b

AAA1 11

AAA 11 1

ی( دوازدهمپ
صحیح است.2گزینه .111

طولی داریم:رابطۀ با استفاده از 
4x

y(y ) y y y y2 2 12 0y(y ) y y y yy y yy(y ) y y y yy y y) y y y

74 2

اساست.ت.3گزینه .11122 صحیحح
d (d (R R )d (d (RR2 2d ((R R )dطول مماس مشتر

RRRR RRR4 24RRRR ططول مماس مشتركRR

صحیح است.3گزینه .113
x x y
y x y
x x yx
y
x
y x yy

182 2 244 1222x xxx62

EF1 1EF82 122 6 6 332 2
صیایازدهم،پایۀۀ(

است.3گزگزینینه .11114 صحیح
داداریم: ابتدا شکل رسم کرده، به شرح زیزیرر

C

x

t111

BB

CD CM
CDCD MD

AM MB CM MD AM MB

CD
CD

x

AM.MBA

9 33CMCMCM
3 66x MDx MDxx

18AM MB CM MD AAM MB CM MD AMB CM MD

یلولوطط ۀطۀطبابار ۀیۀیضقضق ططا
.MMB

t ( t) t t
AB

t (t ( 218 1818t) t t(( t)t) t tt t(( 2
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 ریاضیات گسسته
 صحیح است. 3گزینه .116

n na | b a | b (a,b) | a |
[a,b] | b |

a | b [a,b ] b

a | b

2 2 2

2 (a ,b) a2 2

1 هنیزگ
2 هنیزگ

4 هنیزگ
  

 )13 صفحۀ(کتاب درسی، 
 صحیح است. 2گزینه .117

a b , b7 29 29 
a (b x) x r x7 29 7 0 29 7 0xx

دشاب تباث دیاب دیدج r  دیدج
x x Max(x)29 4 47 

 صحیح است. 4گزینه .118
b | a b | ( ) b2 درف ددع درف
درف  جوز

 است. پس داریم: 1علاوه  به 8دانیم مربع هر عدد فرد به صورت مضرب  می
a b ( k ) ( k ) q q2 2 2 23 2 1 2 1 3 8 1 8 1 3 

q8 5
r 

 )16 صفحۀ(کتاب درسی، 
 صحیح است. 3گزینه .119

m q m q
n q n q

1 1
2 2

13 7 3 3 13 21
13 5 4 4 13  طبق فرض 20

m n k ( q q ) k1 23 4 13 3 4 1 
m n k q k k k3 4 13 1 1 2 13 12 

 توان اضافه یا کم نمود. علیه را می هر مضربی از مقسوم مانده، باقیتوجه: به 
 )15و  14 هاي (کتاب درسی، صفحه

 صحیح است. 3گزینه .120
توان  را می 3تر از  هر عدد اول بزرگ 15صفحۀ دوم کتاب  ئلۀمسمطابق 

k6به صورت  k6و  1 توان از  هم می 3و  2نوشت که براي اعداد  5
k6 k6و  2  صحیح است. 3 گزینۀاستفاده نمود. در نتیجه  3

 وجود ندارد. 7عدد  1 گزینۀبه عنوان مثال در 
 وجود ندارد. 3عدد  2 گزینۀدر 
 وجود ندارد. 2عدد  4 گزینۀدر 

 )15 صفحۀ(کتاب درسی، 
 صحیح است. 1گزینه .121

 تقسیم داریم: قضیۀطبق تعریف 
a q a q
a q a q

a (q q )

1 1
2 2

2
1 2

7 3 9 63 27
9 7 7 63 49

2 63 221 2qqqqq qq

جوز جوز ًامتحجوز

 زا تمسق نیا *
 مه یتشهن مه هار

دوش یم لح
 

a k63 11 
kاگر  kدو رقمی است، اگر  aباشد  1  فرد است. پس: aباشد  2

k a ( )3 63 3 11 178
 )15 صفحۀ(کتاب درسی، 

 صحیح است. 1گزینه .122
n) فرض کنید: , n ) d2 5 2 3 

 طبق تعریف ب.م.م داریم:
d | n d | n n

d | n ( )
d | n d | n

2

2 2
2 3 2 3 3 10 1

5 2 10
 

d | n d | n
d | d

d | n d | n
3 10 6 20 11 1 112 3 6 9 )1( و ضرفای

 
 )17و  16هاي  (کتاب درسی، صفحه

 صحیح است. 3گزینه .123

[ ]
13 13

131397 6 13 7 1397 7
     

 صحیح است. 2گزینه .124
 شماریم: بهمن را می 22از ابتداي سال تا 

)بهمن، ششمین روز هفته است 22یعنی  ) ( )
7

6 31 4 30 22 328 6 
د

س ي

چش

پ ج

6
5

4
32

1
0 .میرامش یم ار دادرم 28 ات لاس يادتبا زا لاح

 
( )

7
4 31 28 152 5 

 یعنی پنجمین روز هفته بوده است  یکشنبه بوده است 

 صحیح است. 1گزینه .125
 17کنـیم کـه وقتـی بـر      بنـدي مـی   کنیم و طوري دسـته  را باز می 10!

 کوچکی شود:عدد  ةماند باقیتقسیم کردیم 

!10 10 9 8 7 6 5 4 3 2

 
! a a

17 17
10 0 80 18 35 18 4 0 

 نویسیم. می 17اعداد حاصل را بر ماندة  باقیحال 

mina a a
17 17

12 1 1 1 4 0 48 0 3 
 )21تا  18هاي  (کتاب درسی، صفحه

 صحیح است. 1گزینه .126

     

A ( ) ( ) ( )
8 8 844 33 44 2 223443 4334 3 3 1

rدراد 2 لماع
3 0 1

3443 8

3
 

 صحیح است. 3گزینه .127
نهشـت   هـم  10پیمانـۀ  اگر دو عدد رقم یکـان برابـر داشـته باشـند بـه      

 باشند. می

( a ) ( a ) a a a
10 10 10 102 24 7 3 5 2 4 5 20 

a a
10 10 1025 7 20 2 7 29 9

 ناکی

x x Max(x)x x Max(x)x29 4( )Max(x)7
است.44نه  صصحیحیحح

b | a b | ( ) bbb | ( ) bbb | ( ))))ر ددرفر
ددررف جوز

دداریم: 1علاوه  به88انیم مربع هر عدد فردرد به صصورت مضرضرب  است. پسس
a ba ( k ) () ( k ) q qb2 2bbb 2 2) (( k) ) 1 3( k ) (( k ) q q( qq q( k ) (( k ) q q( k k ) q( k (( k ) q) q q) q) q) (( k(( )) (( k(( )

q8 5q

r

ۀحۀ(کتاب درسی،  ))1616صف
صحیح است.3نه 

m
nn q
m qq
n

1qqqq

2 22 n qq
13 7 3 3 13 21mm qqqqq 1m qm qqqq

4 4 13 20qq n qnq 2n qqn qq
فرض  بطبقق

m n k ( q q ) kk1 2qq3m n k ( q q )n k ( q qn k ( q q )n k ( q qn k ( q qqqqq

m n k q k kk k k3 4 13 1122m n k q k kk k km n k qn k q k kk k kn k qn k q

وموممانده، باقیه: به از مقسق ررا می هر مضمضربربیی یتوانان ااضضافه یا کمکم ننمومودد.علیلیهه
صفصفححه ))1515وو14 هاي (ک(کتاب درسیسی،،

است.3نه  صحیحیحح
از  هر عدعدد اول بزرگرگ15صصفحۀ دوم کتااببسس ئلۀمسق  3ترر توانا  راا می 3ت

k6صورت  1kk وk6 5kkککه براي اعدادادد توان از  هم می 3وو22نوششتت
k6kk وk6 3kkا استت. 3 گگزیزیننۀاستفاده نمود. در نتیجه حیح صح

وجود ندارد. 7عدد  1 گزینۀنوان مثال در 

13

صحیح است.2گزینه .124
شماریم: بهمن را می 22از ابتداي سال تا 

)بهمن، ششمین روز هفته است22ییعنی  )
7

22 328 6( )( )

د
ي

ش
ج

6
5

44
33

.میرامشی یم ارددادادرم28ات لاس يادتبا زا لاح

7
8 152 5

است  دودهه نشنبهبه ب یعنی پنجمین روز هفته بودیک

اساست.ت.1گزینه .125 صصحیحح
م می 1010! زاز   کنکنـیـیم کـه وقتبنـدي مـی  کنکنیم و طوري دسـته  را ب

کرکرددیم  کوچکی شود:عددة ماند باقیتقسیسیمم

9 8 7 6 5 44 3 2

1717
0 80 18 35 18 48 4 0a

نویسیم. می17اعداد حاصل را بر ماندة  باقیحال 

min

1717 1717
1 4 0 48 0 3minmina a a

صففحهه درسی، هاهاي(ک(کتاتاب
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 صحیح است. 1گزینه .128
کند.  کلاس افراز می m، اعداد صحیح را به mنهشتی به پیمانه  نکته: هم

 است. 20و 7برابر؛  28به  1000و  35 ماندة باقیاولاً 

? ?
28 28502 50235 3 1000 7 3 20 

 ثانیاً داریم:
28 283 501 33 1 3 1

167 ناوت هب
 

28 28 28502 502 5027 203 3 7 3 21 7 3 7 
285027 3 20 27 
 )22تا  18هاي  (کتاب درسی، صفحه

صحیح است.1گزینه .129

( )
20 20101 101 10119 1 19 1 1 

( )
20 20101 101 10118 2 18 2 2 

جمـلات   ۀکلی ـنویسیم.  می 10111همین ترتیب براي سایر اعداد تا  و به
ماند  یکدیگرند ولی عدد وسط باقی می قرینۀالفاصله از دو انتها  متساوي
 مانده صفر است. است، باقی 20مضرب  210و چون 

( ) ( )

... ...
101 101

20 20101 101 101 101 101 101 101 101

2 1
1 2 3 10 11 18 19 10 0

 
 )21تا  18هاي  (کتاب درسی، صفحه

 صحیح است. 3گزینه .130
ارقام را از سمت  11یک عدد بر  ماندة باقیدست آوردن  دانیم براي به می

 11راست یکی در میان مثبت و منفـی کـرده و مجمـوع حاصـل را بـر      
 کنیم. تقسیم می

 یک عدد یک رقمی است. xدانیم که  از طرفی می

x x x x x x x
11 11 11

2 3 1 4 0 2 3 1 4 0 0
 

تواند رقم  عدد صفر است. ولی صفر نمی 11تنها عدد یک رقمی مضرب 
 سمت چپ باشد.

 )23 صفحۀ(کتاب درسی،  
 

فیزیک
 صحیح است. 3گزینه .131

شـود. ایـن    مکان ـ زمان رسـم مـی    معادلۀنمودار مکان ـ زمان برحسب  
تواند در  معادله باید یک تابع برحسب زمان باشد. یعنی ذره (جسم) نمی

 یک لحظه در دو مکان متفاوت باشد.
 صحیح است. 3گزینه .132

جا شده است. در ایـن صـورت    جابه Bتا  A نقطۀجسم از  tدر مدت 
 متوسط داریم:تندي متوسط و سرعت  محاسبۀبراي 

60
r

r
r
60

60

A

B

av av

avav

av

av

dv v d rt
l S lS ( r)
t

v
S

5 26
6 6 1

10 30 5

 
 )3صفحۀ (فیزیک دوازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه .133
توان در مورد دور یا نزدیک شدن بـه   نمی ،الف) چون مبدأ معلوم نیست

 مبدأ توضیح داد.
شتاب صفر اسـت. متحـرك    t3و  t1لحظۀ ب) علت غلط بودن: در دو 

لحظـۀ  یعنـی   ،دهد که علامت سرعت تغییر کنـد  زمانی تغییر جهت می
t2. 

 موارد پ و ت کاملاً درست است.
 )26 صفحۀ(فیزیک دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .134
توضیح: در حرکت یکنواخت روي خط راسـت (سـرعت ثابـت) سـرعت     

 بر است.اي با سرعت متوسط برا لحظه

A

B /

mv
x sv

mt v
s

30 310
45 30 1 510

 

A B /x vt x x t , x t0 3 30 1 5 30 
 رسند مکان یکسانی دارند، بنابراین داریم: وقتی دو متحرك به هم می

A B / /x x t t t t s3 30 1 5 30 1 5 60 40 
 )27 صفحۀ(فیزیک دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .135
v at v v0 1 5 2 5

 
m: v ( t )
s1 15 0 tلحظۀ سرعت در  5 s5 

m: v v (a )
s2 1 215 tلحظۀ سرعت در  0 s15 

m: v ( )
s3 2 20 15 40 15 tلحظۀ سرعت در  25 s35 

mv( )
s

t(s)

25

5

15

5 15
/22 5

35

 
/بنابراین متحرك در مدت  /t s5 12 5 17 تندشونده حرکـت   5

 کرده است.
t/لحظۀ * از کجا فهمیدیم که در  s22  شود؟ سرعت صفر می 5

tلحظـۀ  جواب: در  s15   سـرعتm
s

اي کـه   اسـت. در لحظـه   15

mبـین آن دو لحظـه    vسرعت صفر شـود،  
s

0 15 خواهـد   15

برابـر   s35و  s15بـازة  شد. پس باید ببینیم مساحت چه مسـتطیلی در  
 است.  -15

/( s s22 5 15
/

)
7 5

2 15 
 )21 صفحۀ(فیزیک دوازدهم، 

( )19 1 19 1 1( ))( ))

( )
20 20101 101 101( )18 2 18 2 2( )( )(1 1 1 1 1( )( )

جمـلات   ۀکلی ـنویسیم.  می10111همین تترترتیبب براي سایرر اعدداداد تا 
انتها  اوي ماند  یککددیگرند ولی عدد وسط باقی میقرینۀنۀالفاصله ازاز دوو
صفر است. اساست، باقی 200مضرب 210ون   ماماندهه

( ) ( ))101 101

201011 101 101 1011 101 101 1011 2 3 1 11 18 19 1... ...... ....1 1 101 1 1 1001 1 1 1 1 1 11 1 1 1 1 1 1 1

صفصفححه درسیی،، ))2121تا 18هاي (ک(کتاتاب
صحیح است.3نه 

عدد بر ماندة باباقیقدست آوروردندن  انیم براي به ارا از سسمت 11ییکک ارقام 
ارا بـر       و و منفنفـی کـرده و و مجمجمـوع حاصـلل درد میاان مثبت 11ت یکیی

کنکنیمیم. یم می
یکیک رقمی است.xxدانیم کهکه  رفی می ییک عددد

x
11 11 11

2 32 3 1 44xx xx 0 22 3 11 4 0x xx x x

رقرقمیمی مضرب  یمی1111 عدد ییکک است.ت وولیلی ص صفرفر ن صصفر ر رقمق  عددد دند تواوا
ت چپپ ب باشد.

))232صفحۀ((کتکتاباب درسسی،ی،  

صحیح است.3نه 

بر است.اي با سرعت متوسط برالحظه

A

B /

mv
s

mv
s

30 310
45 30 1 5/10

A B /x x t , x tA B /x xxA 30t , x tt xB /t , x txt , xB /

میمی به ههمم متحرك ررسند مکان یکسانی دارند، بنابراینوقوقتیتی دوو

/ //t t t t s3 3 1 5 3 1 5 6 4/ /t t t tt t/ /t t tt ttt t/ /

ص(فیزیک دوازدهم،

صحیح است.2گزینه .135
v vv v0 1vv 5 2 5

m: v ( tt ))m
s1 ( tt ))m ( ttm  لحظسرعت در

m: v: v v (a ))m
s

v2 1 2v (av (a
s

vv (a )m (a(aa(a  لحظۀسرعت در
mm: v ( )
s

((3 15 40 115 25 لحظۀسرعت ددر  (((25

)

t(s)15
/22 52 /

335

ك ا شtا
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 صحیح است. 2گزینه .136
با توجه به اینکه نمودار مکان ـ زمان در حرکت با شتاب ثابـت، سـهمی    

tاست. چـون   tو  0 tهـاي سـهمی و    ریشـه  2 رأس سـهمی   1
 است، داریم: 

x k(t)(t ) x k(t t)22 2 
t x k( ) k x t t21 2 2 1 2 2 4 

x at v t x

a , v

2
0 0

0

1
2

1 2 42 
mvفوق، معادلۀ با استفاده از 

s0  است. 4
سرعت را مورد سؤال قرار داده یعنی:اندازة دقت شود سؤال 

mv
s0 4 4 

 )28 صفحۀ(فیزیک دوازدهم،  
 صحیح است. 3گزینه .137

mx x ( )a a
s

4 2 24 2 6 14 4 

n
mx a( t ) v ( )( ) v v
s0 0 0

1 12 1 14 4 3 202 2 

v v a x ( ) x x m2 2
0 2 0 400 2 4 50 

 )26 صفحۀ(فیزیک دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .138

d m1 700

d m1 40 m40

d2
            ةزادنا هب صخش     تدم رد
.دور یم رت کیدزن هوک تمس هب

s4x m1 401

 
d2

m60
d m2 60

توص d d
v 1 22 40 2 60

4 6
d22 602 700 40

4 6 
d d m d d d m2 2 1 22 1980 990 700 990 1690

 صحیح است. 2گزینه .139
ثانیه دیرتر حرکـت کـرده اسـت.     5اتومبیل دوم نسبت به اتومبیل اول 

 ثانیه است. 15ثانیه و اتومبیل دوم  20مدت زمان حرکت اتومبیل اول 
: x v t m15 20  اتومبیل اول 300

v v v v: x ( ) ( )0 0300 15 202 2  اتومبیل دوم 2
mv
s

40 
 )17و  14هاي  (فیزیک دوازدهم، صفحه

 صحیح است. 1گزینه .140
 توان نوشت: سرعت متوسط در کل حرکت می محاسبۀبراي 

av

t tx x t tx mv
t t t t t s

1 2
1 2

2 320 405 5 8 24 16
 

av
mv
s

16 
 )14و  3هاي  صفحه(فیزیک دوازدهم، 

 صحیح است. 1گزینه .141
 دوم در حرکت است. در این صورت داریم: گلولۀثانیه بیشتر از  1اول  گلولۀ

y g(t ) (t )
y y (t ) t

y gt t

2 2
1 2 2

1 22 2
2

1 1 5 12 5 1 51 52
 

/(t t t ) t2 220 5 2 1 1 5 
1/دوم گلولۀ زمان حرکت  2/اول گلولۀ ثانیه و زمان حرکت  5  ثانیه است. 5

 )23و  22هاي  (فیزیک دوازدهم، صفحه
 صحیح است. 2گزینه .142

y gt y m h m21 5 16 80 802 
my m v v g y v v
s

2 2 2
080 35 45 2 900 30 

 )28 صفحۀ(فیزیک دوازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه .143

اي که زودتر رهـا شـده بـه زمـین      بیشترین فاصله وقتی است که گلوله
 بخورد.

y t
y y t (t )

y (t )

2
2 21

1 22
2

5 100100 2 2055 2
 

t t t t t s2 2 4 4 20 4 24 6 
mv at
s

6 10 60

 صحیح است. 1گزینه .144

ABC CA

ABC ABC ABC ABC

ABC AB BC

U U U
Q W Q W
Q (W W ) (p v) j

0 0
0

400

امد مه

مجح مه

هخرچ

 
 )176 حۀصف(فیزیک دهم، 

 صحیح است. 4گزینه .145
ابتدا بیشترین ضریب عملکرد که مربوط به یخچـال کـارنو اسـت را بـه     

 آوریم.  دست می
L

H L

T
K

T T
250 5300 250 

Kضریب عملکرد باید   باشد. 5
 )172 حۀصف(فیزیک دهم، 

 صحیح است. 4گزینه .146
( )3

( )1
( )2

T

P

 
حجم را در این نمودار رسم کنیم، با توجه بـه اینکـه    اگر نمودارهاي هم

nRtan
v

بیشـتر   P-Tباشد. هر چه شـیب نمـودار    شیب خط می 
) کـاهش  2) به (1( نقطۀخط از  متر است. پس ابتدا شیبباشد، حجم ک

)، 3) بـه ( 2(نقطـۀ  یابـد و سـپس از    یابد، بنابراین حجم افزایش مـی  می
 یابد. شیب خط افزایش و حجم کاهش می

 )150 حۀصف(فیزیک دهم، 

mv
s0 4 4

)28صفحۀ(فیزیک دوازدهم، 
اساستت.3نه  صحیحح

mmxx ( )a a
ss

x xx ( )( )44 2xxx 2244)a a)a a)( )

nn
mxx a( t ) v ( )( )(( ) v vnn s

xx a(xn ( )( )(( ) 0
1 1( )( t )a( t ) v( t ) v 20) ( )( )t ) v (t ) v ( )( )( ) v v) v ( ) vt ) v ))( 0vt ) v) vt ) v2 2( )( )

v (( ) x x mvv ( )2 2
0 22 4 2 ( ) x xx xa xxa ( ) x xx x)

))262صفحۀ(فیزیکک دواواززدهم، 
صحیح است.2نه 

d m1d

d m1d 4 md mm mm404

d2
           ةزةزادادناناههب ب صخصخش     
.دودور ر یم رت کیدزدزن هوک 
 4           x      1         1

d2

d m22 6
m660m660

d md m

توصوص d dd
v 1 222d ddd dd1 2dd

4
d22d22 72 4040

4 6
d dd mm d d ddmm d d dd2 22 1 21d dd d2 198 999d dd d2d 22 700 99990 16

صحیح است.2نه 
ح حرکرکــت کـرده اسـت.    55بیل دوم نسبت به اتومبیل اولل ثثاانیه دیرتر

دوم 20ت زمان حرکت اتومبیل اول  ثانیه است. 15ثانیه و اتومبییلل
:: x v t mx v tv 15 20 لل300 اوا اتاتومبیلل

ص(فیزیک دوازدهم،
صحیح است.4گزینه .143

اي که زودتر رهـا شـدهبیشترین فاصله وقتی است که گلوله
بخورد.

y y tt (t )
t )

y y ty
t

2
2 22( )(t )1 2yyyy2

100 2020t ( )tt ((tt )(tt ) 55t )(t

t t t s2 4 4 2 4 24 6t t tt t tt t tt tt t

m
s

6 10 60

صحیح است.1گزینه .144

ABC CA

ABC ABC AABC

AB BC

W Q WWABC ABC AAABC ABC AA
(W W ) ((p v) jjAB BCAB

CAU U UUABC
W Q WWABC ABCABCABC ABC

(W W ) ((p v)W WAB BCAB

0CAU UUABC

امد مه

مجح مه
صف(فیزیکک دهم، 

است.4گزگزینینهه.14145 صحیح
طوط به یخچـال کـارنو اس هکه م مررب ابتدا بیشترین ضریب عملکرد 

آوریم.  دست می
L

L

TL
TLLTL

250 55300 20 2550
Kضریب عملکرد باید  باشد. 5

صصف(فیزیک دهم، 
ینه146 ت4گزگ ا ح صح
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 صحیح است. 1گزینه .147
pدما  در فرایند هم v p v1 1 2  دررو داریم: ولی در فرایند بی باشد، می 2

p) اگر گاز منبسط شود 1 v p v2 2 1 1 
p) اگر گاز متراکم شود 2 v p v2 2 1 1 

 درست است: 1 گزینۀبالا، نکتۀ با توجه به 

pشود  گاز منبسط می v
p v p v

p v
2 2

2 2 1 1
1 1

3 8 24
7 4 28 

 )159 حۀصف(فیزیک دهم، 
 صحیح است. 3گزینه .148

LA
A A

Q Q W Q Q
K K

W W W W
2 2 21 1 

LB
B B

Q Q W Q Q
K K

W W W W
1 1 

A
A B A B

B

K
K K K K

K
1 2 1 2 21 

 صحیح است. 3گزینه .149
یکسان است. پس تغییر انرژي درونی گاز در  Cو  Aدماي گاز در نقاط 

 صفر است. در این صورت داریم: ABCفرایند 
ABCU 0 

ABW nR T ( ) J2 8 400 300 1600 
ABC AB BCW W W J1600 0 1600 

ABC ABC ABC ABC ABC /U W Q Q Q kJ0 1600 1 6 
 )148تا  146هاي  (فیزیک دهم، صفحه

 صحیح است. 3گزینه .150
 صحیح است. 4گزینه .151

U Q Wهخرچ هخرچ  هخرچ
Q ( ) J200  تسا درگتعاس هخرچهخرچ200

p
ca ca

C
Q P V ( ) J Q J

R
5 35 2 10 1 10 500 5002 

ab bc ca bc bcQ Q Q Q Q Q J200 500  هخرچ700
bc bc bc bc bcU Q W W W J0 700 700 

bcW J700 
 )57صفحۀ (فیزیک دهم، 

 صحیح است. 4گزینه .152
فراینـد یکسـان    3تغییر انرژي درونی فقط تابع دما است. پـس در هـر   

است.

 صحیح است. 2گزینه .153

V
mQ nC T , n
M

64 232 

T T T 2 1
52000 2 8 50 502 

C1 13 50 25 

 صحیح است. 3گزینه .154
براي اینکه کار انجام شده توسط دستگاه منفی باشد، بایـد فراینـدي را   
انتخاب کرد که در آن حجم دستگاه کاهش پیدا کند. با افزایش دمـاي  

کند. آب از صفر تا چهار درجه سلسیوس، حجم آن کاهش پیدا می
 )144صفحۀ (فیزیک دهم، 

 صحیح است. 4گزینه .155
T

T T
1 1
2 1 2 2 2

273 3 91 91 4 91
3 3 91 273 6 91 

 باشد. ونی تابعی از دما میانرژي در
U T U U T T

U T
U T U T U

2 2 2 1 2 1
1 1 1 1 1

400 2 91
4 91 

U j1 800 
 )148 حۀصف(فیزیک دهم، 

شیمی
 صحیح است. 2گزینه .156

به ترتیب مربـوط بـه    Cو  A ،Bبا توجه به شکل داده شده، نمودارهاي 
 برخوردار است. نواحی برخوردار، جهان و کم

 پایه دوازدهم) 3و  2 هاي هصفح(کتاب درسی، 
 صحیح است. 4گزینه .157

ــین  C)وازل H )25 ــا روغــن زیتــون   52 C)هیــدروکربن ام H O )57 104 6 
ترکیب آلی است که عـلاوه بـر هیـدروژن و کـربن داراي اکسـیژن نیـز       

باشد که هر دو در آب نامحلول هستند، بنـابراین هنگـام انحـلال در     می
ماننـد و در حـلال پخـش     ي حل شونده کنار هـم بـاقی مـی   ها آب، ذره

 شوند. نمی
 پایه دوازدهم) 5و  4 هاي هصفح(کتاب درسی، 

 صحیح است. 4گزینه .158
الگوي نمایش داده شده مربوط به استر با جرم مولکولی بـالا اسـت کـه    

هاي زیتـون، نارگیـل و    دهد و در روغن ها را تشکیل می بخشی از چربی
بـه ترتیـب    Bو  Aهـاي   . در ایـن ترکیـب قسـمت   شـود  دنبه یافت مـی 

دهند که نیروي غالب آن از نـوع   هاي قطبی و ناقطبی را نشان می بخش
 والس است و در آب نامحلول هستند. در وان

 پایه دوازدهم) 6 صفحۀ(کتاب درسی، 
 صحیح است. 1گزینه .159

توانند نمک پتاسـیم یـا آمونیـوم اسـیدهاي چـرب       هاي مایع، می صابون
 ، پس باید هر دو حالت را در نظر بگیریم.باشند

 C H COONH16 33 Cو  4 H COOK16 تواننـد فرمـول صـابون     می 33
گرم بر مول است.  308و  287مایع باشند که جرم مولی آنها به ترتیب 
 ها وجود دارد. که فقط جرم ترکیب اول در میان گزینه

 پایه دوازدهم) 6 صفحۀ(کتاب درسی، 
 صحیح است. 2گزینه .160

هاي صابونی، در آب سخت  کننده هاي غیرصابونی نسبت به پاك کننده پاك
کننـد.   ) ارتفاع کف بیشتري را ایجـاد مـی  و منیزیم (آب داراي یون کلسیم

 حلقـۀ هـاي صـابونی داراي    کننده هاي غیرصابونی برخلاف پاك کننده پاك
هستند. در صورتی که تعداد کربن و نـوع   بنزن بوده و در نتیجه آروماتیک

در  SO3کننده یکسان باشد، به دلیـل وجـود گـروه     کاتیون در دو پاك
 کننـدة  پـاك در  CO2هـاي غیرصـابونی نسـبت بـه گـروه       کننـده  پاك

 هاي غیرصابونی، جرم مولی بیشتري دارد. کننده صابونی، پاك
 پایه دوازدهم) 11و  10 هاي هصفح(کتاب درسی، 

A
A B AA BB

B

K
K K K KBBBBK

A
K

1 2 A B AK K K KKA B AK K KKA B ABB A1

اساست.3نه  صصحیحیحح
یکسانان ااسست. پس تغییر انرژي درونی گاز در CووAAي گاز در نقاطط

صفر استست. دردر این صوررت دداریم:ABCند 
ABCBCUABCBCU 0

ABW nW nR T ( )) JABABA nnR T ( ))R T ( )( ))(

ABC AB BCCW W WWABC AB BA JBCCWW WWAB BBAB 16 0 1600

ABC ABBC ABC ABC ABCUABC ABBC A Q QABC ABCABCU W QQWABC ABABC AA Q QABC ABC16
1ا  146هاي (فیززیکیک دهم، صفحه ))14848ت

صحیح است.3نه 
ااست.4نه  صصحیحیح

U QQ WWU QQهخرچ هخرچر Uهخرچ Q WU Q

Q ( ) J) JQ (( تسا درگتعاس هخرچرچ((((((

p
ca ca

C
Q PQ VVcaca )( ) J QcaRR

P VVPp ) J Q5 3((55 2 1 ( ) J Qca( )( ) J Q(( ca(2
ab bab c caa bc bcQ QQ Q QQ Q QQ Qab bab c caa bc bcQ Q QQab bb bc cacc Q QQbc bcQ QQbc bcرچرچ

bc bc bcbc bc bbc cUbc bc bb JbcbcU QQ Wbc bc b W WWbc bc cb7 77

bcW JJWWbbcbb 7
)5757صفحۀۀ(ف(فیزیزیکیک دهم، 

صحیح است.4نه 
ـاانن  3ر انرژي درونی فقط تابع دما است. پـس در هـر    ففراایننـدد یکسک

برخوردار است.نواحی برخوردار، جهان و کم
پایه 3و  2 هاي هصفح(کتاب درسی، 

صحیح است.4گزینه .157
ــین  C)ووازل H )25 52HC H  ــا روغــن زیتــون Oهیــدروکربن ام )4 6OO

ترکیب آلی ااستست ک که عـلاوه بـر هیـدروژن و کـربن داراي اکس
آب نامحللولول هستند، بنـابراین هنگـاممی دودو درر باشد کهک ههر

ماننـد و در حـلاي حل شونده کنار ههـم بـبـاقی مـی   هاآب، ذره
شوند. نمی

درسی،  پایه 5و  4 هاي هصفح((کتابب
صحیح استت.4گزینه .158

رمرببوط به استر با جرم مولکولی بـالا د دااده شدشده  شیش الگوي نما
یبی چچر در روغن هاها را تشتشکیل می بخشی ازز وو هاي زیتـون، دهدهدد
بBو Aههـاي  . در ایـن ترکیـب قسـمت ت   شـشـود  دنبهبه یافت مـمـیی 

شخش قطقطبی و ناقطبی را نشان میب دهند که نیرويوي غالبهاهايي
والس است و در آب نامحلول هستند.ددروانان

پایه6 صفحۀ(ک(کتاتاب درسی، 
اساستت.1گزینه .159 یحیحح ص

ماماییع، می صابونون یـیـا آمونیـوم اسـیده اهايي توانند نمک پتاسـیمم
، پس باید هر دو حالت را در نظر بگیریم.باشند

C HC H COCOONONHH16 33 4H COONHH وC HC H COCOOKOK16 33HHف فرمــومی اواننننـدد تت
یتیبب رتر ب به  آنهها ج جرمرم موولیی بباشند که یایعع بربر308وو287م رگرمم

www.konkur.in

forum.konkur.in



 پاسخنامه ریاضی فیزیک .  4. آزمون  دوازدهمپایه             

14

 صحیح است. 2گزینه .161
ــا توجــه بــه جــدول  ــر خــلاف   7 صــفحۀب کتــاب درســی، کلوئیــدها ب

 ها، ناهمگن هستند. سوسپانسیون، پایدار هستند و برخلاف محلول
 پایه دوازدهم) 7 صفحۀ(کتاب درسی، 

 صحیح است. 2گزینه .162
با توجه به متن کتاب درسـی، صـابون گـوگرددار، بـراي از بـین بـردن       

کشی  شود و براي افزایش خاصیت میکروب هاي پوستی استفاده می قارچ
 کنند. شیمیایی کلردار اضافه می مادةصابون به آن 

 پایه دوازدهم) 12و  11 هاي هصفح(کتاب درسی، 

 صحیح است. 3گزینه .163
هـا، بـا    کـنش  ها افزون بر بـرهم  کننده مطابق متن کتاب درسی این پاك

 دهند. ها واکنش می آلاینده
 پایه دوازدهم) 13و  12 هاي هصفح(کتاب درسی، 

 صحیح است. 4گزینه .164
شـود،   هرچه دما بیشتر و غلظت یون کلسیم که باعـث سـختی آب مـی   

کنندگی بیشـتر خواهدشـد و همچنـین قـدرت      کمتر باشد، قدرت پاك
 شود. و وجود پارچه نخی نیز بیشتر می کنندگی در حضور آنزیم پاك

 پایه دوازدهم) 10و  8 هاي هصفح(کتاب درسی، 

 صحیح است. 3گزینه .165
 ها: بررسی سایر گزینه

کننـد،   هاي غیرصابونی در آب سخت رسـوب ایجـاد نمـی    کننده ) پاك1
هاي سفیدي بـر روي لبـاس بـر     بنابراین پس از شستن لباس با آنها لکه

 جاي نخواهد ماند.
چربی از روي سـطح، چربـی بـه بخـش آلکیـل       لکۀ) براي جدا کردن 2

 چسبد. (هیدروکربنی) می
(کـربن ـ    5هـاي غیرصـابونی برابـر     کننـده  ) تعداد عناصـر موجـود در پـاك   4

) در حالی که تعـداد عناصـر موجـود در    ـ سدیم  هیدروژن ـ اکسیژن ـ گوگرد  
 باشد. ) میـ سدیم سیژن(کربن ـ هیدروژن ـ اک 4هاي صابونی برابر  کننده پاك

 پایه دوازدهم) 12و  10 هاي هصفح(کتاب درسی، 

 صحیح است. 3گزینه .166
آب آشامیدنی، مخلوطی زلال و همگـن بـوده و حـاوي مقـدار کمـی از      

 هاي گوناگون است. یون
 پایه دهم) 96و  95 ،94 هاي هصفح(کتاب درسی، 

 صحیح است. 3گزینه .167
هاي گوناگون آن بـا یکـدیگر    شزمین از دیدگاه شیمیایی پویاست و بخ

 هاي فیزیکی و شیمیایی دارند. کنش برهم
 پایه دهم) 93و  92 هاي هصفح(کتاب درسی، 

 صحیح است. 4گزینه .168
 تبلور، روشی فیزیکی براي جداسازي است.

 پایه دهم) 105 صفحۀ(کتاب درسی، 

 صحیح است. 4گزینه .169
آلـی   مـادة مخلوطی همگن از چند  گلاببا توجه به متن کتاب درسی، 

شـونده را در خـود حـل     است و حلال جزئی از محلـول اسـت کـه حـل    
 هاي آن بیشتر است. کند و مول می

 پایه دهم) 101و  100 هاي هصفح(کتاب درسی، 

 صحیح است. 2گزینه .170
، LiNO3فرمول ترکیب هاي موجـود در مـوارد الـف تـا ج بـه ترتیـب       

(NH ) CO4 2 3،Mg(OH)2،Fe(NO )3 2،AlCl3،NH OH4

Fe(NOو  Mg(OH)2ترکیـب   2باشد کـه در   می )3 نسـبت تعـداد    2
 باشد. می 2آنیون به کاتیون برابر 

پایه دهم) 99صفحۀ(کتاب درسی، 
 صحیح است. 2گزینه .171

 آوریم: دست می را به Mg2جرم یون 

/
/

molMg gMg
?gMg Mg

Mg molMg

2 2
2 21 2

23 2 2
1 241 505 10

6 02 10 1
 

/
/

gMg
gMg ppmMg ppm

g

2
2 2 6006006 10 302000  ایرد بآ

 پایه دهم) 102 صفحۀ(کتاب درسی، 
 صحیح است. 2گزینه .172

/ g gH SO
mL gH SO

mL g
2 4

2 4
1 4 70200 1961 100

لولحم لولحم
لولحم  لولحم

molH SO
gH SO molH SO

gH SO
2 4

2 4 2 4
2 4

1196 298 

/
mol.L 12 1002

لوم تظلغ هدنوش لح لوم
لولحم مجح

 
 پایه دهم) 106و  103 صفحۀ(کتاب درسی، 

 صحیح است. 1گزینه .173
(NH ) SO (aq) NH (aq) SO (aq)2

4 2 4 4 42 
NH)غلظت مولی کاتیون   33محلـول کـه حـاوي    گرم  130را در  4(

NH)گرم  ) SO4 2  آوریم: دست می است به 4
/ g g(NH ) SOmL

?molNH L
L mL g

4 2 4
4

1 3 3310001 1 1 لولحم130 لولحم
لولحم  لولحم

mol(NH ) SO molNH
mol.L

g(NH ) SO mol(NH ) SO
14 2 4 4

4 2 4 4 2 4

1 2 5132 1 

C)بــا توجــه بــه شــکل، غلظــت مــولی گلــوکز  H O )6 12 دســت  را بــه 6
 آوریم: می

mgC H OdL
?molC H O L

L dL
6 12 6

6 12 6
90101 1 لولحم1 لولحم

لولحم  لولحم
molC H Og

mol.L
mg gC H O

3 16 12 6
6 12 6

11 5 101000 180
 

[NH ] mol.L
[C H O ] mol.L

1
34

3 16 12 6

5 10
5 10

 

 پایه دهم) 107و  106 هاي هصفح(کتاب درسی، 

دررسیسی این پاك هـا، بـا   کـنش  ها افزون بر بـرهم کنندهقبق متنتن کتابب  
دههنند. هها واکاکنش می دهه

دردرسیسی،  پایه دوازدهم) 13و 12هاي هصفح(کتابب

صحیح اسستت.4نه 
کلسیم که ب باعـث سـختی آب مـیی    یوونن ششـود،   چه دما بیشتر و غلظظتت

قـدردرتت    ر باشد، قدرت پاك کنندگدگی ببیشـتر خخوواهدهدشـد و همچنـیـینن
ممیکنندگی در حضور آنزیم پارچه نخنخی نیز بیبیششترر شود. و ووجوجودد

مهم))1010وو 88 هاييهصفح(کتاب درسیسی،  پایه دوازد

صحیح است.3نه 
ها:سی سایر گزینه

رسرسـوـوب ایجـاد نممـیی   ك کنننندهده اك دردر آآب سختت    کننـد،   هااي غیرصابوونیی
اساس با آنها لکه ر رويوي للبـاس بـر    این پس ازاز شستن لبل رـر ب ب هاي سفیديدي

دهد م ماناند.د. ي نخوا
ر رويوي سـطح، چچربربـیـی بـه بخـش آلکیـل      للککۀراي جدا کردنن چربی ازاز

میم بربنینی)) چسچسبدبد..دروک
بربرابابـر    ك   کنکننـنـدده عداد عنناصـر موجوجـوـود در پـاك    ـ   55 هـاياي غیرصـابوننی ((ککـربربنن

ععناصـر موجـود در        ـ سدسدیمیمروژن ـ اکسیژنژن ـ گوگرد   در حالی کهکه تعـدادادد (
اک44هاي صابونی برابر کننده ــ ـ هیدروژوژنن ی سسدیدیممسیژن(ک(کربربنن باشد. ) میـ کک

هصفحفح(کتاب درسی،  مهم) 1212و 10هاي ص پپایه دوازد

صحیح است.3نه 

ی ب
صحیح است.2گزینه .171

آوریم: دست می را به Mg2جرم یون 

/
/

molMg gMg
Mg

Mg molMMgglM
Mg

2 2MM21 2M21 2M 23 2M 2
11 505 10// 6 02 10/ Mg23 M

// gMgMg
Mg ppmMg ppm

gg
MMg ppmMg

22
2 2 60066/ 101 3306

22000 اایریرد دبآبآ
102صفحۀ(ک(کتاب درسی، 

است.2گزینه .172 صحیح
/ g gH SSOO

gH SO
mL g
/ g g 4SOO

2 4SOS
1 4/ g 19961mL

ولحم لل
لو لولحم

molH SO
SO momolHlH SO

gH SO
2 4SOSO

4SO 2 4SOH
2 4SOH

1 298

/
mol.L 12 1002//

لغ هدنوش لحلح لوم
لولوحم مجح
یسی،  106و103صفصفحۀحۀ(کتاب در

صحیح است.1گزینه .173
SO (aq) NH (a SOSO (a(aq)q)( ) SOSONH (aq)NH (aq)( ) 2OOOO4SO 4 4(aq)) SO(a(aq)

مولی کاتیون  NH)غغلظلظت ممحلـول کـهگگرمم  130را در  4(
NH)رگرمم ) SO4 2 4) SO) یمی است به آوروریمیم: دست 

/ g g(NH ) SOmL
H L

L mmLL gg
/ g

L 4 2 4) SO)
44

1 3/ g10001 11 1LL لولحم13130 لل
للوللحم للوللحم
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 صحیح است. 1گزینه .174
گـرم   25گـرم حـلال    100درصـد جرمـی بـه ازاي هـر      20در محلول 

پذیري  انحلال C25در دماي  1 گزینۀشونده وجود دارد. فقط در  حل
 شود. گرم می 25

/S ( ) g0 8 25 5 25 
 پایه دهم) 111 صفحۀ(کتاب درسی، 

 صحیح است. 4گزینه .175
Ag (aq) Cl (aq) AgCl(s) 

/

/

gAgClgCl molCl molAgCl
g

molAgClg gCl molCl6
143 571 1 1200 110 35 5 بآ1

بآ
 

/
mgAgCl

mgAgCl
gAgCl

310 57 41 

 پایه دهم) 102 صفحۀ(کتاب درسی، 
 

/
mgAgCl

mgAgCl
gAgCl

g g
l

310 57 4/1
پایه دهم) 102صفحۀ(کتاب درسی، 
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